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T A M P S  on Original Covers are of greater interest than when detached, 
the interest in most of them in this state must eventually greatly enhance 
their value, as the collector of used stamps gets them in their pristine

If only one example of each Country were more generally included in collections, 
they would make a charming improvement in the appearance and interest of such 
collections.

Some of the most knotty Philatelic Problems have only been solved by 
researches among stamps on Original Covers, the older issues of which are becoming 
scarcer— the recent finds of St. Louis stamps in this condition is a proof of this, 
solving, as they did, at once and quite satisfactorily, a puzzle which has perplexed 
philatelists since 1869.
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ES timbres poste sur les enveloppes originales sont bien plus 

intéressants que quand ils en sont détachés ; cet intérêt doit 

à la longue beaucoup augmenter la valeur de la plupart de 

ceux qui sont disponibles dans cet état, car le collectionneur les 

obtient alors dans leur état naturel.

Si l’on se faisait une règle de comprendre un tel exemplaire de timbre 

de chaque pays dans sa collection, ils formeraient un ornement charmant 

pour le coup d’oeil et ajouteraient à l'intérêt de semblables collections.

Quelques-uns des problèmes philatéliques les plus ardus n’ont été résolus 

que grâce â des recherches parmi des timbres sur leurs enveloppes, desquels 

les plus anciennes formes deviennent de plus en plus rares.

Les timbres de St. Louis, récemment trouvés dans cet état en sont la 

preuve, car ils ont dissipé tout de suite et d’une manière compléte, une 

difficulté qui embarrassait les philatélistes depuis 1869.

----------- <*>------------

RI EFMARKEN auf Original Couverten sind von viel grösserem 

Interesseund darum auch von höheren Werte als die davon 

losgelösten, denn der Sammler erhält dieselben auf diese Weise 

völlig in ihrem ursprünglichen Zustande.

Wenn auch nur je ein solches Exemplar von jedem Lande in die Samm­

lungen aufgenommen wäre, so wurden dieselben an Wert und Interesse 

ganz bedeutend gewinnen,

Einige der schwierigsten philatelischen Probleme sind nur gelöst worden 

durch genaue Prüfungen von Marken auf Original Couverten, von denen die 

älteren Ausgaben immer seltoner werden. Die vor Kurzem in diesem Zustande 

aufgefundenen St. Louis Marken sind einen Beweis davon, da sie sofort und 

auf völlig befriedigende Weise ein Rätsel lösten, welches seit 186g Philatelisten 

vergeblich zu lösen suchten.



Catalogue of a fin e  Collection of Stamps
ON ORIGINAI- COVERS.

Examined, Catalogued and guaranteed by W. T. WILSON.
A l l  are on entire Letter Cover or Envelope except those * which are on a part of  Cover 

0n]y. The condition of each is described as “  e.f.," extra fine— “  f.,”  fair— “  p.,” poor.

Abbreviations u s e d .— W m k., W atermark; Pmk., Postmark; Pnmkd., Penmarked ; 

Cat., Catalogue.

ALL STAMPS are Warranted GENUINE ORIGINALS.
When ordering, the number at beginning o f  line need only be staled— a c c u r a t e l y . Any 

of the Stamps in this list will be sent on approval, on receipt of satisfactory references. Corres­

pondence in French and German. All Communications requiring a reply, other than Orders, 

must contain stamp for return postage, and on Orders under 5/- postage is extra. Orders for 5/- 

and upwards are sent Post Free. Orders for 20/- and upwards are sent Post Free, Registered,

T E R M S ! NETT CASH IN ADVANCE.

Remittances under 5/- may be made in Unused Stamps of lowest value which will be 

allowed lor at current rate of  exchange. For amounts over 5/- Remittance by Postal Order, 

Money Order, Cheque or Draft. I f  Coin be sent it must be enclosed in an Official Registered 

Envelope.

f̂oreign /©atılı HAotes accepted at Current IRatc» of JEjrcbauge.

W. T . WILSON, Expert and Specialist in 
B R I T I S H  and B R I T I S H  C O L O N IA L ,  

E U R O P E A N  and M E X I C A N  STA MPS,

j 9 2 , Birchfield Road, BIRMINGHAM, ENGLAND,

Я OLDS a fine stock of Old Stamps, the finest and largest out of London, 
and gives special attention to lists of wants at moderate prices.

A large variety of choice picked Specimens, fine ranges of Shade, Varieties 
of Perforation, Watermarks, &c., correctly marked. Each of my Books is a 
Philatelic study of the Stamps of its particular Country, personally examined 
and arranged, all being fully guaranteed.

As an Expert in Stamps, with 35 years’ experience, both as Collector 
and Dealer, my services aie freely placed at the disposal of Customers.

Special attention given to the Mounting and Arrangement of Collections, 
är Assistance and Suggestions given to Collectors on this subject.



э PRICED CATALOGUE. «
------------о------------

ABYSSINIA.
No. Condition. s. tj

I Four Jg. green and four Jg. rose, very scarce thus , . . .  e.i. •• 7 0
2 Strip of five Jg. green and four Jg. rose, very scarce thus . .e.f. .. 8 0
3 i guerche blue ,, ,, . .  

Jg. green, Jg. rose, ig .  blue and 2g. brown, very scarce thus
..e . f . .. 2 6

4 . e.f. 2 6
5 J, J. i. >. 2 and 8g. ,, „ . .e .f . • • 7 6

6

A F G H A N IS T A N .
Shahi, 1288, cut round . .  . .  . .  . . . . f . .. 20 0

7 Sunar, 1288.. . .  . .  . .  . . . .e.f. .. 16 6
8 Shahi, i2go (S. G . ’s, No. 10), two cut round . ,  . . . .f. . .  10 6
9 Sunar purple, 1292, cut round . .  . .  . . . .poor ..  10 6

10 Shahi grey, 1293 (S. G . ’s, No. 30) . .  . .  . . . .e.f. . .  9 0
II Abasi purple, 1293 . .  . .  . .  . . . .e . f . SO 0
12 Shahi, grey, 1294, cut round . .  . .  . . . . f . ..  8 0
13 Shahi, dark grey, 1294 „  . .  . .  . . . . f . . .  10 0
M Abasi grey, 1294 (two, one cut round) , . . . , .e.f. . .  60 0
15 Shahi purple ,, . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  9 6
16 Abasi ,, ,, . .  . .  . .  . .  

Shahi, black, 1295, pair, cut square . . . .
. , f . . .  20 0

17 . . e.f. . .  16 6
18 T w o  abasi red-lilac, 1298, cut round . .  . . . . f . . .  5 0
19 I rupee „  „  „  . . . .  . . . . f . . .  9 6

20

A LSA C E  LORRAINE.
5c. and 25c. (the latter slightly damaged in left upper corner) . . f . ..  6 0

21 Vertical pair, toe. . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  2 0
22 ioc., pmk. “  Avricourt,”  with hand-written date in the centre 

pmk., very rare thus .. .. ..
of
. .e . f . .. 7 6

23 20C. pale blue .. . .  . . . . . .e.f. .. 3 0

24 20c. blue . .  .. . .  .. .. *. e.f. .. 3 0

25 ioc. and 20C., extra light postm ark .. .. .. . .e.f. .. 5 6

26

ALWUR.— See under Indian Native States.

AN GO LA.
50г. blue, 1886 . . . . .. . . . .e.f. .. 0 6

27

ANTIGUA.
*6d. pale blue-green, 1863, wmk. Ф  . . .. . . . .e.f. .. 2 6

28 *6d. yellow-green „ „ ,, slightly nicked .. . . f . . . 4 0

29 *6d. very dark green „ „ ., .. . . e.f. .. 2 6

30 *T w o strips o f  three id. lake, 1873, fj? perf. 12J, pmkd., also single do., 
pnmk. (three stamps damaged), very curious thus . . f . .. 12 6

31 Pair 6d., greent 873, jţ perf. 12J .. .. . . . .e . f . . .  6 6

ARGENTINE.
32 5c. rose, 1862, with accent over U , very early im pression.. . .e .f .
33 T w o  5c. rose, 1862, small C ., fine colour . .  . .  . .e .f .
34 5c. deep carmine, perf., 1864, nicked . .  . .  . . f .
35 5c. pale lake, perf., 1864 . .  . .  . .  . .e .f .
36 5c. dull red, „  ,, . .  . .  ..e .f .
37 Three 5c. dull red „  p e r f . . .  . .  . .  . .e .f .

5 0
6 0 
1 9 
1 3 
i  0 
4 0



3
Argen ti n e—con tin и cd.

No
38 5c. vermilion, 1867 (crossed lines), unobliterated

Condition. 
. .e . f .  . .

s.
0

d.
6

39 T wo 5c, 1867, and 2c. green 1877-87 . . . .  e.f. . . 0 8
iO Pair 4c. sepia, 1873 . .  . . . .e . f .  . . 0 6
41 4c. brown, 1873, and 8c. lake, 1877-87 . . . .e.f.  . . 0 6
42 8c., 1877-87 . .  . . . .e . f .  . . 0 4
43 T wo 8c., 1877-87 . .  . .  . . . .e . f ,  . . 0 6
44 Three 8c. ,, . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 9
45 Pair and single, Jc. blue, 1888-90 . .  . . . .e . f .  . . 0 9
46 12c. greenish blue, 1884, engraved.. . . . .e . f .  . . 0 4
47 I2C. bright blue „  . . . . .e .f .  . . 0 5
48 T wo pairs íe. brown, 1889-90 . .  . . . . e . f .  . . 0 8
49 2C. violet „  . , . , . .e . f .  . . 0 3
5° T wo íe. and a 2c. violet „  . .  . . . .e . f . 0 6
5 ‘ ic., 2C. and 3c. green „  . .  . . . .e . f .  . . 0 8
52 5c. rose red „  . .  . . . .e . f .  . . 0 4
53 Pair 5c. rose red „  . ,  , . . .e . f .  . . 0 8
54 Pair each ic. and 5c. „  . .  . . . .e . f .  . . 0 10
55 ic. and three 5c. rose-red (scarce colour), iSSg-90 . .e . f .  . . 0 10
56 Pair 6c. slate-blue, 1889-90 . .  . . . , e , f ,  . . 1 0
57 I2C, deep blue, 1889-90.. . .  . . . .e . f .  . . 0 6
5« 8c. envelope stamp, 4c., 1873, and 8c., perf,, 1877

A U S T R I A .

. .e . f .  . . 1 3

59 2kr. orange, 1858 . .  . . . .superb . . 17 6
60 T w o  3kr. green, 1863, perf. 14, and 13kr. brown, 1865 ..e . f .  . . 2 6
61 T w o  3kr. and one 15kr., 1S63, perf. 15 . . . .e .f .  . . 3 0
62 Pair ikr. Unpaid Letter Stamps, used on 2kr. wrapper . .e . f .  . . 0 6
63 6kr. ,, Stamp, used with 3kr., 1890-9 . . . .e . f .  . . 0 6
64 ïûkr. ,, „  . .  . .

AU STR IA N  ITALY.

. .  e.f, . . 0 6

65 5c. bright-yellow and 10c. black, 1850, thin paper . .  e.f. . . 6 6
66 T w o  pairs and single 5c. orange, 1850, „ . . . .e . f .  . . 12 6
67 ю с . black, 1850, thin paper . .  . . * » . .e . f .  . . 2 6
68 Pair and single 10c. black, and pair 13c. red, 1850, thin paper ..e . f .  . . 9 6
6g 3sld. green, 1858 . . . .  . . , , ..superb . . 3 6
■ 0 Four 3sld. green and two losld. brown, 1858 . . . .e . f .  . . 11 6
71 T w o  3sld. green, 1858, and losld. deep brown, 1861, superb colour . .e . f .  . . 7 0
72 tosld. brown, 1858, and 5Sld. red, 1861 .. . . . . e.f. . . 1 0
73 Pair 3sld. green and iosld. blue, 1S64, perf. 9J . . . .  e.f. . . 1 9
74 Eight 5sld. red, 1864, perf. g j ,  in pairs . . . . . .  e.f. . . 1 0
75 Four pairs iosld. blue, 1864, perf. g ì  . . . . . ,  e.f. . . 1 6
/6 Eight lysld. brown, 1864, perf. g ì  . . . . . .e . f .  . . 2 3
77 Twelve lysld. ,, and a 5sld. red, 1864, perf. g ì » * . .  e.f, . . 3 6
78 Ten i5sld. ,, and a iosld. deep blue, 1S64, perf. g ì . .e . f .  . . 3 0
79 Five i5sld. „  and ssld. red, 1864, perf. 9Ì

AU STRIAN  LEVANT.

. .e . f ,  . . 1 9

80 lop. on 3kr. green, 1888 . . . . . . . .  e.f. . . 0 6
81 ip. on lokr. blue „  . .  . . . . . .e . f .  . . 0 2
82 ip. on iokr. blue ,, with violet postmark.. . . . .e . f .  . . 0 6
83 Strip of five 8p. on 2kr., 1891-92 . .  . .

AZORES.

. .e . f .  . . 1 3

84 150 reis yellow, 1879-80 . .  . .

BADEN. "

. .e . f .  . . 22 6

85 Three 3kr. green, 1854-58 . . . . » * . . f .  . . 1 0
86 3kr. very dark rose, 1868 . .  . . •• . .e . f .  ♦ , 0 6



BARBADOS.
4

No. Condition. s.
87 id. blue, imperi., 1856-57, no wmk., on w h ite . .  . .  . e.f. . 3
88 id. deep blue, imperi., 1856-57, do ,, fine colour . e.f. , 4
89 id. blue, perf., 1861-70, no wmk. . .  . .  . .  . e.f, . 0
90 6d. orange-vermilion, 1861-70, no wmk., perf. . .  . .  . e.f. .. 3
9 1 ^d. green 1882-S6., . .  . .  . e.l. . 0
92 Fair Jd. green ,, . .  . . . .  . . . e-f. .. 0
93 Pair and single |d. „  . .  . .  •• . e.f, . . 0
94 Four |d. ,, very dark green, and 2İd. do. . . . e.f. , . 1
95 id .,  id. and 2id. ,, . .  ..  . .  . . . e.f. .. 0
96 T w o  pairs and single id., 1SS2-86 . .  . .  . .  . e.f. . , 1
97 Four 1 d. rose . . .  . .  . e.f- . . 0
98 id. rose and 4d. brown ,, . .  .. . .  . e.f. . . 1
99 Three id. rose and 4d. brown „  . .  . .  . .  . e.f. .. 1

100 2id. blue „  . .  . .  . .  . e.f. . . 0
101 4d. brown . . .  . .  . e.f. .. 0
102 Pair 4d. brown „  . .  . .  . . . e.f. .. 1
103 2id. blue, 1892-дб . .  . .  . .  . .  . e.f. 0
104 2id. ultramarine, 1892-96, and id. rose, 1SS2-S6 . .  . e.i. .. 0
«05 Pair 2İd. ,, ,, used on 2d. blue, 1885, registration envelope. e.f. 0

B A V A R I A .

106 ikr. grey-black, 1S49, large margins . .  . superb . . 25
107 6kr. chestnut-brown, 1850-58 . .  . .  . .  . . e.f. .. 0
10S gkr. blue-green, 1850-58, creased . .  . .  . .  . f. . . 0
10g 12kr. red, 1850-58 . .  . .  -. . .  . f. . . 6
I IO 6kr. blue, 1862 . . . .  . . . . . . 1. . 0
II I gkr. stone, 1862 . .  . .  . .  . .  . e.f. .. 0
I 12 12kr. pale red-lilac. 1867-68 . .  . .  . .  . e.f. .. 6
4 3 ikr. yellow, 1862, 3 kr. and 12kr. red-lilac, 1S67-68 . .  . e.f. 7
II4 Pair and şinele ikr. green, and 6kr. bistre, 1870-73, wmk. lozenges .. e.l. .. 0
« 5 Three 3кг. rose, 1870-73, do , do. ..  .. .. e.t. .. 0
HÓ 3kr. and 6kr. bistre „  do., do. . . . .  . . . e.f. .. 0
II7 7kr. pale ultramarine „  do., do. . .  . . e.'. . . 0
IIS gkr. deep biown „  do., do. . .  . .  . .  . e.f. - 0
l i g Pair gkr. pale brown ,, do., do., creased ..  . .  . f. .. 0
120 ikr.,  1870-73, lozenges wmk., and two 3kr., 1875, wmk. horizontal

w avy lines . . . .  . . . . . e.f. . . 1
121 ikr. and two 3kr,, 1875, wmk. horizontal wavy lines .. e.f. . . 3
122 2opfg. blue entire envelope, no wmk. . . . .  . e.f. . . 1

BELGIUM.
123 IOC. brown, 1849-52 . .  . .  . .  . .  . e.f, . . Í
124 20c, blue „  . . . .  . .  . .  . e.f. . . 0
125 юс. brown, 185t, wmk. L .L . ,  no frame . .  . .  . e.f. . . 0
126 20C. blue ,, ,, „  ., . .  . .  . e.f. . . 0
127 ю с. brown, 1861, no wmk. . .  . .  . .  . e.f. . . 0
128 20c. blue „  . . . . . . . e.f. 0
129 Pair 40c. carmine and 10c. brown, 1863, perf. . .  . e.f. . . 1
«30 ioc. and 20c., 1865, fine impression . .  . .  . e.f. . . 0
131 Antwerp Exhibition, 25c. on pale rose . .  , ,  . e.f. . . 0
132 ., ., two 25c. on deep rose . . . . e.f. . . 0
*33 T w o  ioc . and 25c., Antwerp Exhibition, used with two 2c. yellow

1893-94 •• , •• -• -• e.f. . . 1
*34 Brussels Exhibition, 5c. deep lilac (obsolete) .. . . . e.f. . . 0
*35 „  ,, 5c. and ioc. terra cotta, do. . .  . . e.f. . . 0
*3б 'H a l f  of  ioc. green, Unpaid, 1870, used as 5c. on piece o f  wrapper . e.f. . , 1
*37 ‘ 25c, green, 1871, Telegraph stamp, used postally, rare . .  . e.f. . . 2

BERGEDORF.
138 isch. black on white, 1861, extremely rare thus . . . e.f. . . 75
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BER M U D A.
N°. _
jjg Jd. stone, id., 6d. lilac and ij-  green, wmk.

BHOPAL.— Sce under Indian Native States.

5

Condition. e. d. 
. .e . f .  . . 4  9

BOLIVIA.
140 Pair 20c, green, 1878 . .  . .  . . , . ..e.f. . .  0 10
I41 íe. and 10c., 1887, rouletted . .  . . ( . . *e.f. . .  0 8
142 ю с. orange, 1887, ,, . .  . . . , . .e.f. . .  0 S
143 íe. and ю с.,  1S90, perf., 9 stars . .  . . , . . .e.f. . .  1 0
144 5c. blue, 1890, entire envelope, 9 stars . . •* ..e.f. . .  0 8

BOSNIA.
145 10, 15, 20 and 25kr. on Official Envelope , , •* ♦ .e.f. . .  1 0

BRAZIL.
146 Superb pair, 60 reis black, 1S43, grey paper . . ..e.f. . .  20 0
147 200Г. lilac-rose, 1882-S3, redrawn . . . . ..e.f. . .  0 6
148 Pair loor. lilac, 18S4-S5, numerals on lined background ..e.f. . .  0 8
149 Pair loor. lilac, 1887-S8, numerals on white background . .e.f. . .  010
150 50г. bottle-green, 1890 . . . .  . . ..e.f. . .  0 9
151 50Г, green ,, . .  . .  . . . ,e.f. . .  0 3
152 T w o  loor. mauve . .  . . ..e.f. . .  0 5
153 200Г. violet „  . .  . .  . . . .e.f. . .  0 4
154 Pair loor. blue and carmine, iS g i  . .  . . . .  e.f. . .  0 5
155 Pair loor. ultramarine and carmine, i8g i .. . .e.f. . .  0 5
156 2oor. black, Envelope, 1867 . .  . . . .e.f. . .  1 6

B R EM EN .
157 T wo iog., 1867, perf., very rare thus . . ’ * . .e.f.

00Td 0

BRITISH B E C H U A N A LA N D .
15S 4d. lilac and black, 1887-89 . .  . . . .e.f. . .  1 6
159 6d. lilac and black ,, . .  . . ♦ . e.f. . .  1 3
160 Pair 6d. do. . .  . . . . . . , .e.f. . .  2 9
161 6d. in black on 6d. lilac and black 1888, pair . . . .e.f . .. 4 0
162 Fine strip of 4, id .  lilac on current English, 1891-94 . .e.f. . .  1 0
163 Pair, 4d. brown and green ,, „  „ . .e.f. . .  3 a

BRITISH COLUM BIA.
164 5c. black and red, 1867-69, perf. 14 . . • • . .e.f. ..  15 0

BRITISH E A S T  AFRICA CO.
165 1891, Provisional i  a. on 4 a. brown in M S S ., initialled A .B ., used

with Aa. and 3a., 1890-9Г. A  great rarity thus and fully 
guaranteed . ,  . .  . .  . .  . .e . f .  ..240  0

BRITISH E A ST A F R IC A .— IM P E R IA L ADMINISTRATION.
166 Superb strip of  four, гАа black on yellow, surcharged on old

. . n o
167

Company’s stamps, 1895, very rare thus . . . . e.f. 0
3a. brown on dull red, surcharged on old Company’ s stamps, used

with 2a., surcharged on Indian stamp . . . .e .f . • • 10 в
168 ia. andıma. „  „  „  •• . .e.f. . .  3 6
I6g Aa. and 2a. ,, ,, ,, ■ • . .e.f. . .  3 0
170 2|. green •- . .e.f. . .  1 0
171 Block of  four i j a .  and pair 2a., do., do. . . . ,  e.f. . .  10 0



No.
172
>73
174
>75

176

*77

178
179 
i So
181
182 

i S3 
184
18s 
186 
187 
jS8 
189 
igo
191
192
193
194
195
196
>97 
198 
i gg

200
201
202

200
203
254
206
207
208
209
210
2 11
212
213
214
215
216
217
218
219
220 
22  ! 
222
223
224

Block o f  four 3a. dull orange, do,, do. , ,
ia . and 4a., do., do. . .  . .
British East Africa on Zanzibar, 2ja. in red on ia., rare thus 
Ja. green and 2a. chocolate, 1896 . .  . .  ..

6
British East Africa—continued.

BRITISH GUIANA.
4c. black on crimson, 1856, large cut octagon, signed “ E .W .O .,  

pmk. “  Demerara April 11, 1856,”  extremely rare thus . 
Pair 2c. orange, 1875, perf. t 5, used with pair 8c. carmine 1876, CC.

(corner off the 2C.) . .  . . . .
íe. grey, 1876, . .  . .  . .  . .  .
Pair re. grey, 1876, CC . . .  . .  . .  _
Three 2c. orange, 1876, C C .  . .
2c. orange and 4c. blue, 1876, CC . . . . .  . .
ic .  grey, 1882-86, CA. . .  . .  , _ _ [
Pair ic. grey, 18S2-86, ^  . . . .  . ,  _
2c. orange, 1882-86, CA. .
Three 2c. orange, 1S82-86, CA. . .  . .  .
Block of  four 2c. pale yellow, 1882-86, CA . . .  . .  ,
Strip o f  three and single 2c. deep orange, 1882-86, CA. . . .
2c. and 4c., 1882-S6, CA . . .  . .  . .  _
Pair 2c. pale yellow and 4c. blue, 1882-86, C A . . ,  .
6c. chocolate, 1882-86, CA . , .  . . . .
8c. rose, 1882-86, CA. . .  . .  . .  _ _
8c. rose „  „  more heavily pmkd. . .  . .  .
Pair 8c. black and purple, 1889 •• . .  . .  .
Three 8c. black and purple, 1889 . .  . , . .
I0C- .. .. 1
4c. purple and blue, 1889-90, and ic. green, 1891 . .  ..
8c. purple and rose, 1889-go . .  . .  . .  .
ic. in red on 83 black and green, 1890 . .  , ,
Ic- •• U  „ „ .. .. .

BRITISH HONDURAS.
6d. rose, 1865, no wmk., perf. 14, very rare thus . .  .

*H alf  of 2c. rose, large surcharge, 1888, used as ic.,  rare . .  .
2c. rose, large surcharge, 1888, and half o f  2c., do., used as 3c., rare .

BRITISH SOUTH AFRICA.
Jd. blue and vermilion, 1891-94 . .  . .
Pair Jd. do., do.
Strip of  four Jd. do. do. „  . .  . .
Strip of four Jd. ,, and 4d. „  . .  . .  .
Twelve Jd. 1891-94, used on 4d. blue registration envelope 
id. black, 1890 . .  , .
Pair id. black, do. . . . .
Strip o f  four id. black, do. . .
T w o  strips o f  three id, black, 1890 
Four id. black, i8go, and Jđ. 1891-94 
2d. green and vermilion, 1891-94 
Pair 2d. ,, ,, „
Strip of three 2d. do. do. ,,
4d. chestnut and black „
P a i r 4d. „  „  „
6d, blue, 1890, and 4d. „
6d. blue, 1890 . .  . . , ,
Strip o f  four id. black and two 6d. ultramarine, 1890, rare colour 
2d. green and red, 1895, thick paper, p. 12J, light pmk. .
ÿ -. ”  >> 4 n more heavily pmkd.
Pair 2d. do. „  „
T w o  pairs 2d. do. ,, ,,

Condition.
.e.f.
.e.f.
.e.f.
. e.f.

A.

.Y.

.e.f. 

. e.t, 

.e.f. 

.e.f, 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

. e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

.e.f. 
e.f. 

.e.f.

e.f.
e.f.
e.f.

e.f.
i,
e.f.
e.f.

.e.f.
e.f,
e.f.
e.f.
e. f.
f.
e.f.
e.f.
e.f.
e.f.
e.f.
e.f.
e.f.
e.f.
e. f.
f.
e.f.
e.f.
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British South Africa—continued.

No. Condition. s. d.
225 T w o 4d. and a 2d., 1891-94, id . ,  1896, and B .S.A. provisional on Cape

of Good Hope 2d., rare combination . .  . . . .e . f ,  . . 5 6
226 id. scarlet and emerald, 1896 . .  . .  . . . .e.f .  . . 0 3
227 Pair id. „  „  „  . .  . . . .  e.f. . . 0 5
228 Twelve id. do. ,, in strips . .  . . . .  e.f. . . 4 0
229 T w o  id. and 4d. ultramarine and mauve, 1896, (rare colour) ..e . f .  . . 2 6
230 Pair id. and a 4d. deep blue and mauve ,, . . . .e .f .  . . 1 3
23 t id. and 4d. ultramarine and mauve „  . . . .  e.f. . . 2 3
232 Strip o f  six id. and pair 6d. ,, . . . .e . f .  . . 3 6
233 2d. grey-brown and mauve, 1896 . .  . .  . . . .  e.f. . . 0 4
234 Strip o f  three, 2d. grey-brown and mauve, 1896 . . . .e . f .  . . 1 3
235 Pair 3d. brown-red and ultramarine, 1896, one torn . . . .  f. . . 0 9
236 6d. purple and pink, i8g6 . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 9
237 Pair 6d. ,, ,, . . . .  . . . .e . f .  . . 1 8
238 1/- green and blue ,, . .  . .  . , . . e.f. * . 1 9
239 Four id. scarlet and pale emerald, 1898, re-engraved, one damaged .. f .  . . 1 2

B R U N SW IC K .
230 isg. black on orange, 1853-56 . .  , .  . . . .  e.f. . . 3 6
241 isg. black on yellow, 1S61 . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 6
242 *3sg. black on rose, 1853-56, creased . .  . . . . f .  . . 3 6
24З Three $ggr . ,  being 4 of one stamp and J of another Aggr. stamp of

1857, in a strip of three . .  . .  . . . .e .f .  . . 3 0
244 Three Jggr., being 3 parts of  the igg r.  stamp of 1857 . . . .  e.f. . . 3 0
245 Three Jggr., being pair and single Jggr. of  1857 • • . .e . f .  . . 3 0
246 isgr., 1864, rouletted . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 11 6

BU ENO S AYRES.
247 *ip . blue, i860, Paris Print . .  . .  . . . .e .f .  . . 5 6
24S ip . indigo blue, i860, Local Print . .  , , . . . ,e .f .  . . 7 6
249 ip. rose, 1862 . .  . .  . .  . . . .superb ... 13 0

BULGARIA.
250 Seven ist.,  1886, pair 2St., 1885, block of 4, 3st. orange and yellow,

1882, and a 5st, green, 1889-90 . .  . . . .e . f .  . . 1 4
BUNDI.— See under Indian Native States.

CAMEROONS.— See under German)’ .

CAN ADA.
251 Jd. rose, imperf., 1852-57, large margins . .  . . . .e . f .  . . 15 0
252 6d. purple-black, 1852-57 . .  . .  . . . .superb . . 27 6
25З 6d. purple, pelure paper, 1852-57 . .  . .  . . . . f .  . . 25 0
254 3d. vermilion, thin paper „  . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 8
255 Pair 3d. vermilion 1852-57, imperf. . .  . . . .  e.f. . . 3 9
256 3d. vermilion „  ,, ribbed paper . . . .e . f .  . . 8 6
257 3d. „  1857, wove paper, perf. . . . . ..e.f. . . 17 6
258 5С. „  1859-64 . ,  . .  . .  . . . . e.f. . . 0 4
259 ioc. violet-brown ,, with curious hand-dated pmk. on letter, P.C. . .e.f. . . 2 6
260 I 2 j c .  green, 1859-64 . .  . .  . .  . . ..e.f* . . 1 6
261 12JC. blue, 1868 . .  . .  . .  . . . .e . f .  *♦ 1 0
262 15c. pale lilac, 1868 •• . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 8
263 Block of four Jc. black, 1882 . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 6
264 Ten (ic. black „  • . . - - • • ..e.f .  . . 1 3
265 T w enty 4c. black ,, . .  . .  . . . .e .f .  «. 2 9
266 Pair 20c. vermilion, 1893-95, used, with 5c. yellow-green Registration

stamp . .  . . . . . . . .e.l.  . . 2 0
267 5c. pale yellow-green do., used with 5c., 1868-76 . . . .e.f .  . . 0 6
268 5c. deep blue-green do., used on 3c. red, entire envelope, i88 it with

2C., 1888-90 . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 10
269 roc. Jubilee, obsolete . .  . .  . .  . . . .e .f .  . . 1 0
270 5c. and ioc., do., do. . ,  . .  . .  . . . .e.f .  . . 1 6
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CAPE OF GOOD HOPE.
No. Condition. S.
271 4d. blue on blue, 1853 . .  . .  . . . .  . .e.f .  . . 2
272 4d. blue on white, 1857 •• •• . .  ..e.f. 2
273 'P a ir  4d. blue on white, 1857 . .  . . . .  . .e . f .  .. S
274 6d. lilac, 1857 (cut into at foot) . .  . . . .  . .e . f .  .. 7
275 6d. deep lilac, 1864-65, CC., Die I. . . *, . .e.f .  .. 1
27 6 4d. blue, 1871-77, CC., Die II. . .  . . . .  . .e.f . 0
277 Pair 2d. ochre, 1884-go, wmk. Anchor . . . .  . .e.f . 0
278 6d. mauve ,, „  . . . .  . .e .f .  . . 0
279 Pair 2^d. on 3d. magenta, iSgi  . .  . . . .  . .e .f .  . . 0
280 Strip of  three do., do. . .  . . . .  . .e.f .  .. 1

CAPE VERDE.
281 ioor. brown, 18S6 . .  . .  . . . .  . .e .f .  . . 1
282 50г. blue ,, . .  . , . . . .  . .e .f .  . . 0

C A S H M E R E . — See under Indian Native States.

CEYLON.
283 id. blue on bleuté, imperi, wmk. <7, 1857-58 . . . .  . .e . f .  . . 10
284 5d. chestnut-brown, 1857.5g, imperi., ,, ,, . . . .  . .e . f .  . . 17
285 5d. chestnut-brown, 1861, peri., ,, ,, . . . .  ..e.f. . . 6
286 Pair 5d. purple-brown, 1S63-67, CC . . . . .  . .e . f .  . . 70
287 T w o  2C. on 4c. rose, 18S8-90 (Gibbons’ No. 162), 30 on 36c. blue, 1885,

4c. and 8c., CA., 1883-84 ..  . . . .  , .e.f .  . . 5
288 Entire envelope, unused, iod. vermilion, 186S.. . .  . .e . f .  .. 35

C H I A P A S . — See under Mexico.

CHILI.
28g íe. green and pair 5c. blue, 1886 . .  . . • .e.f. . .  0
ago Strip of five 2c. deep rose, 1886 . .  . . . .e.f. . .  0
291 5c. ultramarine „  . .  . . ..e.f. . .  0
292 Pair 5c. do. „  . . . . ..e.f. . .  0
293 Four 5c. do. „  . .  . . . .e.f . . .  0
294 ioc. yellow „  . . . .e .f . . .  0
295 Pair ioc . yellow ,, . .  . . . .e.f . . .  0
296 „ ioc. „  and 20c. black, 1886 . .  

„  5c. blue fiscals, used for postage, rare thus
. e.f. . .  0

297 . .e.f. . .  0
298 5С. mauve entire envelope, 1872, white laid paper

CHINA.

. ,  e.f. . .  0

299 Three 3c., 1885 (one torn), used with 25c. rose, French Offices in
China, 1894 , .  . . . .

COLOMBIA.
* * . . f . . .  i

300 Vertical pair 10c. mauve, 1865 (rare shade) . . . . . .e.f. . .  3
301 Pair and two singles ioc. mauve and 10c. violet, 1865 ..e .f . . .  7
302 10c. mauve and four 10c. violet, 1865 . . . » ..  e.f. . .  4
303 T wo strips of five 10c. mauve, 1865 (the lower label of value has been

cut off each strip) . . . . . f . . .  5
304 Superb strip of ten ioc. violet, 1865, from lower left corner of sheet

with margins . . . .  . . . . . .e.f. . .  15
305 ioc. mauve and pair 20c. blue, 1865 . . , . . .  e.f. . .  6
306 Pair xoc. mauve and pair 20c. blue, 1865 . . . . ..e.f. . .  7
307 T wo ioc . mauve and 50c. green „  . . . . . .e.f. . .  7
308 Pair and single 20c. blue ,, . . . . . .e.f. . .  7
3°9 50c. light green „ . .e.f. . .  4

N o t e .— The above ten Columbian Covers were all used registered from 
Bogota. T h e y  all have the large О (which signifies registered) 
stamped in red all round the cover, and are postmarked in red 
“  Certificacion á Bogotà, Salio en - - de- - - ”  T h e  blanks are in 
in each case filled tap in ink with the date by hand, very 
curious and rare thus.

i.
9
9
D
6
0
4
4
2
S
2

2
5

0
6
0
0

6
0

4
6
2
3
4
2
3
5
9
5

0

6
6
6

0

0
9
6
0
0
6



Colombia—continual.
9

No
310

3”
312
3*3
34
315
316

3*7
3lS
3!9

320

321

322
323
324 
323
326
327
325
329

50c. brown and yellow, 1865, registration label, used 
1863, rare thus , ,  . , . .

íe. green, 1883-86 . . . . , .
Pair íe. deep green, do. . .  . .
ioc. orange on buff, 1886-89 . .
íe. deep green. 1890-91 . .  . .
5c. blue on pale blue „  . . . .
10c, brown on yellow ,, . .  ..

Condition. s. d.
with ioc. violet,

. .  ..e.f. . . 8  6

. * ..e.f. . . 0  3

. .  ..e.f. . . 0  8

. .  ..e.f. . . 0  3

. .  ..e.f. . . 0  4

. .  ..e.f. . . 0  3

. .  ..e.f. . . 0  4

CONFEDERATE STATES.
ioc. blue, 1863, showing traces of outer line . .  
ioc. ,, ,, pen cancellation . .  . .
ioc. greenish-blue, 1863 . . . .

. .e . f .  . .  1 6

. .e .f .  . . 1 3

. .e .f .  . . 1 3

CONGO.
5c. green, pair ioc. rose (one torn) and 25c. blue, 1887-92 . .  1 g

COOK ISLANDS.
id., l id . ,  2,Jd, and iod., 1892, rare thus . .  . .  . e.f. . . 1 0  6

COSTA RICA.
5c. purple, 1887 
ioc. orange ,,
5C- ■ . , tbSg
юс. Venetian red, do.
5c. lilac, 1892 
ioc. green ,,
Pair ioc. green, do.
Revenue used for postage, 2c. magenta, Scott's 

rare thus
Type R3, uncatalo:

. .e.f .  

. .e.f. 

. .e .f .  

. .e .f .  

. .e .f .  
. .e.f .  
. .e .f .  

;ued,
. .e.f.

0 4 
0 5 
0 4 
0 4 
0 4 
0 5 
0 9

5 0

CUBA.
330 YJ on гг. carmine, 1S35 (Scott’s No. 5) . .  . .  . . e f .  . .  18 6
331 Y-J- ,, ,, ,, more heavily postmarked . .  . .  17 6
332 Y j  on 2r. rose, 1S37, no wmk, . .  . .  . .  . .e .f .  . .  7 6
333 Y.( ,, ,, „  Error t of i  inverted, very rare thus ..e.f .  . . 3 5  0
334 T w o  YJ on 2Г. rose, 1857, no wmk., one of which shows the rare

E rrori  in J inverted . .  . .  . .  . .e.f .  . . 4 5  0
335 i o c ., i  S66, very ligát postmark . .  . .  . .  ..e.f. . .  0 10
336 toe, brown, 1869, smcharged “  Habilitado por la N ado n,”  very rare,

thus . .  . .  . .  . . . e.f. . . 15 0

Split Slumps on Original Covers.

337 1871 half of 50c. used as 25c. . .  . . . . . .  7 6
33S *873 25c. 12.4c. . .  . . . .  7 6
339 1876 .. sot-'- .. 25c. . .  . . . .  5 0
З40 1877 ,. 23c. „ I2jc. . .  .. . .  7 6
341 „ 50c. ,, 25c. .. . .  7 6
342 I878 12.4c. „ 6 4c.* very curious and probably an erro r . . . .  15 0
343 .. 25c. „ 12İC. . .  . . . .  5 0
344 1879 .. 25c. ,. 12İC. . .  . . « . . .  5 0
345 1S80 .. 25c. 124 . . .  . . . . . .  4 0
З46 ,, .. 50c. ,. 2 í C. . .  . . « . . .  5 0
347 18SS .. IOC. ,. 5C. . .  -- . .  5 0

Several o f  these ore not cataloguei!.

34S 5 е - Гa‘ e blue, 1S82 . . . .e .f . . .  0 3
349 Pair 5 C................................. . . . . . . . .e.f. . .  0 6
З50 xoc. deep brown, 1882 . . • • . .e.f. . .  0 5



IO
C u b a — continued.

No, Condition.
351 5c. bronze-green, 1890 . . . .e.f. . .  0
352 Pair 5c. „  „  . . . .e.f. . .  0
353 ю с .  violet-brown „  . . . .e.f. . .  0
354 5c. emerald-green, i8 g 2 . . . .  e.f. . .  0
355 Pair 5c. „  „  . . . .  e.f. . .  0
З56 Strip of four, 5c, do., do. . .e.f. . .  0
357 ю с .  violet rose, do., do. . .e .f . . .  0
358 Pair ioc. do., do. . . . .  e.f. . .  0

C U E R N A V A C A . — S i i  under Mexico.

DANISH WEST INDIES.
359 ioc. brown and grey-blue, 1873-79 . .  . .  . . . .e.f. . .  0

DANUBE STEAM NAVIGATION Co.
360 i7sld. vermilion, 1866, perf. 12, very rare th u s . .  . . . .e.f. . .  e
361 I 7*ld. ,, „  ,, g i  . .  . .  . . , .e.f. . .  e
362 iosld. „  1871, „  g ì  . .  . .  . . . .  e.f. . .  4

DENMARK.
363 4rbs. yellow-brown, 1851 . .  . .  . . . . e.f. . .  0
364 <ţrbs, dark-brown ,,  . .  . .  . . . .e.f. . .  0
365 4sk. and pair i6sk. olive-green, 1S64-68 . . . . . . f . . .  1
366 Pair 3sk. (one damaged), and pair i6sk., 1864-68 . . . . f . . .  2
з б7 T w o  8sk. and three i6sk., 1864-68 . .  . .  . . . . f . . .  4
368 4Öre blue letter card, 1888, used, with pair зоге, 1874-79, one showing

error no A  in D A N M A R K , rare thus . .  . . ♦ . e.f. . .  7
369 5 and loöre, 1895, with söre cut postcard, used as adhesive, curious . .e .f . . .  1

D J I B O U T I . —  See under French Colonies.

DOMINICA.
370 •T w o  6d. green, 1879-86, Fiscals used postally, very rare thus . .  e.f. . .  50
3 7 1 1/- lilac-rose ,,  ,, ,,  ,, . .e.f. . .  50
372 T wo 1/- lilac-rose ,, ,, „  ,, . .e . f . . .  95

DOMINICAN REPUBLIC.
373 Diagonal half of U N  real violet, 1870-73, used with 4d. orange,

English, plate 15, obliteration C 86, Porto Plata, very rare thus, e.f. . .  30
374 5c. blue, 1885-91 . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  0
375 ioc. orange „  . . . .  . .  . . . .e.f. . .  0

DUTCH INDIES.
376 25c. violet, 1874-76 . .  . .  . .  . . . .e . f . . .  0
377 Pair 2jc. yellow, 1883-84, and 5c. blue, 1887-90 . . . .e.f. •• 0
378 i o c . orange, entire envelope, 1881, on toned paper, with diagonal

inscription . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  0

ECUADOR.
379 2c, and ioc. 1881 . .  . .  . . ...e.f. . .  0
380 Pair 5c. blue ,, . .  . . . . . .e . f . . .  0
381 ,, 5c. blue and 2c. lake (damaged), 1881 . . , . e.f. . .  0
382 roc. orange, 1881 . .  . .  . . . .  e.f. . .  0
383 Pair íe. green and 5c. blue, 1887 , .  . . . .e .f . ..  0
384 2c. red and pair 5c. blue . . . . .e .f . . .  0
385 2c. ,, 1887, and ioc. orange, 1881 . . . . e.f. . .  0
386 íe. blue, 1894 . . . .  . . . .  e.f. .. 0
387 5c. red entire envelope . . , .  . . . .e.f. 0
388 ioc. gree n , ,  ,, . .  . .  . . . .e . f . .. 0

d.
4
9
S
2
5

10
3
6

s

6
0
0

6
38
0
0

0
0

0
0
0

0
3
4

3
6

6

6
6
6
3
7
6e
3
6
6



Ko.
389
3go 
391 
39 2

393

394

395

396
397

398

399

400

401
402
403
404

405
406
407
408
409
410
411
412
413
414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424

EGYPT.
Condilion.

ip. lilac and black, 1866, rare t h u s . . . .  . .  . .e.f .
Pair ip. lilac and black, 1866, do. . . . . . . , .e.f.
ip. do. and two 20p. blue, do. do. . .  . . . .  . .e.f.
Six 3tnil. marone with two im. brown, 1888-93, showing six marginal

control Nos. (curious) . .  . .  . .  . .e .f .
5m. carmine entire envelope with four 3m. orange, and four 2m. green,

1888 g 3, used on back . .  . .  •• . .e . f .
5m. carmine entire envelope with three 3 m. orange, three 2m. green

and 2p. orange-brown . .  . .  . .  . .e.f .
2p. orange entire envelope, used with block of four 5m. carmine,

1888-93 •• •• •• •• . .e .f .

ERITREA.
45c. dull green, 1892, obsolete, rare thus . .  . .  . .e .f .
45c., 1892, and 20c., i8g5-g6 ,, . .  . .  . .e .f .

II

FALKLAND ISLANDS.
Pair id. cinnamon-brown, wmk. CA., upright with half  of id. do.,

used as 2£d., rare thus . .  . .  . .  . .e.f .

FERNANDO POO.
200c. Provisional, consisting o f  four hand stamps of the surcharge of 

1884-87, each being obliterated, 17 Feb., 1895, extremely rare 
and curious . .  . .  . .  . .  ..e.f.

No t e .— This is a most interesting envelope, showing as it does that 
the supply of  stamps had evidently run out, so the surcharge 
was applied simply to the letter instead o f  stamps, as the sur­
charges bear obliteration stamp.

FIJI.
Government Printing Office Frank Stamp, used . .  . .e .f .

FINLAND.
20pen. blue, 1867-70 . .  . .  . .  . .  . .e .f ,
4open, rose ,, . .  . .  . .  . .  . .e .f .
25pen. ultramarine, i88g-go . .  . .  . .  . .e .f .
3, 7, and lokop., 1891, obsolete . .  . .  . .  ..e.f.

FRANCE.
ю с .  dark yellow-brown, 1S49-50 . .  . .  . .
Pair ioc. ,, „ . .  • • • •
20c. black on white, 184g . . . . • •
20c. black on yellowish, do. . . . .  • •
25c. pale blue, 1849-50 . . . .  . .  ••
25c. deep blue ,, . .  . .  . .  ••
Superb pair 40c. orange-vermilion, 1849-50 . .  . .
ifr. carmine „  -• ••
25c. blue, 1852, Republic . .  -- ••
Pair 25c. blue, do. „  . .  . .  ••

* ic .  bronze-green, 1853-60 . .  ••
5C. pale yellow-green ,, . .  . .  . .
T w o  5c. deep green „  . .  •• ••
ioc. pale yellow ,, rare shade . .  . .
ioc. ,, rare shade, used with two 5c. deep green, 1853-60
io c . bistre-brown, 1853-60 . . . .  . .
Pair ioc. ,, „  nicked at one corner . .
20c. very deep indigo blue, 1853-60, superb colour . .
20c. blue on greenish, „  rare thus . .  . .
40c. orange-vermilion „  . .  . .  ••

. .e .f .  

. .e .f .  

. .e.f. 

. .e.f. 

. .e.f. 

..e.f. 

. .e.f, 

. .e .f .  

. .e.f .  

. .e.f. 

. .e .f .  

. .e . f ,  
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .  e.f, 
. . f .
. . e.f. 
..e.f. 
. .e.f.

s. d. 
. 1 6 
. 3 6 
. 9 6

. i e 

. 1 0 

. 1 0 

. 0 8

. 2 0
. 2 6

. 15 0

. 63 0

. 2 0

. 0 8

. 0 10

. 0 3

. 0 7

. 5 0

. 10 6

. 0 6

. 0 5

. 0 6

. 0 5

. 6 6

. 7 6

. 0 10

. 2 6

. 0 3

. 0 9

. 1 4

. 1 4

. 2 4

. 0 4

. 1 0

. 0 9

. 4 0

. 0 3
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France— continued.

No. Condition.
425 Soc. rose 1853-60 . . . . . .e .f .
426 80c. carmine „  . .  . , , , . .e.f.
427 2 pairs 80c. rose and 40c. orange, 1862, peri., used in Alexandria,

Egypt, curious . .  , .  . . . . ..e.f.
42S 30c. brown, 1862-70, sent out of Paris during the siege by Balloon Post,

rare thus . .  . .  . . . . .. e.f.
42g Pair tc. and two 4c., 1870, Bordeaux Prints used with two I 5C**

1S70-73 . .  . . . . . .  e.f.
43° 20c. ultramarine, 1S70, Bordeaux Print . . . .e .f .
431 20c. blue, 1870, Bordeaux Print, rouletted . . . .  e.f.
43 2 40c. orange-vermilion, 1870, do. . .  . . • ♦ ♦ . e.f.
433 Soc. dull rose, Bordeaux print, 1870 .. . .  e.f.
434 2c. red-brown and 3c. grey, 1877-go, used postally with 20c. black,

1849-50, reprint, ver)' curious .. . e.f.
435 Unpaid, ioc. black, litho., 1859, dated pmk,, Feb. 3, 1859, very rare

thus . .  . .  . . . . ..e.f.
436 „  roc. black, typo., 1859-63.. . .  _ ..e.f .
437 ,, 15c. ,, ,, ,, . .  . . . .e.f.
438 ,, 15c. „  ,, ,, rouletted . . . .e.f.
439 „  25c. „  „  18 71-78 ..  .. . .e.f.
440 ,, 30С. carmine, unpaid, 1894 .. . .e.f.
441 Pneumatic Tubes o f  Paris, 60c. black on 75c. rose on lilac, 188b,

entire envelope, rare thus . . . .e.f .
442 15c. blue on white Letter Card (sold for 5c.!) , with advertisement

pages, rare, used . . . . •• . .e .f .

FRENCH OFFICES IN MOROCCO.
443 25c. on 25c. black and rose, 1891-93 . . . .e.f .
444 Pair 25c. on 25c.. do. ,, ., . . . .e.f.
445 50c. on 50c. carmine „  . . . . . .e.f.
446 Four 5c., ioc. and 20c. ,, . . . .e.f.

FRENCH COLONIES.
447 ioc. bistre, 1859-62 . .  . .  .. . , . .  e.f.
44S 20c. blue ,, . .  . .  . . • * . .e.f.
449 5c. green, i88t . .  . . . . . . . .e.f.
450 5c. and 102.. do. . .  . .  . . , , . . e.f,
45 1 10c. black on lilac, do. . .  . .  . . . . . .  e.f.
452 25c. black on rose, do. . .  . .  . . * . . .e.f.
453 Pair 25c., do., do. . .  . . . . •• . .e.f.

DJIBOUTI.
454 I, 2, 4, 5, 10, 15 and 25c., i8g4, used to England, very rare thus . .  е. Г.
455 30c .  and 50C., 1894, very rare used thus . . . . . .e.f.
436 50C. and 75c. ,, „  „  „  ., *• . .e.f.

INDIAN ESTABLISHMENTS.
457 Strip of  five, 5c. green and red, 1892 . . . .  e.f.

MARTINIQUE.
45S Pair 5c. red and green, 1892 . .  . . . . . .e.f.
459 50c. carmine and blue, 1892 . .  . . •* . .e.f.

NEW CALEDONIA.
460 5c. green and red, 1892.. . .  . . . .e.f.
4Õ1 15c. blue and red, ,, . .  . . . » . , . .e .f .
462 Strip of three, 15c. and 5c., 1892 . .  . . . . . .e.f.

OCEANIC ESTABLISHMENTS.
463 5c. green and red entire envelope, 1832-94 (small size) . .  . .e.f .

d,
0 8
0 9

1 6

15 0

? 6 
0 6 
5 6 
2 0 
3 0

1 3

27 6 
1 0 
1 0 

10 0 
1 6 
0 6

3 6

1 6

0 i
0 9 
0 10
1 3

0 5 
0 8 
0 2 
0 4 
0 3 
0 2 
0 4

2 6
2 9
3 6

1 0

0 5 
0 10

0 3
0 4
1 3

0 6



REUNION.
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No. Condition. s, d.
464 25c. black and rose, 1891 . .  . .  . . ..e.f, . . 0 6

465

SENEGAL.
25c. black and red, 1892 . .  . .  . . . .  e.f. . . 0 8

466

G A M B IA .
Twenty-four £d. green, 18S7-S9, obsolete . .  . . . .e . f .  . . 10 0

467 Ten id. crimson ,, in a strip o f  nine and a single . e.f. 9 0

468

G E R M A N Y, THURN AND TAXIS NORTH.
•4sg. and isg. pale blue, 1852-5S . .  . .  . .  . .e . f .  . . 1 9

469 Three Jsg., 1852-58 . .  . .  . .  . . . .e . f .  ♦ . 4 6
470 Js.g., 1852-58, and Jsg., 1S59-60 . .  . .  . . . .e.f .  . . 2 6
47‘ 3Sg. yellow, 1852-58 . .  . .  . .  . . . .e . f .  ,♦ 0 6
472 3Sg.  marone, 1859-60 . .  . .  . .  . . . .  e.f. . . 0 6

473
THURN AND TAXIS SOUTH.

Fine strip o f  five 3kr. dark blue and pair ikr. light green, 1852 ,.e . f .  . . 10 6
474 9kr. yellow-orange, 1852 . .  . .  . . . .  e.f. . . 0 5
475 6kr. and 9kr., 1852 .. , .  . .  . . , .e .f .  . . 1 3
476 Eleven gkr. and pair ikr., do., used to M e xico .. . . . .  e.f. . . 5 0
477 ikr. green, 1859 . .  . .  . .  . , . . f .  . . 0 4
478 Pair ikr. do., do. . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 10
479 3kr. blue, do. . .  . . . . . . . . f .  . . 0 5
480 gkr. orange-yellow, do. . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 3
481 3kr. rose, 1862 , .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 6
482 3kr. rose, ,, with blue postm ark.. . .  . . . .  e.f. . . 1 6
483 6kr. blue ,, . . . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 5

484

NORTH OERMAN CONFEDERATION.
Strip o f  three Jg., 1869, perf., very pale . .  . . . .  e.f. . . 0 8

4S5 Strip of  three Jg., ,, ,, showing the secret network over 
stamps . .  . . . . . .

the
..e . f .  . . 6 0

486 igr., 1870, official stamp . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 6

487

G E R M A N  EMPIRE.
Pair Jg. orange, 1872, small Shield . .  . . . .e . f .  . . 0 8

488 Jg. red orange ,, „  „  . .  . . . .e . f .  . . 0 6
489 Five Jg. orange . .  . .  

T wo ikr. green and 7kr., 1872 ,, . .  . .
. .e . f .  . . 1 0

490 ..e . f .  . . 1 0
491 2kr. orange and 7kr. blue „  ,, . .  . . . .e . f .  . . 1 6
492 Jg. orange, small Shield, and 2g. blue, large Shield . .  

T w o  2g. small Shield, and Jg. orange ,, . .
. .  e.f. . . 0 4

493 . .e . f .  . . 0 4
494 2kr, orange „  and 7кг. blue „  . . . .e . f .  . . 1 10
495 Five igr. rose, 1872 „  . . . . f .  . . 0 4
496 Jg. orange and pair ig.,  1872 ,, . . . .e .f .  . . 0 3
497 |g- „  2g. blue „  „  . . . .e . f .  . . 0 3
498 èg. „  ,, pair 2g, blue, 1872 „  . .  

2ig-  brown,  1872 ,, . .
. .e.f .  . . 0 5

499 . .e .f .  . . 1 3
500 окг. и 11 h • • . .e.f .  . . 1 0
501 Field Post Letter, used in 1S70 during the Franco Prussian War, rare, e.f. . . 1 6

502

GERMAN POST OFFICES IN THE LEVANT.
10 and 20 paras, and i lp i . ,  1889 . .  . .  . .  . .e . f .  . . 0 7

503 10 and 20 paras, 1 and i jp i .  „  . .  . .  . . . .  e.f. .* 0 3

504

CAMEROONS.
T w o  lopfg. current Germany, used from Cameroons . . . .e.f .  . . 1 6

505 'S tr ip  of four 5 pfg. green, 1897 . .  . .  . . ».e.f. , . 1 3
50& *2opfg. blue, 1897 ** •• •• •• . .e . f .  . . 0 9



Ч
GIBRALTAR.

No. Condition.
5°7 Pair id .  green, 1S87, used to England on a soldier's letter for id. and G.

signed by an officer o f  the regiment . .  . . . .  e.f. , . 1 3
508 id. rose, 1887, do., do., do., . . .  . . . e.f. . . 0 g
50g 2d., 4d., and 6d. 1887, very lightly postmarked .. . .  e.f. . . 30 0
5 ' ° 2.25c. on 2d. brown-lilac, 1889 . .  . . . .e . f .  . . 4 0
5 4 25c. on 2Jd., blue, 1889 . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 0
512 75c. on is. bistre, i88q . ,  , .  . , . .e . f . 7 0
513 5, 10, 25, 25, 40, 50, and 75c., 18S9. The complete set very lightly pmk. e.f. . . 21 0
5 '4 5c. and гос., 1889, obsolete . .  . . .-e.f . 0 5
515 5c. and pair 20c. olive, iSSg, „  . .  . . * e.f. . . 0 9
516 5c. and 40c. orange-brown ,, . ,  . .  . . . .e . f . 0 6
517 гос. and 50c., i88g . .  ,, . . . .  . . . .  e.f. . . 0 9
518 5c., 20C., and 40c., 1889 „  , .  . .  . . . .  e.f. , . 0 7
519 Pair ю с .  and three 25c., i88g . . .  . . . . e.f. . . 0 7
520 20c. and pair 50c., ,, „  . . . .  . . . .e . f .  . . 1 3
521 ip. bistre and ultramarine, 1895 . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 0
522 £d. and pair of 2d. red-lilac and ultramarine, 189S . . . .e . f .  . . 0 5
523 1/ -bistre and red, 1898 . .  . ,  " . .e . f .  . . 1 0
524 id. and 4d., i8g8, used on 2d. red registration envelope . . . .e . f .  . . 0 9
525 2^d. blue. ,, „  „  „  „  , . . .e . f .  . . 0 4
526 Three 2jd. blue „  „  „  „  „  . . . ♦ e.f. . . 0 6
527 id. and 1/- ,, „  „  „  „  . . . .e . f .  . . 1 5

M O R O C C O  A G E N C I E S .
528 ю с .  carmine, i8g8 . .  . .  . .  , . . .e . f .  . . 0 4

GOLD COAST.
529 Pair Jd. green and 3d. olive, 1884.8g, ^  . .  . . . .e . f .  . . 1 0
530 id. rose and 3d. olive ,, ,, . .  . . . .e . f .  . . 0 10
531 id. rose-carmine ,, „  . .  , . . .  e.f. *. 0 2
532 Strip of 4 id. do. ,, „  . . . . . .e . f .  . . 0 7
533 Strip of 6 id. do. „  „  . .  . . . .e.f. 0 10
534 Pair 2d. grey „  „  . .  . . . . e.f. . . 0 7
535 Strip of three 2d, do, ,, ,, . .  . . . * e.f. . . 0 10
536 4d. mauve . .  „  „  . . . , . .e . f .  . . 0 3
537 2d, grey and 4d. mauve ,, ,, . .  . . , .e.f. . , 0 6
53b 6d. orange . .  „  „  . .  . . . . e . f .  . . 0 5

GREAT BRITAIN.
539 id. black, 1840 (extra fine, 1/-) . .  . .  . . . .  . . f . 0 S
540 id. black, 1840, worn impression . .  . .  . . . .  . .e . f .  . . 2 0
541 2d. blue, 1840, no white lines . .  . .  . . . .  . .e . f .  ♦ . 2 0
542 Very fine strip of 3 2d. dark blue, 1841, imperf. . .  . .e .f .  . . 1 9
543 id. red-brown, 1854-57, P- 16, Small Crown, Die II. . .  . . e.f. . * 1 3
544 id. red-brown, 1854-57, P- *4i large Crown, curious postmark,

“  P I T T S T R E  ”  framed, one of  corner letters altered on plate . .e .f .  . . 3 6
545 id. rose, 1857, wmk. large Crown, p. i6, rare . . . .  . .e . f .  . . 2 0
546 id. red on bleuté, imperf. horizontally . .  . . . . . .  e.f. . . 15 0
547 2d. blue, 1854-57, wmk. large Crown, p, 14, pi, 5 . . . .  . .e . f .  . . 0 9
548 2d. „  „  „  „  p. 16, pi. 6 . . . .  . .e . f .  ♦ . 6 0
549 1 / - green, embossed, 1847-54 . .  . .  . . . .  . .  2/6 to 4 0
55° 1/- ,, „  and iod., do. . . .  . . . .  . .e . f .  . . 13 6
SSI Pair iod. brown, embossed with id. and three 2d., imperf. . * . .  e.f. . . 22 6
552 I/- green, embossed, cut to shape , . . .  . . . .  . . f .  . . i 3
553 i /- green and iod. red-brown, embossed, cut to shape, very light pm k,..e .f .  . . 8 6
554 6d. dark violet, embossed . .  . .  . .  . . . .  . .e . f .  . . 3 9
555 6d. lilac, embossed, cut to shape, light pmk» . . . .  . .e . f .  . . 1 6
556 Pair 4d. rose on blue, 1855*7, wmk. small Garter, perfs. cut off top . .e.f. . . 8 6
557 T w o  4d. deep rose on blue, 1855-7, wmk. small Garter . .  . .e . i .  . . 9 6
55S 4d. carmine on blue, 1855-7, wmk. Medium Garter . . . .  . .e . f .  . . 6 0
559 Pair 4d. carmine, 1855-7, wmk. Medium Garter, on blue paper . .e . f .  . . 12 0
560 Pair „  ,, „  ,, on white paper . .e . f .  . . 10 6



15
Great Britain —continued.

No. Condition. S. d.
56i 4ĆI. rose, wmk, large Garter, 1855-7, vei7  light pmk. u London, No. 1 ” . . e.f. . .  1 6
562 4<3. rose, „  „  ,, Malta pmk. . .  . .  . e.f. . .  1 6
563 Pair 4ti. carmine „  ,, . .  . .  . e.f. . .  0 10
564 Pair ,, „  „  with id. red, 1850 . .  . 

4d. rose and 6d. lilac, 1855-7. T h e  4d. is double perf. on left, curiou 
and rare . .  . . , . . .  , ,

.e.f. . .  1 0
565 s

,e.f. . .  7 6
566 6d. deep lilac on bleuté, 1855-7 -• •• •• • .e.f. . .  15 0
Í&7 6d. pale „  „  . .  . .  . .  , ,  . .  . e.f. . .  18 0
568 6d. pale lilac, 1855-57 (no letters) •• •• •• •• * e.f. . .  0 7
56g 6d. lilac, 1855-57, with id. red, 1S57 and 2d. blue, 1858-64, pi. 8 . e.f. . .  1 0
57° 6d. lilac, 1855-57 (no letters), with curious hand-dated Indian pmk. . e.f. . .  0 9
571 1/- dark green, 1855-57 {no letters) . .  . .  . .  . e.f. . .  1 0
572 T w o  1/-pale green „  ,, . .  . .  . .  . e.f. . .  2 0
573 Strip of four, 4d. red, 1S62, pl. i . .  . .  . .  . . e.f. . .  1 3
574 6d. lilac, 1862 . . . .  . .  . . . . e.f. . .  0 6
575 T w o  6d. lilac, do., with hairlines . .  . .  , . , , .e.f. . .  3 9
576 4d. red (hairlines), gd. straw, 1862, and id. red, 1857.. . .  . e.f. . .  4 9
577 gd. straw, 1862 (small letters), and id. red, four letters . .  . e.f. . .  5 0
578 Pair gd. straw, 1862 (small white letters), very rare, thus . .  . e.f. . .  12 0
579 4d. deep vermilion, 1865-7, pi. 12 •• •• •• “  • .e.f. . .  0 6
580 ëd. lilac, 1865-7, wmk. Emblems, pt. 5 , .  . .  . e.f. . .  0 7
581 gd. straw, pi. 4. wmk. Emblems, and 4d. w.ink., pi. 9 . .  . e.f. . .  8 0
582 gd. straw, pi. 4, w m i.  Emblems, and id. red, 1S58 . .  . .  . e.f. . .  7 9
583 3d. rose, pi. 6, and id. red, 1858 . .  . .  . .  . .  . e.f. . .  0 8
584 6d. dark violet, pi. 8 . . . . . . . ,  . .  . e.f. . .  0 8
585 Pair 6d. violet, pi. 6, wmk. Spray . .  . .  . .  . .  . e.f. . .  0 10
586 6d. violet, pi. 6, wmk. Spray, and 4d., pi. g . .  . .  . .  . .e.f. . .  0 8
587 gd. straw, pi. 4, wmk. Spray . .  . .  . .  . .  . 

iod. red-brown, 1867-g. wmk. Spray, pi. 1 . .  . .  . ,  ,
e.f. . .  3 3

588 .e.f. . .  3 0
589 T w o  do,, and 6d., pi. 6, wmk. Spray . .  . .  . .  . e.f. . .  6 0
59° iod. do., and 3d., pi. 5 . .  . .  • e.f. . .  3 3
591 6d, grey, pi. 12 . .  . .  . .  . .  . .  . .  . e.f. . .  0 9
592 3d. rose, pi. 16 . .  . .  . .  . .e.f. • . .  0 9
593 Pair 2d. rose, 1SS0, with Officially Sealed Labels . .  . .  . e.f. . .  1 0
594 2^d. lilac, 1883-84, pmk., Constantinople . .  . .  . .  , .e.f. . .  0 4
595 id. current, used, surcharged, O .U .S. on back of stamp . .  . e.f. . .  0 6
596 Letter posted and pmk'd. without stamp, and no charge made for postage 

(torn), very scarce . .  . .  . .  . .  .
»
e.f. 1 0

597 id .  current, pen obliterated in London, rare . .  . .  . e.f. . .  0 6
598 id. Newspaper Wrapper Stamp,cut round and used as adhesive, rare, thus e.f. . .  2 0
599 id. Telegraph Stamp, pi. 1, used postaliy, very rare, thus . .  . e.f. . .  7 0
600 id. lilac, Fiscal Postal, large, S.G., No. 103, on blue, pmk’d. . .  . e.f. . ,  3 6
601 id. ditto on white, pmk’d. . .  . .  . .  . .  . e.f. . .  2 0
602 id. ditto ,, large S.G., No. 106, wmk. 102, pmk'd. . .  , e.f. . .  1 9
603 id. ditto on blue ,, ,, ,, „  . .  . e.f. . .  1 9
604 Three id. lilac ,, „  ,, ,, . .  . e.f. . .  5 0
605 id . lilac, Fiscal Postal, small, S.G., No. 10S, wmk., Anchor on white . e.f. . .  0 4
606 id. „  „  ,, „  ,, „  bluish . e.f. . .  0 9
607 id . ,, ,, „  ,, „  Orb . .  . 

3d. pink, embossed, 1860, postally used (cat. at 47/6, unused), S .G . ’s 
type log, very rare . .  . .  . .  . .  .

e.f. . .  0 4
608

.’e.f. . .  25 0
6og 3d. lilac, Postal Fiscal, S .G . ’s, type n o ,  Anchor, 16mm. . . . e.f. . .  10 6
610 Strip of three, I .R, Official, id. lilac, 1S82 . .  . .  . .  . e.f. . .  0 3
Öli id. blue, Jubilee Envelope, iSgo, with South Kensington Jubilee pmk 

Card in interior is also pmk., very rare, thus . .  . . .
1
.e.f. . .  10 6

612 id. blue, do., do., do., do., do., but Card not postmarked . .  . e.f. . .  5 0

BRITISH POST OFFICES IN TURKEY.
613 40p. on 2jd. lilac, 1885 . .  . .  . .  . .  . .  . .e ,f . . .  0 7
614 40p. on 2jd. purple and blue, 1887-90 . .  . .  . .  ..e.f. . .  0 2
615 40p. on 2^d. purple and btue, i8S7-go, used from Constantinople, with 

current id. and two current ^d., English, curious . .  . .e.f . . .  1 6
616 40p. on Jd. vermilion, 1893, guaranteed genuine . .  . .  . .e . f . . .  40 0



l6

No.
617 2, 10, 40 and Sol., Paris Prints, 1861 . .  . .

Condition.
. .e.f. . .

s.
30

i.
0

618 Pair and single il. red-brown on cream, 1864 (new plate), used with 5I.,
pair tol. and 80I., Athens Prints, with figures . .  . .e . f .  . . 9 0

619 Pair 40I. and iol., with figures, and 2I., all Athens Prints ..e.f .  . . 2 6
620 iol. and 20I., 1S76, Athens Prints, with figures . . . .e.f .  . . 1 0
621 5I. dark green and pair iol, orange, 1S79, no figures . . . .e .f .  . . 1 0
622 5I. green, 1879, and 20I, rose, 1886. Belgian Print . . . .e.f .  . . 0 s

A  variety oi the Olympian Game Stamps on covers in stock, a 
selection can be sent on approval if  desired.

G R E N A D A .
623 4d. on 2/- orange, 1888-90, Provisional . .e.f. . .  6 в
624 2jd. ultramarine, 18S3 . . . . . .e.f. . .  0 4
625 Pair 6d. mauve, 1883, rare thus . . . .e .f . . .  9 0
626 8d. grey-brown „  ,, . . . .  e.f. . .  10 в
627 id. on 6d. mauve, Unpaid, 1892 . . . .e.f. . .  5 6
628 2d. on 6d. „  „  ,, . . . .e .f . . .  6 в

QUADALAJARA.— (See under Mexico).

G U A T E M A L A .
629 Pair íe. blue, 1887-91, engraved . .  . .  . .  . . . .e . f ,  . . 0 6
630 Three ,, „  „  . .  . .  . .  . . . .e .f .  . . 0 9
631 Nine .1 „  ,, . .  . .  . .  . . ' . .e.f. . . 1 9
632 Pair, 5c. purple ,, ,, , . . . . .  . . . .e . f .  . . 0 9
633 ioc. red ,, „  , .  , ,  . .  . . . .e .f .  . . 0 5
634 ioc. „  lithographed, 18S6 . .  . .  . .  . . . .e .f .  . . 0 6
635 5c. purple, 1887-91, used on 5c. blue entire envelope.. . . . .e.f .  . . 0 8
636 ю с . rose, entire envelope, 1890, used to London . .  . . . .  e.f. , . 0 7
637 Four íe. on 5c. purple, 1S95, Provisionals, used on ^c. blue entire

envelope, 1890 . .  . .  . .  , . . .  e.f. . , 3 9

H AM BURG.
638 i js e b .  dark violet, perf., 1864 . .  . .  . .  . . . .e.f . 1 9
639 t^sch. pale violet ,, ,, . .  . .  . . . .e.f .  . . 2 0

HANOVER.
640 ig. gr. black on blue, 1850 . .  . . . .  . . . .  2/- to 3 0
641 ţGth. blue and g^th. salmon, 1S51-5 (cut close). The ^ t h . shows

large bottom margins with No. . . . .  ! . . .e . f .  . . 3 6
642 g^th.' black, rose net, 1856 , .  . . . ,  . . . .e .f .  . . 1 9

H A W A II.
643 Diagonal half of  2c. orange-vermilion, 1864, used to England viá San

Francisco, with pair o f  3c. United States, 1869, ex. rare, thus..e .f .  . . 4 2  0
644 5c. pale ultramarine, 1883-85 . .  . .  . .  . .  . .e .f .  . .  0 9
645 Three pairs 2c. brown, with íe. blue, all Provisionals, 1893 . .  . .e .f .  . .  9 0
646 ю с .  black, 18S4, Entire Envelope, largest size, unused . ,  . . f .  , . 3  6
647 5c. blue, Entire Envelope, Provisional, 1893 •• •• . .e .f .  . .  1 0

HAYTI.
648 Provisional Hand Stamp used during the Insurrection, one of the very

649
few that ran the blockade in 18S9, extremely rare 

7c. blue, 1883, perf., and 3c. blue, 1887 . .  . .
. .e.f. 
. .  e.f.

. .  40 0

. . 2  3
650 Strip of four 2C. violet, 1887 . .  . . , , . .e.f . . .  1 6
651 Strip of five 2c. ,, 1, . .  . .  . . . .  e.f. . .  1 9
652 Pair 5c. green „  . .  , , . .e.f. . .  0 Ю
653 T w o  pairs 5c. green „  . .  . .  . . . .  e.f. . . 2  0



No.
654
655
656

Pair 5c. orange, 1891 . .  . .  . .
3c. grey and 7c. scarlet, i8gr . .  . .  . .
Pair íe, purple, 1893 . .  . .  . .

H O L K A R .  — Sec under Indian Native States.

!7
Haytl —continued.

Condition. 
. .e.i.
. .e.f.
•. e.f.

s. d.
0 9
1  0 
0 7

HOLLAND.
657 Pair 5c. blue, 1852, imperi. . .
658 10c. red ,, ,, . .
65g 15c. orange, 1864, peri. . .
660 T w o  5c. blue, 1872-75, perf. 12-14 ••

HONDURAS.
661 Pair Jr. black, 1878 . .  . .
662 íe, violet ,, . . . .
663 Strip o f  five 2C. brown, 1878 . .

HONG KONG.
664 Three 4c. slate, 1863-71, . .
665 24c. green „  „  . .
666 . T w o  2c. rose and two 5c. blue, 1882, ^
667 toe. green „  ,,

ICELAND.
668 i6aur. brown, 1876 . ,  . .
669 2oaur. blue, 1882 . .  . .

INDIA.
670 Jd. blue, 1854-55 . .  . .
671 Ja. ditto, pairs . .  . .  . .
672 ia .  red, 1854-55 . .  . .  . .
673 vertical pair, ra. red, 1854-55 . .
674 ’ Strip o f  3 and single ia . red, 1854-55
675 ia. red, 1854-55 with pointed bust . .
676 2a. green, 1854-55 . .  . .
677 *2a. light-green and ia. bright-red, 1854-55
678 ia .  red and 4a. red and blue, 1854-5, (cut t0
67g 2a. green and ia. red (latter damaged)
680 га. brown-pink, 1856-64, no wmk, rare thus
681 Pair 8p,, i860, 4a. green, and 8a. carmine, 1856-64, all no wmk
682 Block o f  4 and single 8a. carmine, 1856-64, no wmk., fine colour
683 2-8p. lilac, ’60, 8a. carmine, ’56-64. no wmk., and 4a. green, ’65, wmkd
684 2-8p. lilac, ’fio, 2-8a, carmine, ’56-64, no wmk.and 4a. green, ’65, wmk.
685 8p. lilac, ’60, 2a. and pair 8a., ’56-64, no wmk, and 4a. green, '65, wmk.
686 Ja. blue, 1856-64, no wmk., and 4a. deep green, ’65, wmk. (fine colour)
687 8p. no wmk., i860, and 2a. and 4a. green, 1865, wmk. , .
688 2-8p. no wmk., i860, and 3-4». green, 1865, wmk. . .  . .
689 8p. and 4a. green, no wmk., and 2a. yellow, 1865, wmk. . .
6go Pair and single 8a. carmine, 8p. lilac, no wmk., and 2a. yellow, ’65, wmk.
6gi 2-8p. lilac, i860, no wmk., 8a. carmine, ’65, Die I. (wmk.) and 4a. gree 

1S66-67, wmk. Die I. . .  . .  . .  . .
бдг 8p. lilac, and 6a. purple and green, 18Ğ6, provi., large surcharge
693 8p. lilac, 6a. purple and green, tS66, large surcharge and pair 8a. car­

mine, 1856-64, no wmk. . .  , .  . .
694 ia. brown and 4a. green, 1865. wmk. . .  . .  . .
695 4a. green, 1865, wmk., used on entire letter sheet Ja. blue, 1857
696 8p., 2a., 4a. green, 1866, Die I. and 8a. carmine Die I. (rare), 1865

all wmk. . .  . .  . . . .  . .
2a, 6p. green, 189t, and 12a. red-brown, 1876 . .  . .

shape) fine colour

..e .f . , , 2 3

. .e .f . . . 1 3

. .  e.f. . . 1 7

. .e .f . • ’ 0 9

. .  e.f. 0 8

. .e.f. . , 0 S
. .e.f. * « 1 6

. .e .f . 0 6

. . e.f. . . 0 8

..e . f . , . 0 7

. .e.f. * * 0 3

. .  e.f. 1 3

. .e.f . 0 6

.. 6d. to 1 6

.. 1/9 to 3 6

.. 8d. to 1 9

. .e.f . . . 2 3

..e.f. 5 6

.. 4/6 to 6 0

. .e.f . 2 6

. - 2/6 to 3 9
.e.f. 3 3

, . f . 1 9
. .e.f. . , 1 9
. .e . f . . . 3 0
. .e.f. . , 1 6
., e.f. . , 1 0
. . e.i. 1 3
..e.f. 1 0
. .e.f . 1 3
. .e .f . 1 0
. . e.f. , . 2 0
..e.f. . , 3 6
..  e.f. 

in,
1 3

. .e.f. 6 0

. .e.f. 6 6

. .e .f . 7 0

. .e . f . * , i 0

. .e.f .
-7.

• • 3 6

. .e . f . . . 6 6
. .e . f . * * 1 4697



No.
698

699

700
701
702
703
704
70.S
706

707

708
709
710

711
7Ï2
713
7M
715
716

717
718
7!9
720
721
722

723
724
725

726

727

728

729
730

73Ï

732

18
I n d i a — continual.

Condition.
T wo blocks o f  10 each and one block of four gp. carmine, 1883, used on

entire 2a. blue, Registration Envelope, large size . .  . .e.f.
2a. blue, Registration Envelope, large size (rare), used with two Ja.

green, 1882-83 . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .
4a. 6p. green, 1885-88 (scarce value) . .  . .  . .  . .e . f .
Block o f  four Ja. red-lilac, 1867, surcharged “ Service P o s t a g e ” . .e . f .  
Four ia. purple-brown and Ja. green, 1883-95, surcharged O .H .M .S . . .e . f .  
Ten Ja. on Ja., i8g8, provisional, in blocks . .  . .  . . . .e.f.
Sixteen Ja. on Ja., do. „  ,, . .  . .  . .  . .e . f .
T w enty  Ja. on Ja., do. „  ,, . .  . .  . .  . .e . f .
Twenty-eight Ja. on Ja. do., do., ,, . .  . .  . .  . .e . f .

INDIAN NATIVE STATES.— ALWUR.
Ja. blue on an Indian Ja. blue entire envelope . .  . .

BHOPAL.
Ja. black, 1878, chipped . .  . .  . .  . .  . .
Ja. „  „  ,. a pair . .  . .  . .  . .
Ja. ,, 1884, laid paper . .  . .  . .  . .

BUNDI.
Ja. grey-blue, i8g6, is t  type, wove paper, damaged, very rare thus 
Ja. ,, ,, badly damaged ,, „
Ja. grey, 1896, laid paper, type I. , .  . .  . .  . .
Ja. grey, 1896-7 „  type II. . .  . .  . .  . .
fa . grey and 2a. green, same issue, rare thus . .  . .
8a. red ,, „  . .  . .  . .

. .e . f .

..f.

. . f .

. .e.f.

. . f .  .

. . poor .

. . e . f .  .

. .e . f .  .

. .e . f .  .

. .e .f . .

CASHMERE.
Ja. black, 1866, type II.,  purple obliteration, cut square . .  . .e .f ,
fa .  bright vermilion, 1866, S.G., type V. used with Ja. blue India . .  e.f.
ia. brown-orange, 1867 (S .G .’s, No. 116), with pair o f  4a. Indian, 1866 e.f. 
Ja. red, thin laid, 1889 (S.G.’s, No. 189), used with Ja. India, 1882 . .e . f .
Ja. red, thin wove, 1883, ,, ia . ,, ,, . .e .f .
ia. red (S .G .’s, No. 153), and 4a. red (S.G.'s, No. 155) (the 4a. is 

damaged), with ia. India, 1865, and 4a., 1866 . .  . . f
Ja. orange (vertical pair), ’79 (S .G .’s, No. 157), used, with Ja. India, ’65 e.f. 
Ja. brown, 1883 (S.G.’s, No. 166), used, with Ja. India, 1882 . .  . .e . f .
ia . greenish-grey, 1883 (S. G . ’s No. 172), used on Indian Envelope, 4a.,

6p. orange . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .
ta. greenish-grey do,, do., used on Indian Registration Envelope, 2a.blue

and two ra., 18S2 . .  . .  . .  . .  . .e . f .
Ja. black Service (S. G . ’s No. 405), block of four and pair with five Ja.

Indian, 1882 . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .

HOLKAR.
Ja. black on pink, rare thus . .  . .  . .  . .  . .e . f .

JHALAWAR.
Ja. yellow-green, wove paper, rare . .  . .  . .  , . f .
Ja. ,, laid paper . .  . .  . .  . .  . .e . f .

NANOAON.
Strip of three Ja, blue and 2a. rose (one of the Ja. is nicked), extremely

rare thus . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .

POONCH.
Ja. vermilion, thin wove, used on Ja., (pmk. Aug., 1884 (!) ), Indian

Envelope . .  . .  , ,  . .  . .e . f .
4a. yellow, wove, used with six Ja. green and two 4a. olive India, 1882 . .e.f.

e. d.

. 4 0

. 0 6 
. 0 3
. 70 0 
. 0 Я
. 1 0 
. 1 4 
. 1 8 
. 2 4

. 0 8

. 1 9 

. 4 0 

. 2 0

. 8 6
. 3 6
. 4 0
. 1 0
. 3 0
. 4 0

. 30 0 

. 7 6 

. 4 0 

. 7 6

. 1 6

. 8 6 

. 5 0 

. 1 6

. 2 0

. 2 0

. 1 0

. 2 0

. . 5  0 

. .  1 0

. .  30 0

.. 20 0 

. .  30 0733
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SORUTH.

No.
734 * ia .  black on blue laid, 1864 (S .G .’s, No. 1) . .

Condition. 
. .  e.f.

s,
20

<i.
0

735 P a i n a .  „  „  „  „  „  . .  . . . . f . 45 0
736 ia. black on blue, laid, ï 868 . .  . .  . . . .e.f. 8 e
737 ia .  „  pink, wove ,, . .  . .  . . . .e.f. 20 0
738 ia. green, wove paper, imperf., 1877-79 . .  . ,  . . . .e.f. 5 0
739 ia . pale green, laid „  ,, . . . .e.f. 1 0
740 ia, deep green „  „  „  „  . .  . . . .e . f . i 6
741 Strip of  three, ia . pale green, do., do., do. . .  . . . .  e.f. 2 9
742 i a. green, perf., 1886, wove paper . .  „ . .e . f . 3 6
743 ta. „  ,, 1887, laid „  . . . .  . . . .e.f. 0 6
744 Pair ra. do., do., do., do. . .  . .  . . . .e . f . 1 3

745
TRAVANCORE.

2C. orange, wmk., 1887-94, used on íe. blue entire envelope ..e . f . 0 8

746

IONIAN ISLES.
• id .  blue, pen cancelled, the cover has black and blue Ionian pmk, very

rare, thus . .  . .  . .  . .  . .  . .e.f. 60 0

747

ITALY.
гос. blue, 1853 . .  . .  . ,  . .  . .  , . . . e.f. 5 9

748 Pair 5c. green and three 40c. brown-red, 1854, used with pair o f  20c. blue, 
1855-56 (one with outer line). T h e  40c, are very slightly creased, 
otherwise . . . . . .  . . . .  . . e.f. ..100 0

749 Strip of three 5c. green, imperf., 1855-61 . .  . .  . . . .e .f . 1 6
750 Strip o f  four 5c. deep green ,, ,, . .  . .  , , . e.f. . . 2 0
751 Pair ю с .  pale yellow-ochre ,, ,, , .  . .  . . . .e . f . . t 0 8
752 Pair ioc. deep yellow-ochre „  ,, . .  . .  , . . .  e.f. 0 9
753 Pair ю с .  sepia ,, ,, . .  . .  . .  

5c. green and ioc. pale yellow-ochre, do., do. . .  . ,
. . e.f. * • 1 4

754 . .  e.f. 0 6
755 5c. deep green, imperf,, and 10c. deep bistre, perf., 1S62 . . . . e.f. , , 2 9
75б 5c. green, imperf., 1855-61, and 15c. blue, imperf., 1S63 . . . .e .f . e, 0 8
757 15c. blue, 1863, imperf. . .  . .  . .  . .  . . . .e . f . 0 4
758 20c. mitky-blue, 1855, pmk., 1856 . .  . .  , .  . . . .e.f. , . 2 0
759 20c. deep blue, 1862, perf. . .  . .  . .  . . . . e.f. •. 0 7
760 Three 20c. do., do., do. . .  . . .  . .  , .  . . . .e.f. 2 0
761 Pair íe .  pale-black, 1861, embossed, numeral . .  . . . .e .f . 0 6
762 20c, and 25c., 1879, and 5c. green, 1891, used to the late Right Hon. W 

Gladstone, House o f  Commons, London, and addressed Sir  
E. Gladstone, interesting . ,  . .  . .  . .

. E.
W .

. .  e.f. 2 6
763 io c . yellow, 1863, Unpaid Letter Stamp, unobliterated . . . .  e.f. 1 6
764 Pair ю с .  do., do., do., do. . .  . .  . .  . . . .e.f. 3 3
765 ioc. orange, do., do., do. . .  . .  . .  . .  . . . .e.f. 2 0
766 20c. orange, 1878, Estero . .  . .  . .  . .  . . ..e.f. 2 9

767
JAMAICA.

id. blue, 1860-3, wmk. pine apple, curious illustrated envelope . .e.f. 1 6
768 4d. red, 1871-72, C C . . .  . .  . .  . .  . . . .e.f. 0 8
769 Strip of three id. rose, 1885, CA . . .  . .  . .  . . . .e . f . 0 5
770 Pair 2d. grey ,, C A .  . .  . .  . .  . . . .  e.f. 0 4
771 4d. orange-brown, 1883-86, CA . . .  . .  . .  . . . .e . f . 0 3
772 T w o  4d ,, ,, ,1 •• • • * • » • . .e.f. 0 6
773 Jd. green, 1885, and pair id. lilac and mauve, 1889 . .  . . . .e.f. 0 3
774 2^d. lilac and blue, 1881 . .  . .  . .  . .  . . . .e.f. 0 2
775 2id. ,, „  and three id., 1889 . .  . . . .e.f. 0 5
776 2d. grey and 4d. orange-brown, 1883-86, CA., used with id. carmine,

Postal Fiscal . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f . 0 10
777 3d. lilac on blue and 3d. purple on white, Postal Fiscals, rare thus . .e.f. 8 6

778
JAPAN.

Pair 48m. brown, 1871, imperf., laid paper . .  . . . .e.f. 10 6
779 100m. deep blue ,, ,, ,, . .  . .  . . . .e.f. .4 11 6
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No.
780
7S1:
782
783
754
755

756
757
788

200m. orange-brown, 1S71, laid paper . .  
200Ш, bright scarlet „  ,, wove paper
500m. blue-green „  „  laid paper . .
Pair jsen. grey-brown, 1S72, perf. ,, . .
jsen. blue-green ,, ,, ,, , .
isen, grey-brown, 1872, perf., laid paper, used 

syl. 2, Post Card . . . ,  . .
losen. blue, 1876-77, large perf. . .  . .
lösen. blue, 1888, small perf. . .  . .
asen. bistre entire envelope (small size), used 

Silver W edding . .  . .  . .

Japan—continued,
Condition. s. ri.

. .  . .  . .e . f . 9 6

. .  . ,  . .  e.f. . . 13 6

. .  . .  . .e . f .  . . 21 0

. .  . .  . .  e.f. . . 20 0

. .  . .  . .e . f .  . . 20 0
on Jsen., yellow-orange,

. .  . .  . .e.f. . . 20 0

. .  . .  . .  e.f. . . 0 9

. .  . .  . .e . f .  . . 0 3
with four 2sen. carmine

..  . .  . .e . f .  . . 1 6

J H A L A W A R .  — See under Indian Native States. 

J O H O R  . — Sec under Straits Settlements.

L A B U A N .
789 Pair бс. in black on 6c. purple, 1S91, inverted surcharge . . . .e.f. . .  15 0
790 Strip o f  four ditto . .  . .  . .  . .  . . . .e . f . . .  32 6
791 Pair 5c. green and black, pair 24c. Ыас and black, and strip of three

12c. vermilion and black, 1S94 . .  . .  ■ .. . .e . f . . .  6 6
792 ioc. on ıŞ  black and red, 1896 . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  1 3

793

LAGOS.
4d. carmine, ^  perf. 14 . .  . .  . .  . .  . . . .fair . .  3 0

794 Two 2d. lilac and blue, 1SS7-94 ^  . .  . .  . . . .e.f. . .  0 6
795 4d. lilac and black „  . .  . .  . . . .  0 8
796 3d. lilac and chestnut, 1SS7-94, used on 2d. Registration Envelope . .e.f. . .  0 9
797 3d. lilac and green ,, ,, ,, ,, . ,  e.f. . .  1 0
79S 7|d. lilac and carmine ,, „  ,, ,, . .e.f. . .  1 8

799

L E E W A R D  ISLES.
2^d. lilac and blue, 1890 . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  0 2

Soo

LIBERIA.
8c. lilac, 1SS6, damaged, (cat. 2/6) . .  . .  . .  , . . . poor . .  1 6

801 8c. blue, 1889, re-engraved, used, on Entire Registration Envelope, iS8g,e.f. . .  3 6
802 htrip of three íe. vermilion, 1892 (one corner torn) . .  . . . .e . f . . .  1 3
803 2c. blue and Sc. brown, 1892, used on 10c. Registration Envelope . .e.f. . .  1 6

S04

LU XEM BU R G .
if. purple, 1891-96 . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  1 0

S05 Pair ifr. purple, do. . .  . .  , , „ . e.f. . .  2 3

M ADEIRA.
S06 loor. Ыас, black surcharge, imperf. with large margins, and 120г. and

120Г. blue, black surcharge, perf., 1868-70. The 120г. is very
slightly creased, otherwise they are very lightly pmk.,rare thus, e.f. . .  50 0

MAURITIUS.
807 4d. black and green, Hand Stamp on Britannia, 1854, very rare thus . .e . f . . .  75 0
SoS 4d. rose, 1863-64 . .  . .  . .e . f . . .  0 9
809 4<i. rose and 6d. green, 1863-64, ,, . . . .  . . f. . .  1 3
8io 1 /• orange, 1863-64, ,, . .  . .  . . f. . .  1 6
S i i Pair i /- orange „  (one torn) „ . .  . . . . f. . .  2 0
812 i /- orange and 4d. rose, 1863-64, „ . .  . .  . .1 . . .  1 9
813 t /- orange and pair, 4d. rose, 1863-64, „ . .  . .  . . f . . .  2 3
814 Pa r 17c. carmine and black, 1878 . .  . . . .  . .  . .e . f . . .  1 6



No.

815
816

817

818
819

820

Mauritius—c ontinued.
Condition. s. d.

16c. rose and black, 1883. ^  . .  . .  . .  . .  .. e.f. . . 1 3
Pair 16c. „  „  „  . .  . .  . .e.f!  2 6
8c. blue, 1885-87, used on 12c. Registration Envelope with 1, 2, 3,

and 4c., 1895-98 ..  ..  . .  . .  . .e .f .  . . 1 6
Six 2c. 1895-gS and 36c. orange, and ultra, 1898 . .  . .e .f .  . .  1 6
Pair 8c. and pair 25c. 1882-87, 50c. green, iSyg-So, used with 4c.

and 18c., 1898, and 36c. Jubilee Stamp . .  . .  . .e .f .  . .  8 0

MECKLENBURG “SCHWERIN,
3scb. yellow, 1856, entire envelope, large size and inscription (cat, 15/-) e.f. . .  10 0

21

MECKLENBURG-STRE LITZ.
821 is .g .  rose,cut to shape, cancelled with blue pencil and postmark just below

stamp (cat. 35/-) . . .. . .  , ,  . . f. , . 13 Q

MEXICO.
822 £ real pale blue, 1856, curious red looped pmk, very rare . . . .e.f.
823 J real deep blue ,, ,, ,, ,, . .e .f .
824 Pair J real blue ,, ,, ,, and “  C U A L E , ”  do. . .e .f .
825 § real blue, 1856, . .  . .  . .  . .  ..  . .e .f .
826 i real yellow, 1856, curious red looped and “  C U A L E  ”  pmk, very rare e.f.
827 i  real pale yellow, 1856, pmkd. lozenge in red with dotted centre . .e . f .
828 Pair t real yellow, 1856, circular pmk. dotted centre in black . . , .e.f.
829 Pair ,, ,, ,, pmk. lozenge in blue with dotted centre . .e .f ,
830 I real yellow and 2 reales green, 1856, red pmk. . .  . .  . .e.f .
831 2 reales yellow-green „  unobliterated . .  . .  ..e.f.
832 2 reales green ,, . .  . .  . .  . .e .f .
833 2 reales deep-green, 1856, blue nmk. lozenge with dotted centre, and

“ P U E R T O  E D I P A L A  ” . .  . .  . .  . .  . e.f.
S34 Pair 2 reales green, 1856, cut close, unobliterated . .  . .  , . f .
835 2 reales green and 4 reales red, 185b . .  . .  . .  . .e . f .
836 4 reales red, 1856 . .  . .  . .  . .  . .  . e.f,
837 i real 1856, surcharged large 2 in black under pmk. . . . .  . .e.f.
838 i  real a pair ,, ,, ,, . .  . .  . .e .f .
839 j  and 2 reales, 1856, surcharged large 2 in black under postmark in red e.f.
840 2 reales „  ,, ,, „  ,, . .e .f .

Note.—All the above have the surcharge large 2 in black on the stamp 
under pmk., also on the front of cover.

84t T w o  t real black on green, 1S61 . .  . .  . .  . .  . .e.f.
842 Pair i  real ,, „  ,, . .  . .  . .  . .  ..e.f.
843 i  and 2 reales, 1S61 . .  . .  . .  . .  . ,  . .e .f .
£44 0-uarez), 1 real red, surcharged “ Saltillo.1’ pmk. “ Saltillo“ — used

from Saltillo to Guanajuato, ist  Nov., 1S64 . .  . .  ..e.f.
ft|g-----*86rp (Juarez), t peso black, surcharged and pmk. Monterey— used to

Fresnillo State of  Zacatecas, 24th July, 1S64 . .  . .e .f .

These very interesting Stamps mark a stirring period in the History of
Mexico, being issued by Juarez during the reign of the Emperor 
Maximillian, when the former was considered a rebel. T h e y  are 
extremely rare, and in this condition unique

846 J real lilac, 1864 ..  . ,  . .  . .  . .  . .  ..e.f.
847 I  real lilac, „  pmk. is the obliterating stamp afterwards used to make

the Guadalajara provisional,, curious ,,  . . . .e.f.
848 J real lilac and two 1 real blue, 1664-66, “  Zapotlan ’ ’ . . .. e.f.
849 Pair i  real blue, 1864-66 ..  . ,  . .  . .  . .  . .e .f ,
850 i  real grey-blue and 2 reales yellow, 1S64-66, with Sub. Office, Nos. 8

and 7g (Tehuacan) . .  ..  . .  . .  . .e .f .
851 2 reales yellow, 1864, surcharged, Name, No. and Date, small ..e.f.
852 2 reales orange ,, „  ,, „  . .e .f .
853 г reales do , pmk. as No. S47 . .  . .  . .  . .  . .e .f .

. . 3  0 

. . 3  0 
. . 6  6 
- . 1 9  
. 3 0  

. . 3  0 

. .  S 6 
. 6 0  

. 2 6 

. . 2  6 
. . 1 0

. . 5  0 

. . 3  6 
. .  11 6 
. . 9  0 
. 3 6  

. . 8  6 

. ,  8 6 

. .  4 0

1 9
. .  2 6 
. 3 6

..400 0

..600 0

. . 8  6

. .  10 6 

. .  16 6 

. . 7  6

. - 7  6 

. . 0  8 

. . 0  6 

. . 1 6
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No.
«54

-S 5 5 -
25c. orange-brown, 1866, engraved. .  . .  . .

-Pair  ir. black on green, without surcharge, the provisional re 
used Mexico to Fresnillo, July ist, 1867 ..

856 Pair and 2 singles 6c., 1868, imperi., Type I. . .
857 25c., i868, imperi., Type  I. . .  . .  . .
858 I2C. and 25c., p er i ,  1868, do. . .  . .
S39 I2C., peri,  T y p e  I., and 25c., peri,  Type II., 1868 . .
S60 25c. blue on pink, 1868, peri,  Type I. . .  . .
86r 50c. black on yellow, Type I., peri,  and 12c., Type II., p er i
862 6c. black on brown, 1S6S, imperi, T ype II...  . .
863 Block of  four 6c. do., “  Matamoros,” in blue . .

Mexlco—continued.

Mexico City ; interesting and rare . .
S65 25c., 186S, imperi, Type II. . .  . .
866 25c., do., do., do., “  S .L. P O T O S Í ,”  İn blue
867 25c. and 50c., do., p eri  . .  . .  . .
868 Pair iac. blue, 1872, imperi. . .  . ,
86g 25c. red, do., do., pmk. Guadalajara as No. 847
S70 25c. do,, do., do., pmk. C. Guzman as above
871 4c. brown-red, 1878-80 . .
872 4c. ,, 1883, thin paper
S73 5c. brown, 1874 . .  . ,
874 T w o  5c. and 25c., do. . .
875 ioc. and 50c., 1874 . .
876 T w o  ioc. wove and 5c., 1874
877 Three 5c. brown and 10c. orange, 1883, thin paper
S7S Pair ю с. yellow and 5c. brown, 1878-80 
S79 i o c . and 25c., 1878-S0, wove paper 
880 25c. blue, „  thin laid paper
8S1 25c. „  ,, thin paper, pmk, as No. 847
S82 T w o  25c. blue, 1883, thin paper . .
883 25c. blue and 50c. green, 1874 . .
8S4 50c. green, 1874, wove paper , .
8S3 Three íe., 2c. and 5c. green, 1884 . .
886 T w o  2c. and 6c. green ,, . .
8S7 T w o  5c. green ,, . .
88S ю с .  green „  . .
889 T w o  ioc. green ,, . .
890 12C. green „  . .
891 20c. green „  . .
892 ioc, yellow 1885 . .
893 ioc. orange ,, . ,
894 T w o  ю с .  do. ,, . .
895 I2C. olive-brown „  , ,
866 Pair 12c. do. ,, . .
897 íe. green, 1887, no wirk. , ,  ř
868 Strip o f  five ic .  green, do., do. '  . .
Sgg Block o f  ten ic .  do., do., do. . .
900 T w o  ic. do., 1886, and pair 3c. scarlet, 1887-88, no wmk.
901 T w o  ic .  green and 3c. scarlet, 18S6-88, no wmk.
дог ic .  green and strip of  three 3c. scarlet, 1886-88, do.
903 Five 2c. carmine, 1886, do. . .  . .
904 ic .  green and pair 2c. carmine. 1886, no wmk.
905 2C. carmine „  „
906 2c. carmine and 3c. scarlet „
907 3c, scarlet, 1887-88 ,,
908 Eleven 3c. do., do. „
909 4c. and 6c. scarlet, 1887-88 „
910 ю с .  scarlet, unobliterated, 1887-88 „
911 Pair toe. scarlet ,, ,,
912 20c. scarlet „  „

sue,

Condition. s. d.
. .e.f. . . 3  0

67.
♦ .e.f. . .  30 0
. .  e.f. . 1 0  6
. .  e.f. . .  6 0
. .  e.f. . .  7 0
. .e.f. . .  4  6
• .e.f. . .  3 C
. .  e.f. . . 7  6
. ,  e.f. . . 1 9
. .e.f. . . 8  6

64,
пег
ost
to
..e.f . . .  20 0
. .e.f. . . 0  8
. .e.f. . . 2  6
. .e.f. . . 8  6
..e.f . . . 1 6
. .e.f. . . 2  6
..e.f . . . 2  0
. .e.f. . . 1 8
. e.f. . . 2  8
* .e.f. . . 0  9
. .e.f. . . 1 6
. .e.f. . . 1 6
. .e.f: . . 1 5

. .e.f. . . 3  0
. .e.f. . . 1 3
. .  e.f. . . 0  8
. .e.f. . . 0  8
. .e.f. . . 1 0
..e .f . . . 1 3
. .e.f. . . 1 6
. e.f. . , 1 0
. .e.f. . . 1 0
. .e.f. . . 1 3
. .e.f. . . 0  5
. .e.f . . .  0 3
. .e.f. . . 0  6
. .e.f. . . 0  7
. .e.f. . .  0 10
. .e.f. . . 0  5
. .e.f. . . 0  6
..e.f. . .  0 11
..e.f. . . 2  0
..e . f . . .  5 6
..e.f. . .  0 3
. .e.f. . .  1 3
. .  e.f. . .  2 0
. .e.f. . .  0 10
. .e.f. . . 0  8
. .e.f. . .  0 10
. .e.f. . .  0 10
..e.f. . . 0  8
. .e.f. . . 0  3
. . e.f. . . 0  6
. .e.f. . . 0  3
. . e.f. . . 2  0
..e.f. . .  1 0
. .  e.f. . .  0 10
. . e.f. . . 0  3
..e.f. . .  2 6
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Mexico—continued.

No.
913 6c. lilac, 1886 . . • •
914 6c. lilac 1886 and 4c. scarlet 1887-88
9*5 T w o  6c. lilac, 1886 . ^ , e
916 ю с . lilac ,, , .
9t 7 T w o  ю с. lilac „ . .
918 Four xoc. lilac ,, e #
919 12c. lilac ,, .,
920 Pair I2C. lilac ,, íe. green anc IOC. s
921 T w o  gc. blue, 1887 perf. 6 . .
922 юс. lilac, „ „  6 cut . .
923 ю с .  scarlet ,, „  6 , .
924 ioc. lilac ,, ,, 6 blue lines
9-5 5c. blue „ perf. 12 „
926 T w o  5c. blue ,, perf. 6 „
927 ю с .  scarlet ,, perf. 12 „
928 Pair ю с .  do. ,, »» 1»
929 3c., no wmk., and 2c., wmkd., 1 Bgr
93° íe .  green, 1891, wmkd. . .
931 Five íe. green, 189 i, wmkd.
932 íe. and three 3c. „
933 íe .  and 4c. ,, ,,
934 2c. and 3c. ,, n
935 Pair 3c. „
936 Pair 2c. and 6c „ »1
937 20c. vermilion „ ? •
938 ю с . orange, 1883, used with gc. brown

and used as adhesive, curious
envelope stamp, cut

Condition. s. d.
. .e . f .  . . 1 0
. .  e.f. . . 1 6
. .e . f .  . . 1 9
. .e . f .  . . 0 2
. .  e.f. . . 0 5
. .  e.f. . . 0 10
. .e . f .  . . 2 0
. .e . f .  . . 5 0
.. e.f. . . 2 3
. . f .  . . 0 6
. .  e.f. . . 4 0
. .  e.f. , . 1 0
. .  e.f. . . 3 0
. .e . f ,  . . 2 0
. .  e.f. . . 2 9
. .  e.f. . . в 6
. .  e.f. . . 0 8
. .e . f ,  . . 0 3
. .e . f .  . . 1 0
. .e . f .  . . 1 0
. .  e.f. , ♦ 0 10
, .  e.f, . . 0 6
. .e . f .  . . 0 6
. .e . f .  . . 1 0
. .  e.f. . .  
nd

1 9

. .  e,f, . . 3 6

MEXICO—SPLIT STAMPS.
These very interesting provisionals were only applied by the P .O . Officials and 

were not accepted front the Public otherwise, therefore their bona-fides is unquestionable.

939 Vertical half o f  2 reales, 1856, used as 1 real, very rare
940 2 reales green and diagonal, half o f  2r. do. used as 3г.
941 *2 reales ,, ,, horizontal ,, ,, ,,
g42 Vertical half of  4 reales, 1856, used as 2r.
943 Horizontal half o f  4 ,, ,, ,,
944 J of  8 reales, 1856, used as 2r. . .

946 Vertical ,, 2Г. black on rose, used as ir. . .  e.f. . .  30 0
947 ’ Vertical ,, 2Г. 1, ,, ,, ir. . .  e.f. . .  20 0
948 Vertical „ 4r- ,, yellow ,, 2r, . .  e.f. . .  15 0
949 Horizontal ,, 4Г. ,, » 2Г. . .e.f. 20 0
950 Diagonal „ 4r. „  „  „  2r. . . . .e . f . .. 15 0

_9£J-------Ho r i z on ta l ha l f  and {■ of  jr  fin Зг. very raro
is xr,

2Г.
2Г.

ЗГ-
2Г.
2Г.

.e.f. 

. e.f. 

.e.f. 

. e.f. 

.e.f. 

.e.f. 

. e.f.

20
25
20
15
20
30
10

. e . f .- 45 0
952
953
954
955
956
957

J o f  4г. black on yellow, 1861, used 
Vertical half o f  4г. red on yellow,
J o f  8r. black on brown,
2r. and vertical half o f  2r. 1864, 
Diagonal half o f  4г. green „

very rare

20
20
35 0 
20 0
25
35

-9 5 S -
959

—niignn-il half n f  g itr ïïrwn 1 irh7 i tlfiH ПЕ il J Г* i fit 
Vertical half of 30c, black on yellow, 1868, imperi, type II., used as 23c. e.f.

9t r
. .  20

~0 ~
0

960 Pair and vertical half of 10c. black, 1874, used as 25c. . .e . f . . .  17 6
961 Pair ,, „  ioc. orange, 1883 ,, 25c. . .e.f. . .  15 0
962 Horizontal ,, ioc. „  ,, used on 10c. green envelope,

1874-8233 15c. . .  . .  . .  . .  , .e.f. . .  10 0
963 Vertical half o f  100c. crimson, 1878-80, used as 50 c... . .e.f. . .  10 0
964 íe.,  3c. and diagonal half of 12c. green, 1884, used as ioc. . .e.f. . .  7 6
965 Diagonal half o f  20c. green, 1884, used as 10c. .. . .e . f . . .  7 6
966 Diagonal half o f  2c. carmine, used as íe. . . . . . .e . f . . .  7 6
967 Diagonal half of 2c. and strip of three 3c. 1885, used as io c ... . .e.f. . .  9 0
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No.

-9 &9 -

CHIAPAS.
. , . , Condition.

? reales black on roue, l OO, ,  trsrď~as seal and invariably torn through 
(corner of  stamp has been torn off). Obliterated “  T ux la  and 
pmk, on front “ Franco Tuxla.”  Extremely rare. I f  this were 

. not damaged, worth ^£25. . .  . .  . .  . .  . .f,
i r .  black on green a n d - 4гц— black on buff, both with surcharge,

• C H I A P A S -  pmkd, “  T uxtla,”  extremely rare— condition superb

CUERNAVACA.
— 97^-— ı8G/rTîbvisional, black on white, used as seal on letter— is surcharged

with name and number . .  . .  . .  . .e . f .

GUADALAJARA.
■ Qpu— *1867, “ un teal '' black On white, wove

022------- „ — a reales on y a l lo w g ic.cn, wove
07я ----- a realen du., du., tv i l l i  su rcharge “ C . G u zm an ,”
07л.-------- -— i г- a le s .e a -p in li, w o n ,  u i ı l ı  sat ne surcharge, do
07e;____ -■  Цд pesn lilac оя w yy g

-376­
-877-
97З
979
g8o
981
ч'Ы A
l

982
9З3
984
985
986
987
988
989
990

P a ir  U n  ruai, b lue quad«i l lé paper . .  
P a it - lT m ca l, blue ob long quadrille  p a p u
2 reales rose, Batonné p a p e r . .

,, 2 reales green ,, . .  .,
„  4 reales blue, Batonné p a p e r . . .,

1868, 2 reales lilac, wide laid paper, cut .,
i Vt.n íe -  * —- ,..4.-71 Í - " . j£****ćC~^j c

' MODENA.

very rare

С  Я"tr
T w o  5c. black on green and 40c. black on blue, 1652..
Three 10c. black on rose, 1852 . .  . .  . .
15c. black on yellow, 1852 . .  . . . .
T w o  15c. black on yellow and 10c. black on rose, 1852 
25c. black on buff, 1852 . .  , .  . .  . .
40c. black on deep blue, 1852 . . . . . .
T w o  40c., 1852 . .  . .  . .  . .  . .
Three 40c., 1852.. . .  . ,  . .  . ,
T w o  40c. black on blue, one being the error C E 6 T ,  and 10c 

rose, 1852, very rare thus and . .  . .
black

. .e.f. 

. . e.f. 

..e.f. 

..  e.f. 

. . e.f. 

..e.f. 

. . e.f. 

..e.f. 

. . e.f, 

. .e.f.

..e.f. 

..e.f. 

..e.f. 

. .  e.f. 

..e.f. 
, .e.f. 
. , e.f. 
. .  e.f. 
on
. .e.f.

MONACO.
991 T w o  each 1, 2, 5c., with 10c. and 15c., 1885, lightly pmkd. , ,
992 15c, rose, entire envelope, íe,, two 2c., 5c., 10c, and 25c., 1885
993 ю с. and 15c., 1885 . .  . .  . ,  . .
994 15c. rose ,, . .  . .  . , . . _ _
995 T w o  5c. blue and 40c. indigo on rose, 1885 . .  . .
996 5c. blue. 1891-94.. . .  . . .  , ,
997 25c. pale green, do. . .  . .  . .  . ,  . .
998 Pair 25c. deep green, do. . .  . .

. .e.f. 

. .  e.f. 

..e.f. 

. .  e.f. 

. . e.f. 

. .e.f. 

. .  e.f. 

. .e.f.

MONTSERRAT.
999 Strip of five right vertical halves of id., 1S76, Ц  used as 2$d., very 

rare thus . .  . .  . .  , ,  . .e .f .

MOZAMBIQUE.
IOOO Pair 50Г, blue, 1886 (one damaged) . . *• •• . »e.f.

MOZAMBIQUE COMPANY.
IOOI 25г. mauve, 1892-93 . .  , , ♦ . e.f.
1002 25г. ,, and 50г. blue, 1892-93.. . . . . . .e.f.
IOO3 50г. blue, 1892-93 . .  . . . .e.f.
IOO4 50Г, „  1895, Provisorio in red . ,  , , • . . . . .e . f .

S. d.

.-150 0 

..800 0

..200 0

. .  90 0 

. .  50 0 

..100 0 

..100 0 

..100 0 

..110 0 

.. 70 0 

.. 25 0 

.. 30 0 

. .  20 0 

.. 20 0 
/ S2>~ c;

. 5 6 

. 7 6 

. 1 3 

. 3 9 

. 1 1 

. 3 0 

. 6 0 

. 8 0

. 50 0

. 4 6

. 4 0

. 1 6

. 0 10

. 3 3

. 0 3

. 0 6

. 0 7

45 0

. 0 7

. . 0  9 

. . 1 6  

. .  0 10

. . 2  6



No.
1005
юоб
1007
looS
i oog
lOIO
101 i
1012
1013
1014
1015
1016
1017
1018
1019
1020
Î021
1022

1023
1024
1023
1026
1027
1028
102g
1030
IO! t
1032

*°33

>034
1035
1036
1037
1038

Щ9

1040
1041
1042
1043
1044
1045
Ю46

Ю47

1048
1049
1050
1051

50г. blue, 1895, Provisorio in red, and 25г., 1894 
5or- n n ii in red, and ioor., 1894
5, 20 and sor., 1894 . .  . .
Block o f  six юг. red-lilac and black, 1894 . .
Pair юг. and 50г., 1894 . .  . .
Strip o f  three tor. and 50г., do. . ,  , ,
2or. grey and black, do. . . . . . .
20Г. and 50г., do. . . . . . .
25г. green and black, do. . .  . .
Strip o f  three 25г., do. . .  . .
5г., two tor. and three 23г., do. . .  . .
25 and 30г., do. . .  , .  . .  . .
Four 25г., уз '. ,  1S94. and 50г., 1895, Provisorio 
50г. blue and black, 1894 . . . .  . .
75г. carmine and black, do. . .  . .
Pair 75Г, do. . . . . . .  , ,
ioor. brown on buff, do. . .  . .  . .
25г. and toor., do. . .  . .  . .

25
Mozambique Company—continued.

Condition. s. d,
. .e . f .  . . 2 10
. .e .f . , . 3 6
. i e.f. . . 0 10
.. e.f. . . 0 9
. .e . f .  . . 0 8
..e . f .  . . 0 10
. .e . f .  . . 0 5
. .  e.f. . . 0 9
. .  e.f. . . 0 5
. .  e.f. . . 0 9
. .  e.f. , . 1 5
. .e . f .  . . 0 9
. .e . f .  . . i  6
. .  e.f. . . 0 6
. .  e.f. . . 0 8
. .e . f .  . . 1 5
. . f .  . . 1  0
. . f .  . . 1 3

N A N Q A O N . — Sec uniter Indian Native States.

st Office

NAPLES.
Jg. pale lake 1858 . .  . .
Fine strip of four (vertical) Ag. lake, 1858 
T w o  ig .  deep lake, 185s, fine colour 
Vertical pair ig .  lake, 1858 . .
Pair and two single, ig .  lake, 1858 
ig .  pale lake, 3 and log. lake „  . .  
ig .  and 2g. lake ,, . .
ig .  pale lake, strip o f  three and single 2g. lake, 185b
2g................  1S58 •• -•
2g. deep lake ,, . . , .
2g. ,. „  i, forgery, used postally to defraud the P

curious and rare . ,  . .
iog. lake, 183S . . . .  . .
T w o  ig .  black, 1861 . .  . .
i ,  2 and 5g. ,, . .  . .
2g. and two 5g. „  . .  . .
T w o  ig. ,  two 2g., and two 5g., 1861

NATAL.
1/- green, surcharge in black, S.G. No. 61 (extremely rare thus), used 

with id. and 3d., S.G., No. 37 and 58. T he  1/- İs creased in 
one corner, otherwise . . . .

id .  rose and 3d. ultramarine, 1882-S4, CA.,
4d. brown, 1882-84, C A . . .  . .  . .
6d. mauve ,, , and 3d. grey, 1SS9, CA.
Pair 1 / -red and orange, 188S . .  . .
2jd. blue, iSgi  . .  . .
Jd., 2jd. and 4d. brown, 18S2-91 . .  . .
|d., id . and block o f  four 2jd.,  do. . .

NEVIS.
4d, deep orange, 1S67, engraved, very rare thus . .

NEW BRUNSWICK.
3d. red, 1851, light postmark . .  . .  . .
3d. ,, „  large margins, imperceptible crack . .
3d. ,, ,, slightly cut into on one side . .  . .
H a lf  o f  6d, yellow, 1851, used as 3d., extra rare thus

. .  e.f. . .  12 6

..  e.f. . .  60 0

. . e.f. . .  3 0

..e.f. . .  3 3

.. e.f. . .  i 0

. .  e.f. . .  7 6

..e.f. . .  1 9

..  e.f. . .  3 9

..  e.f* . .  0 7

. .  e.f. 
:e,

. .  0 9

. .e.f. . .  12 6

. .e.f. . .  3 0

. .  e.f. . .  2 0

. .e.f. . .  2 0

. ♦ e.f. . .  2 3
. .e.f. . .  4 6

fair .1 7 5 0
e.f. . .  1 9
e.f. . .  0 4
e.f. . .  0 7
e.f. . .  0 6
e.f. . .  0 2
e.f. . .  0 5
e.f. . .  0 7

e.f. . .  60 0

e.f. . .  17 6
f. . .  13 0
f. 15 0
e.f. . .  60 0



No.
1052
1053
1054
i°55

1056
1057
1058
1059
1060

1061

1062

1063

1064 
1063 
E066

1067
1065 
1089
1070
1071
1072
1073

IC74
1075
1076
1077
1078
1079
1080 
ioSj 
X0S2

1083

1084
1085
1086
1087 
108S 
io8g 
logo
1091
1092
1093
1094

1095 
iog6 
1097 
iogS 
iogg 
1100

5c. green, 1860-63 . . . .  . .  . .
5c. deep do. „  . . .  . .  . .
H alf  o f  ю с .  red, do., used as 5c., extremely rare thus 
t2 jc .  blue, 1860-63 . .  . .  ..

26
New Brunswick.— continued.

Condition. 
. .  e.f.
. e.f.
. .e.f. 
. .e . f .

. .  . .  . .e . f .

. .  . .  . . f .

. .  . .  . .e . f .
. .  . .  . .  e.f.

green and pair 2c. orange,
. .  . .  . .e . f .
.* . .  . .e . f .

s. d.
010 
1 0

65 0 
3 3

NEWFOUNDLAND.
2c. green on white, perf., 1866, . .
13c. orange yellow, 1866, torn at corner 
6c. dull rose, 1S68-73 . .
5c. blue rouletted, 1876-79 . .
Strip o f  three and single Je. rose-red, pair rc 

1887, and pair íe. brown-lilac, 1S80.
5c. blue, entire envelope, 1889 . .

NEW REPUBLIC.
T w o  id. lilac on straw, 1886 (dated 30th August, 1886), used with Natal

2d. on 3d., 1885-90, very rare thus . .  . .  . .  . .e . f .  .
2d. violet on blue, 1887, entire unused envelope stamp, size gin. Х41П., rare.e.f. .

NEW SOUTH WALES.
183S, embossed cover on bluish, used, extremely rare thus (cat. at £ 6 ) . .e.f. .
1838, reprint o f  ditto on white . .  . .  . .  . .  .
Pair id. red, Sydney, pi. 2, showing the two varieties with and without

clouds, superb example . . . .  . .  . . . ,  e.f. .
2d., Sydney, pi. i ,  creased and rubbed . .  . .  . .  . .p oo r .
2d-. » pi- 4. good colour and light pmk., but cut close on two sides,f. ,
2d., „  pi. 4, laid paper, full margins, fine colour & light pmk., stained,f. .
2d., ,, pi. 4. laid paper, very worn plate . .  . . e . f .  ,
3d., „  pale emerald green on blue paper, good m a rg in s . . . .e . f ,  .
3d., „  deep green, good margins, light pmk. . .  . .  . .e . f .  .
3*L >i emerald, fine colour, good margins and light pmk., used,

with 2d., Laureated, pl. i . .  . .  . ,  . .  . .e . f .  .
Vertical pair, id., Laureated, on blue paper.. . .  . .  . .e . f .  ,

*2d., Laureated, lavender on grey, pi. 1 . .  . .  . .  . .e . f .  .
3d., Laureated, emerald green on blue . .  . .  . .e . f .  .

*3d,, Laureated, on blue, pi. 1, error “  W A L E S , ”  very rare, thus . .e.f. .
id., orange, Laureated, pi. 1, cut close on two sides, otherwise . .f. ,
T w o  id. orange, Laureated, pi. 1, very slightly pmkd. . .  . .e . f .  .
id. and 2d., Laureated. on blue, pi. 1, and 6d. sage-green, 1853, imperf. e.f. .
Vertical strip of three 3d. dark green on blue. Laureated, fine colour . .e.f. .
Horizontal „  3d. „  „  „  (slightly torn

between one o f  the stamps), and 6d, do., sage-green, 1853, impf.f, . 
Pair of  2d. blue, Laureated on blue, no wmk., and r/- brick-red, imperf.,

(cut close) . . . .  . . . .  . . . .  .
3d., Laureated on blue, and 6d. dark sage-green, imperf., 1853 , ,e.t. .
T w o  6d., brown, Laureated, pi. 2 . .  . .  . .  . .  . .e .f .  .
3d. deep green on blue, and 6d. brown, pi. 2, Laureated, 1853.. . .e.f. .
2d. blue, Laureated, pi. 3, wmkd. large margins, 1854 . .  . .e . f .  .
2d. blue „  ,, cut into on two sides . .  . .  . .  f. .
Strip o f  three 2d., Laureated, dark blue, wmkd. . .  . .  . .e . f .  .
3d. green, Laureated, wmkd., 1854. . .  . .  . .  . .e . f .  .
T w o  3d. green, Laureated, wmk. 3 . .  . .  . .  . .e.f. .
Pair 3d. green, do., do. . .  . .  . . . .  . .  . .e . i .  .
Strip of  three 3d. green, do., do. . .  . .  . .  . .  , ,e . f .  .
3 wo 5d. yellow-green, i860, cut to shape o f  inner sexagon, very curious

thus, as used . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .  .
6d. sage-green, imperf., 1855 . .  . .  . .  . .  .
T w o  6d. deep grey-lilac, do., do., with large margins , ,  . .e.f. ,
Pair 6d. grey, d o , do., do. . .  . .  . .  . .  . .superb
6d. brown, 1855, imperf., rare . .  . .  . .  . .  . .e . f .  .
1 / - brick-red, 1855, imperf, . .  . .e . f .  .
T w o  1/- brick-red, do., do., cut close . .  . .  . .  ,

35 0 
20 0

.100 0 
- 17 6

-170 
. 20 
- 30 
. 30 
. 35 
. 50 
. 50

. 70 

. 16 

. 3
22 6 
50 0 
4 0 
9 6 

20 Û 
55 0

47 6

21
18
65
55
3
2

15
7

15
16 
25

20
5 

15 
20
6 

10 
17
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New South Wales—continued.

No. 
MOI 
1:02 
i юз

1104

1105
1106
1107
1108
1109
1110
1111
1112
1113
1114 
i ” 5

Hlö
1117

1118

11 r g 
1120 
1121 
1122 
1123

1124
1125

1126
1127 
II2S 
112g 
1130

” 31
1132
1133 
434
” 35
1136
” 37
1138
” 39
1140
1141
1142 
” 43

” 44
” 45
1146
” 47
1148

1148a
” 49

Condition.
6d. grey, imperf., 1855, and 6d. grey, perf, i860, curious used thus .. e.f.
6d. grey-lilac, 1856 (cut close) and Registered, red and blue, both imperf.,f.
The same with 3d. sap-green, 1856, imperf. (The Registered is not

obliterated, but cut into on right sidej, all imperi. . .  , .e .f .
T w o  6d. purple (two good shades) and 8d. orange, i860, perf., used,

with a fine red and indigo Registered Stamp, perfi . .  . .e.f.
6d. dark violet, i860, perf. 12 . .  . .  . .  . .  . .e .f .
6d. pale lilac, i860 ,, . .  . .  . .  . .  . . e . f
Sd. orange, I/- rose, i860, and Registered., red and blue (all p erf  12J) . . e . f  
6d. and i /-, i860, and 2d. blue, 1863-68, wmk. 2 . .  . .  . .e .f .
5/- purple, i860, with Registered, red and blue, wmkd. . .  . e.f.
T w o  id. orange, Diadem, i860, p erf  12 . .  . .  . .  . .e .f .
Strip o f  three 2d. blue, 1863, wmk, Z ,  perfs. cut at bottom . . . .  f
4d. red-brown, 1871, wmk. 4 , and 6d. lilac, 1871-82 . .  . .  . .e . f .
6d. dark lilac, 1871-83, wmk. Crown and N .S .W . . .  . .  . .e .f .
Registration Envelope, 3d. carmine, 1892, with 5d.pale green, ’71-82 . . e . f
Provisional Registd. Envelope, 1891, 3d. on 4d., used with four |d.

grey, and 3d. green, Error, wmk. 10, 1891-92 . .  . .e.f.
5d. dark green, 1871-82, and Jd. grey, 1891-92 . .  . .  . .e.f .
Wrappers cut out and used as adhesives, £d. grey and £d. black on grey,

rare, thus . .  . .  . .  . .  . . . .e.f.
Jd. grey, entire envelope, ^d. on id. grey, 1890, |d. on id. grey, 1892,

and two varieties o f  Jd. wrappers cut out as above . .  . . e . f
id. and 4d. green, Unpaid Letter Stamps, rare thus . .  . .  . .e . f .
6d. lilac, O.S., 1890, perf  10 . .  . .  . .  . .  . .e . f .
2d, blue, 1888, O.S. . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .
id. violet and two 1/- chocolate, 1888, O.S, . .  . .  . .  . . e . f
id. lilac, O .S . , entire unused envelope . .  . .  . .  . .e . f .

s. d.
. . 9  0
.. 22 6

.. 45 0

.. 17 6 

. . 5  0 

. . 6  0 

.. 15 0 

. . 2  3 

.. 20 0 

. . 5  6 

. . 1 9  

. . 2  9 

. . 1 3  

. . 0  9

. . 3  0 

. . 0  8

. . 3  0

. . 4  0 

. . 1 6  

. . 1 0  

. . 0  4 

. . 1 3  

. . 2  6

NEW ZEALAND.
2d. deep blue, 1854, wmk. Star on bleuté paper . .  . .  . . e . f .
id. vermilion on blue paper, a soldieris letter signed by commanding 

officer, used to England, very interesting 
2d. blue, imperf., on blue paper . .  . .
Three 2d. pale blue, no wmk., imperf. . .
2d. blue, imperf, 1S63, wmk. Star, worn impression 
6d. black-brown „  ,, . .
Pair id. vermilion, 1862-63, imperf on pelure, very lightly pmkd. and 

extra rare thus . . . .  . . . . . .
2d. lavender blue, no wmk., perl. 13, on pelure paper, very rare thus 
Pair 3d, dark violet, 1863, wmk. Star . .
6d. black-brown ,, „  rare thus
2d. blue, imperf, N.Z. wmk., v. rare thus . .
2d. blue, perf., wmk. N.Z .,  1864 ..  . .
Strip of three 2d. vermilion, 1872, wmk. Star 
3d. orange, 18 82..  . .  . .  . .
Pair 3d. orange, 1882 . .  . .  . .
3d. orange and 1 /- brown-red, 1882 . .
8d. blue, 1882 . .  . . . .  . .
Strip o f  five id. rose and 8d. blue, 1882 . .
8d. blue, 1882, and 2^d., 1895 . .  . .
Jd. rose, 1891-92, and three 2 И . blue, 1895, used on 

envelope (1884) . .  . .  . .
8d. blue, 1882, used on registered envelope (1884) 
id. black and 5d. olive-black, 1895..  . .
Official Envelope, S.G., No. 3, N.Z., T R E A S U R Y  F R E E , used 

,, Label ,, 2, black . .
Smallest Post Card in World . .  . .

NIGER COAST PROTECTORATE.
id. i8g2, on current English . .  . .  . .
2$d. 1892, on current English . .  . .  . .

27 6

. . f .  . . 60 0

. .e . f .  . . 15 0
, . f .  . . 10 0
. .e.fi .. 1 9
. .  f. . . 3 0

and
. .superb . . 150 0
. . f .  . . 80 0
. . f .  . . 6 0
. . 1. . . 7 6
. .  e.f. . . 25 0
. .e . f .  . . 5 0
. .e .f .  . . 1 8
. .  e.f. . . 0 4
. .e . f .  . . 0 9
. . e . f  . . 0 6
. .e . f .  . . 0 8
. . e . f  . • 1 0
. .e .f .  . . 0 10

ered
..e . f .  . - 0 9
. . e . f  . . 1 0
. .e . f .  . . 1 0
. .e . f .  . . 0 9
. .e . f .  . . 1 9
. * - * 2 6

. .e . f .  . . 0 6

. .e . f .  . . 0 10
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No.
Ü50

N i g e r  C o a s t — continued. 

Pair 2$d., 1892, on current Engiish
Condition. 
. .e.f.

1150a id. deep blue, 1893 . .  . . « • • . .e.f.
1151 Three 2jd. carmine-lake, 1893 •- , , . . .e.f.
1152 2^d. blue, 1S94, no wmk. . .  . . * .  ♦ . .e.f.

1153

1154

1155 
IJ56
1157

1158 
Л 59 
и б о
1161
1162
1163
1164 
XI65 
1 166 
XI67 
1168

NORTH BORNEO.
2C. brown and 4c.  rose, 1886, pcrf. 14, xc. orange, 1886-89, and 3c. violet, 

1887, very rare thus . .  . .  . .  . .
4c. rose, 1884, perf. 12, pair 4c. rose, perf. Г4, 1886, used with ten 

orange, 18S6-89, very rare thus . .  . .  . .
Pair íe. orange and pair 2c. brown, 1886-89 . .
íe. orange and three 2c. brown ,, . . . .  . .
Strip of three 2c. brown, 1SS6-89, and 6 on 10c., 1890 (Postage 

Revenue) . . . .  . .  . ,  . ,
Fine block o f  twelve íe-, 1890 . .  . .
Strip of  four 3c. purple, 1887 . .  . .  , ,
2c. lake-brown and pair 5c. grey-black, 1887 . .  . .
2c. brown and 10c. blue, 1887 . . , ,  . . . .
6c. deep lake, 1892 . .  . .  . .  . .
Three 6c. deep lake, do. . .  . .  . .  . .
6c. deep lake, 1892, used with re. in red on 4c., 1892-93, very rare tht 
6c. on roc., x8go (Postage and Revenue) . .  . .  . .
Fine strip o f  four 6c. on roc., 1S90 (Postage only) . .  , .
Strip of three 6c. on 8c. green, xSg2 (Postage and Revenge) . .
2C. and Sc., 1894 . .  . .  . .  . .  . .

..e.f. . .  10 6
IC.
. .e.f. .. 12 6
..e .f. . .  3 6
. .  e.f. 3 0

and
. .e.f. . .  6 6
. .e.f. . .  2 6
. .e.f* . .  3 3
..e .f. . .  1 9
. .e.f. . .  1 3
. .e.f. . .  0 9
..f . . .  1 6

JS f. . .  15 0
. . f . . .  2 6
. .f . ..  11 6
. . f . . .  4 6
. .f . . .  1 2

NORWAY.
1169 Strip o f  three 3sk. lilac, 1856-7, obliterated Hull, rare thus . . . .e.f. . .  2 0
1170 T w o  зек. lilac and 8sk. rose, do. „  „  and Arendal . .e.f. . ,  2 0
1171 Pair 4sk. blue and 2sk. yellow, do. . ,  . .  . . . .e . f . . .  2 6
1172 Pair 3sk. lilac and Ssk. rose, do. . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  2 0
1173 T w o  pairs Ssk. rose and 2sk. yellow, do. . .  . . . .  e.f. . .  3 9
1174 Strip of four 8sk. rose and 3sk. lilac, do. . . . .  . . . . e.f. . .  3 6
1175 Pair 3sk. lilac, 1856-57 and 8sk. rose, 1863-66 . .  . . . .  e.f. . .  2 3
1176 2sk. yellow and pair Ssk. rose, 1863-66 (one of the pair is torn) . . f . . .  3 0
1177 3sk. lilac and pair and single 4sk. blue, 1S67-S . . . . . .e . f . . .  2 0
1178 Return Letter Stamp “  Uındlöst,”  black on green, perf., used on 

envelope, penstroked, rare thus . .  . .  . .
official 

. ,e,f. . .  3 e

NOVA SCOTIA.
1179 rd. red-brown, 1851-57, good margins, light postmark, but slightly

rubbed in centre . .  . .  . .  . .  . . . . f .  . . 40 0
u s o 3d. blue, good margins and light postmark • . . . . . *.e.f. . . 6 0
u s i 3d. blue, slightly cut into on one side, otherwise . . . . . . f .  . . 5 0
1182 6d- yellow-green, large margins light postmark . . . . . .e . f .  . . 60 0
1183 bd. ,, and 3d. deep blue, both very fine copies, with large

margins and light postmark . .  . .  . . . . e . f .  . . 66 0
1184 6d. deep-green, and 3d. blue, the 6d. is slightly cut into on one side

otherwise . .  . .  . .  , . .. , .  e.f, . , 80 0
1185 ‘ H a lf  of  6d. yellow-green, used as 3d, very light postmark, very rare thus e.f. . . 45 0
1186 H a lf  of 6d. deep-green, used as 3d. very rare thus . .  . . . .  e.f. . . 60 0
1187 IC. black . . . .  . .  . .  . ,  , , . .e . f .  . . 3 6
1188 Pair íe. black . .  . . . .  . .  , , . .su perb . . 8 6
1189 2c. mauve . .  . .  . ,  . . t . . .e . f .  . . 5 0
и д о 5c. pale blue . .  . .  . .  . .  . .  . , . . e . f .  . . 1 9
n g r 5c. deep blue . .  . .  . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 9
1192 ю с . vermilion . .  . .  . .  . .  . . . . e . f .  . . 8 6
1193 H a lf  o f  ioc. vermilion, used as 5c. extremely rare thus . . . . e.f, . . 60 0
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Slo.
1194
1195

Пдб
497
П9$
П99
1200
1201
1202
1203
1204 
1205
1206
1207 
I20S
1209
1210

1211 

1212

1213
1214
HIS
1216
1217
1218

Híg

1220

1221

1222

1223
1224
1225
Г22б
1227
1228 

t22g

I23O
•231
X232
1233
434
1235
1236
1237
1238

OLDENBURG.
gijth black on blue, 1852, type III. . .  . .  . .
igr. „  1858 . .  . .  . .  . .

ORANGE FREE STATE.
6d. carmine, 1868. used with 4d. blue Cape oi Good Hope, CC. 
Pair 1/ -orange, 1868 . .  . .
id. brown and 2d. lilac, 1868-84 
4d. ultramarine, 1878 . .  . .
Pair 2d. lilac, 1882-84 *• ••
Jd. chestnut ,, and pair id. violet, 189 
Strip of three id. do,, and id. violet, 1894 
id. violet, 1894 . .  . . . .
Pair id. violet, do. . .  . .
Strip of three, id. violet, 1894 . .
Strip of four id. violet „  . .
aid. on 3d. 1888-92, and 6d. carmine, 1S68 
2.Jd. in black on 3d. ultramarine, 1888-92 
Strip of six, id .  on 3d. 1896 {2 types)
Block of four, and pair 2İd. on 3d. 1896 type, and pai r Jd. orange, 1896

PARAGUAY.
Six toe. blue, and 20c. red, 1892 (the 10c. are punched to prevent 

their being fraudently surcharged), rare thus . .  . .
Pair each ю с .  and 20c. iSg2 (10c. do., do.) . .  . .  . .

PARMA.
Three 5c, black on yellow, 1852 . .
15c. black on rose „  .*
25c. black on purple ,, • •
15c. red, 1854 . .  . • • •
25c. deep red-brown, 1854, fine colour 
25c. brown, 1857 . .  ■ •

PERAK. — See under Straits Settlements.

Condition. s. d.
. .e.f. . . 1 9
. .e.f. • * 3 6

..f. 1 0

.. e.f. 2 0

. .e.f. 0 6
.. e.f. 0 6
..e.f. 0 8
.. e.f. 0 5
.. e.f. 0 7
. .e.f. 0 3
..e.f. 0 S
. .e.f. 0 7
..e.f. 0 9
. .e.f. 1 8
. .e.f. 0 1 1
..e.f. 3 6

}6, e.f. 5 0

e.f. 3 9
e.f. 2 3

. .e.f. 9 6

.. e.f. 2 0

. . e.f. e 0

. . e.f. 7 6

..e.f. 9 6

. .e.f. e 0

PERSIA.
5s, black and rose, 1876, perf. 12İ . .  . .

PERU.
id. pale vermilion, 1862-63 . .  ••
Pair id. vermilion, ,, . .  ••
id. rose ,, • • • -
5c. green, i $66-67 . .  . .  ••
Pair 5c. green ,, . .  • • • •
ю с .  vermilion, i . .  . .  ••
Half  of 20c. brown, 1Ч66-67, used as 10c., rare thus 
idin, pale green, 1S6S, uncoloured shield . .
idin. deep green ,, coloured ,, . .
Chili, 5c. lake, 1880, and 10c. blue, 1877, with Peruvian pmk., 

Chilian Occupation o f  Peru, 1881-82, rare used thus 
íe. purple, 1886 . . 
íe  and ioc. „  . .
ioc. blue black, 1886 
Pair 5c. orange ,, 
íe. and pair 5c. ,,
2C. and ю с .  ,,
íe. and four 2c. ,,
Block of four and pair 2c. and pair 5c., 1896 
ioc. vermilion, entire envelope, 1875, used ,

..e.f. . .  2 6

..e.f. ..  0 5
..e.f. .. 1 2
. . e.f. ..  0 6
. .e.f. ..  0 8
.. e.f. . .  1 6
. .e.f. .. 0 8
. .e.f. .. 15 0
. .e.f. .. 0 8
. .e.f. 
"g

..  1 0

..e.f. .. 7 6

..e.f. . .  0 3

. .e.f. .. 0 6

..e.f. ..  0 4

. . e.f. . .  0 5

. .e.f. . .  0 7
..e.f. . .  0 6
. .e.f. . .  1 0
, .e.f. ..  1 0
..e.f. ..  1 0
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No.
123g

1239a
1240

1241
1242
Í243
1244
1245
1246
1247
1248
1249
1250
1251
1252

1253
1254

1255
1256

AREQUIPA.
H alf of  ю с. blue, 1S81, used as 5c., very rare thus . .

PHILIPPINE ISLANDS.
2r. p. deep carmine, Cuba, 1S55, used from Manilla, ex. rare thus 
Strip of  three 2c., de. p., 1882 (one torn) . .  . .  . .

PORTO RICO.
Pair £ and pair 2m., de. p., 1S82, one stamp tom . .  . .
Pair íe., de, p., green,'18S2 . .  . .  . .  . .
Strip o f  three ic. and 5c., 1882 . .  . .
2C. carmine, 1882 . .  . .  . .  . .  . .
Four 2c. carmine, 1882 . .  . .  . .  . .
5c. blue, 1882 and 3c. brown, 1884-S5 . .  . .  . .
Pair 5c. „  . .  . .  . .  . .  . .  . .
8c. brown, 1884-85 . .  . .  . .  . .  . .
H alf  o f  ю с . green, 1882, used as 5c. . .  . .  . .
5c. purple-brown, i8go . .  . .  . .  , ,  . .
Pair 5c. purple-brown, 1890 . .  . .  . .
8c. ultramarine „  . .  . . .  . .

PORTUGAL.
25г. pale blue, 1853 . .  . .  . .  . .  . .
юг. green, three 20г. carmine and 8or. yellow, 1893 Provisorio in 

and pair 50г. blue Provisorio in carmine . .  . .
5, 10, 15 and 2or., iSgy, St. Anthony, rare thus . .  . .
Six 50г., blue & bro w n ,, ,, „  . .  .. .

Condition. s. d
. .  e. f .  . . 25 0

. .e.f. 3S 0.. e.f. .. 0 6

. . f . .. 0 5
. .e.f. -. 0 7
. .e.f. • • 0 10
. .e.f. - . 0  3
. .e.f. .. 0 8
. .e.f. .. 0 8
..e.f. .. 0 4
..e.f. . . 0  5
. .e.f. .. 5 6
..e.f. . . 0  3
..e.f. .. 0 7
. .e.f. . . 1 6

. .e.f. .. 2 9
black,

. .e.f. .. 6 0

. .e.f. .. 3 0

. .e.f. .. 6 0

PORTUGUESE INDIA.
N o t e .— The following are correctly marked in accordance with the 

numbers in Mr. Harrison’s W ork (Messrs. Stanley Gibbons’ 
Handbook).

1257 20Г. red, Issue I. (torn in two places) used with Ja. blue India,
lightly pmkd. . .  . .  . .  . .  . .  . f. . 57 6

1258 20r. red, Issue IV .,  wove paper . .  . .  . .  . .  . .e.f. . 30 0
1259 20Г. red, ,, V., laid ,, . .  . .  . .  . .  . .e.f, . 6 6
1260 2or. red, „  V., „  „  used with Ja. blue India . .  . .e.f. . 7 0
1261 2or. red, ,, VII . . .  . .  . . . .  . , . e.f. . 6 0
1262 20Г. red, ,, VII.,  used with Ja. blue India . .  , ,  . e.f. . 6 6
1263 2or. red, ,, IX , very rare thus . . . .  . .  . .  , .e.f. .100 0
1264 20Г. red, ,, X., fine deep colour . .e.f. . 16 6
1265 2or. red, ,, X., used with Ja. blue, India . .  . .  , .e.f. . 17 0
1266 Pair 20Г. red, Issue X., used with pair Ja. blue India . .  . e.f. . 37 6
1267 2or. red, Issue XI.,  used with Ja. blue India . .  . .  . .e.f. . 8 6
1268 20r. red, ,, X II. . .  . .  . .  . .  . .  . .e.f. . 10 0
126g 20r. red, ,, XII.,  used with Ja. blue India . .  . .e.f. . 10 6
1270 Pair 20Г, red, Issue X V .,  fine deep colour . .  . .  . .  . .e.f. . 25 0
1271 6r. green, Issue X X IX . . .  . . . .  . . . .  . f. . 40 0
1272 6 in black on 200Г. yellow, laid paper, 1883, S. G . ’s No. 169 (cat. at ^6),

torn, otherwise . . . .  ... , .  . .  . . 90 0
1273 i T .  on 40г. blue and 2T, on 25г. slate grey, 1881-82, rare thus . .e.f. . 14 0
1274 i T .  on 40г. blue and 2T. on 50г. green, 1881-82, rare thus . superb . 12 0

P O U N T C H . — See under Lídián N ative States.

PRINCE EDWARD’S ISLAND.
1275
1276
1277
1278
1279

2d. rose, i860, perf. g . .  . .  , . . . . .e .f . . .  10 6
Pair and single id. yellow-orange, 1860-69 • • , , . . f . . ,  25 0
2d. rose, 1860-70 . .  . .
3d. blue ,, . .  . . . .  . .

e ф . .e.f. . .  2 6
..e .f . . .  3 6

3c. rose, 1872 . .  , ,  . .  . . . . . .e . f . . .  10 6



PRUSSIA.
31

No
6pf. orange, 1850-56 . .  . .  . .  . .  . .

Condition. s. d,
1280 . . e.f. . .  0 1 0
1281 Pair 6pf. and strip of three 2sgr., 1850-56 . .  . .  . . . .e . f . . .  2 6
1282 Fine pair isgr. black on rose, „  . .  . .  . . . .e.f. .. 0 8
1283 2Sgr. black on blue, „  . .  . .  . . . .  e.f. . .  0 8
1284 Pair and single 2sgr., 1850-56, and isgr. rose, 1857 . .  . . . .e.f. .. 1 3
1285 3Sgr. black on yellow, 1850-56 . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  0 8
1286 Pair 3Sgr. and 1 sgr. „  . . . . . . . , . .e.f. .. i 3
1287 isgr. rose, 1857, solid ground •• •• •• . . . .e.f. . .  0 8
1288 3sgr. yellow ,, ,, . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  1 4
1289 isgr. rose, 1858-60 .. .. . .  . .  . . . .e . f . .. 0 6
*290 2sgr. blue ,, .. . .  , .  . .  . . . .e . f . . .  0 6
1291 3Sgr. yellow ,, .. .. .. . .  . . .. e.f. . .  0 6
1292 i  and 2sgr., 1S58-60, used on 2sgr. blue entire envelope, 1853 . .e . f . .. 2 6
1293 isgr.,  1S57, and 3sgr., 1850-6, used on 3sgr. yellow entire envelope 1853 . .  e.f. .. 3 0
1294 isgr. and pair 2sgr., 1861-65 .. .. .. .. . .e . f . .. 0 4
1295. isgr.,  1861-65, used on isgr.,  entire large envelope, 1863 .. . .e . f . .. 1 0
1296 Pair isgr. „ - „ „ „ .. e.f. . .  0 6
1297 6pfg- „ „ „ „ .. . . f . .. 0 10
1298 isgr. „ „ „ „ .. ..f. .. 0 6

I2gg

Q U E E N S L A N D .
6d. deep green, i860, imperf., cracked and worm eaten . . . .fair .. 27 6

1300 *2d. blue and 6d. yellow-green, no wmk., 1864 . .  . . . .e .f . . .  3 6
1301 6d. yellow-green, no wmk., 1864, and pair 2d. blue, 1867, Script wmk ..e . f . . .  8 6
*302 Five Jd. green, four id . orange, two id. vermilion, 3d. brown and 

green. All 1890-94 . .  . .  . .  . .
6d,
. .  e.f. .. 3 6

1303 6d. red-brown, S .G., No. 315, used postally..  . .  . . . .e.f. .. 5 6
1304 Five id. violet, S.G., No. 331, wmk. Q and Crown, used postally . .e.f. .. 12 6
1305 6d. green and 1 /- violet, 1868-79, used with two id . violet, S.G, No. 33 t. .e.f. .. 8 6

1306
1307
130S
1309
1310 
*34 
1312 
*3*3
1314
1315
13*6

*3*7
*3*8
*3*9
1320
1321
1322 
*323 
1324 
«325 
1326
*327
1328
1329 
*330
1331
*332
*333
*334
*335
*33б

ROMAN STATES.
Pour £b. dark violet, 1852 
ib. green „
Pair ib. green ,,
lb .  green and 2b. green ,, 
lb. green and 3b. brown ,,
2b. light green „
2b. green and 3b. dark brown, 1852 
3b. brown, 1852 
T wo 3b. buff 
3b. buff

rare thus4b. buff 
6b. blue lilac 
6b. grey-green
Six 7b. blue and two 3b., very dark brown, 1852, rare thus 
T w o  7b. blue, pair 6b. and ib. green, 1852 
8b. black on white, 1852 . .  . .
Strip of  three 8b. and 6b., 1S52 . .
T w o  pairs 8b. and two 5b, rose, 1852 
5b. rose, with X  obliteration, rare thus 
6b. pale blue, do., do. „  ,,
4b. buff and Sb do., do. ,, ,,
3b. brown and 5b. rose, the 5b. is a forgery used to defraud the 
ю с .  orange.vermilion, 1867, imperf.
20c. Indian red ,, ,, rare thu
Pair 5c. greenish-blue, 1868, perf.
T w o  pairs 5c. „  „  „
ю с .  vermilion ,, ,,
ioc. and 40С. ,, „
20c. magenta, 1868, perf., glacé paper, rare thus 
ib.,  1852, used with pair Italy ioc. yellow Unpaid, 1863 
2b, ,, ,, ,, ioc. orange-yellow Unpaid, 1863,

rare thus . . . .  . . . .
*5b,, 1852, used with pair Italy 10c. orange Unpaid, 1S63

. .e.f. 

. .e.f. 
. ,  e.f 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .  e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .  e.f. 
..e.f. 
..e.f. 
. .e.f. 
..e.f. 
. e.f. 
. ,e.f. 
..e.f. 
. .e.f. 
..  e.f. 
..e.f. 
. . e.f.

O., rare. e.f. 
. .  e.f.
. e.f. 
. .e.f .  
. .e.f .  
. .e.f. 
..e.f. 
. .e.f. 
. .e.f .

pmkd.
..  e.f. 
.e.f.

. . 4  0 

. . 0  5 

. . 1 2  

. . 0  7 

. . 1 0  

. . 0  5 

. . 1 0  

. . 0  8 

.. 1 4 

.. 0 10 

. . 2  0 

. . 1 0  

.. 0 10 

. . 6  6 

. . 3  6 

. . 0  7 

. . 1 6  

. . 2  0 

. 6 6 

. . 7  0 
10 6 

.. 15 0 

. .  0 10 

. . 2  0 

. . 3  0 

. . 7  0 

. . 0  6 

. . 2  0 

. 1 9  

. . 3  9

. . 8  9
. . 5  0*337



No,
I338
1339
'34°
1 3 4 1
1342
1343
'344
'345
1346
1347
Í 34S
1349
1350
'35'
1352
'353
1354
1355
'35ó
1357
*35S

'359

Ï36°

1361
1362

1363
1364

'3&5

'366
' 3 6/
1368
1369
Í37°
'37'
1372
'373
'374
'375
1376
'377
1378
'379
J3S0
1381
' 3 8 2
'383

>384
'3 8 5

З2

ROUMANIA.
Moldavia, fine pair 40p. blue on bluish, 1858 . .

,, two Sop, red, 1S59, white paper, large margins 
30p. blue, 1864, cut to shape 
2op, ted, 1865 . .  . ,
T w o  гор. red, do. , .
2p. orange, 1865, laid paper 
20р. pale-rose, 1866, thin paper 
20р. bright-rose „  thick paper, type I.
20p, deep-rose ,, ,, ,, II.
Four 20р. ,, „  „  ,, II.
18b. rose, 1S6S-70 
T w o  18b, do., do.
18b. red, do. . .
Pair 18b. red, do.
50b. blue and red, 1869 
5b. vermilion, 1871 (with beard)
T w o  5b (perf. n i x  13J) and four 10b (perf.
25b. blue, 1889, wmkd Arms, perf. 13J 
Pair 25b. ,, ,, ,,
x 1. brown and rose, 1S93, perf. 1 3 J ..
Roumanian Levant, 1S96, ipi. in black on 2 

10b. and pair of top. in violet on 5b 
Pair top. on gb., 20р. on rob. and ip. on 25b (latter two damaged) 

violet surcharge, rare thus.

3Ì) all 1889 issue

b. violet ; 20р. 
very scarce thus

wmkd

iolet

Condition.
..e .f .
. .e.f.
. .e.f.
. .e.f,
. . f
. .superb 
..  e.f.
.. e.f.
. .e.f. 
..e.f. 
. .e.f .
. . e.f.
. .e.f.
. .e.f.
. .e.f.
. .e.f. 
..e.f. 
. .e .f .  
. .e .f .
. .e.f. 
on
. .e.f. 

all
. .e.f.

RUSSIA.
'T w o  10k. and two 3k. 1868-71, the 3k. are the error, background

o f  “  V s  rare thus . .  . .e.f .
20k. and two 3k. 1S6S-71 (the 3k. do., do., do.) . .  . .  . .e.f .
7k. on 8k. red and black entire envelope used with three 7k. rose and

grey-black, 1875-79 . .  . .  . .  . .  . e .f.
5k. violet on buff entire envelope, 1884-88, used with 5k. mauve, 1890-92 e.f. 
7k. blue entire envelope, 18S4-88, and 3k. 1890-92 . ,  . .  e.f.

RUSSIAN LOCALS.
Nos, from  Gibbons' 1897-98 Catalogue.

ARZAMASS.
5k. purple (No. S) . .  . .  . .  . .  . .  , . e ,f.

BOGORODSK.
5k. pale- lilac, 1878-S4 (No. 23) used with 7k, Russia . .  . .e .f .
5k. dark-blue, 1877 ( N 0 . 1 2 ) . .  . .  . .  . ,  . .e . f .
ík. reddish-purple, 1888 (No. 26) used with 2k. Russia . .  . .e .f .
'к .  „  1890 (N0.29) „  „  . .  . .e . f .
10k. greenish-blue „  ( N 0 . 3 1 ) . .  . .  . .  . .  . .e . f .
ík. reddish-purple, 1892 (No. 35) used with 2k. Russia . .  . .e .f .
iôk. greenish blue, 1SS8 (N 0 .2 8 ) . .  . .  . .  . .  . .e .f .
5k. dark blue, 1S90 (No. 30) . .  . ,  . .  . .  . .e .f .
4k. blue, 1S94 (No. 46) . .  . .  . .  . .  . .  . .e . f .
8k, green „  (N0.47) •• *• - . .  . .
U n p aid5k. carmine-red, 1S76 (No. 109), used with 7k. Russia , .e.f.

„  5k. orange-red, 1888 (N 0 .112 )  „  7k. „  . .e .f .
„  i ok. red ,. (No. 1 13) . .  . .  , ,  . .e .f .
» 5k. orange-red, 1890 (No. 114), used with 7k. R u ss ia . . . .e.f .
,, ík . purple, 1892 (N 0 .11 7 )  „  2k. „  . . .  . ,  e.f.
„  5k. orange-red, 1S92 (No. 118) „  2k...................  . .e .f .
„  ík . pink, 1S93 (N 0 .119 )  „  2k...................  . .e .f .
„  5k. orange red, 1893 (No. 120) „  10k. Russian Levant,

1SĆ8, . .  . .  . .  . .  . .  . . e .f.
,, 2k. dull orange-red, 1894 (No. 123) . .  . .  . .e .f .
i, 4k. red, 1894 (No. 124), used on 3k. Russian Postcard , .e . f .

s. d,
■ 70 0 
• 60 0
■ 1 8
• 1 3
• 2 0
• 21 ft

Í 0
■ 14 0 
- 11  0 
. 45 0
■ 1 8
• 3 6
• 1 9
• 4 6
• 5 9
. 2 3 
■ 4 0
. 1 6 
. 3 0 
. 0 10

. 12 6

. 5 0

7 6 
3 6

2 6 
0 6 
0 5

2 6

5 0
3 0
4 0 
1 6
4 6 
1 8 
7 6 
3 0 
1 6 
3 0 
3 0
5 6
6 6 
3 0 
1 6 
2 0 
1 0

3 0 
1 6 
2 0



Russian Locals—continued, 

CHARKOFF.
No.

1386 Unpaid 5k. blue 1890 (No. 61) . .  . .
1387 i, 5k. gold and blue, 1893 (No, 63) . .
1388 „  5k. ditto, with pair R. Levant, 5k. . .

DMITROFF.
1389 3k. carmine and blue (No. 1) . .  . .

GADIATSCH.
1390 Pair зкор. black, 1888 (No. 11) . .  . .
1391 3k. black and ted, 1888 (No. 13) . .  , .
1392 Pair 3k. blue and red, 1890 (No. 22) . .
1393 T w o  3k. brown ,, (N0,23) . .
U 94 3k. lilac and yellow, 1891 (No. 25)
1395 3k. dull orange, 1892 (No. z-j) . .  . .
I3g6 3k. green and red, 1892 (No. 2g) . .  . .

IRBIT.
1397 2k. black and rose, 1891 (No. 18) . .  . .

KOLOGRIFF.
1398 2k. black on magenta, 1888 (No. 1), p.c. . .

ORGUIEFF.
1399 6k. green, 1885 (No. 29) . .  . .  . .

OSSA.
1400 2k. green, 1889 (No. 1) . . . .  . .
1401 4k. brown ,, (N0.2) . .  . .  . .
1402 Three 2k. green and red, 1891 (No. 7) . .

OUSTSYSOLSK.
1403 3k. vermilion entire envelope (No. 3) . .
1404 3k. ,, ,, (No. 4) redrawn

PORCHOW.
1405 5k. dull purple, 1876 (No. 1) . .  . .

PSKOV.
1406 3k. black, 1886 (No. 9) . .  . .  . .
1407 i Jk. blue, i8gt,  Post Card, unused . .

SCHATZK.
1408 T w o  3k, black on azure, Rouletted, 1888 (No. 12)
Ц09 3k, rose, pin perf., 1S89 (No. 14) . .  . .
1410 3k. red on white, ,, (No. r8) . .  . .
1411 3k. red on grey ,, (No. 19) . .  ..
1412 3k. black on rose, iS g i  (No. 24) . .  . .

ST. PETERSBURG.
1413 5k. black and red, 1884 (No. 2) . .  , ,
1414 5k. red, 1890 (No. 6) . .  . .  . .

VESSIEGONSK.
1415 ^k. black on buff, 18S3 (No. 12) . .  . .

ZIENKOV.
1416 3k. chocolate, iSgo (No. 15) . .  . .
1417 3k. black, gold and green, 1893 (No. 29) . ,

33

Condition. s. d
..e . f ,  . , 2 0
. .e.f. . . 2 0
. »e.f. . . 3 0

e.f. . .  3 0

e.f. . .  8 0
e.f. . .  3 0
e.f. . .  3 0
e.f. . .  3 0
e.f. . .  2 9
e.f. . .  4 0
e.f. . .  2 0

e.f. . .  1 6

.e.f. . .  i 8

.e.f. . .  2 0

.e.f. . .  1 8

.e.f. . .  1 9
.e.f. . .  5 0

.e.f. . .  3 0

.e.f. . .  S 0

.e.f. . .  3 6

.e.f. . .  1 6
.e.f. . .  5 0

.e.f. . .  3 6

.e.f. . .  2 6

. e.f. . .  1 9
.e.f. . .  2 0
.e.f. . .  1 6

. e.f. . .  1 6

.e.f. . .  1 6

.e.f. . .  0 9

.e.f. . .  2 3

.e.f. 2 0



Russian Locals—continued. 

ZOLOTONOSCHA.

34

No. Condition. s. d.
1418 10k. black, yellow and red-brown, 1890 (No. 5) . . , .  e.f. . .  6 0

ST. CHRISTOPHER.
1419 id. Antigua, provisionally used in St. Christopher, pmk. St. Kitts,

April 2nd, 1890, very rare thus . .  . .  . . . .e.f. ..  22 6

ST. H E L E N A .
Г420 Pair Jd. green, 1884-95, short bar and value . .  . . . .e.f. . .  1 0
1421 T w o  pairs Jd. green „  „  „  . .  . .  . . , .e.f. . .  1 9
1422 Strip of four 3d. deep lilac, 1884-95 . .  . .  . . . .  e.f. . .  s 0
H 23 2jd. ultramarine, 1896 . .  . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  0 4

ST. LUCIA.
1424 *6d, deep lilac, 1864, C.C., perf. 14 . . , .  . . .  . . . .  e.f. . .  7 0
1425 2^d. ultramarine, 1886-87 . .  . .  . .  . . . .e .f . . .  0 3
I426 i / - lilac and red ,, . .  . .  . .  . . . .  e.t. . .  2 3
1427 5/- lilac and orange „  rare thus . . . .  . . . .e .f . .. 9 0
1428 Pair and two singles id .  green, 1883-86, j? Die I., pair id. lilac, Die II.,

and five id. on half of  6d. lilac and blue, i8g2, rare thus ,. e.f. . .  28 0
1429 Four id. green, CA .,  Die II., and six id .  on half  o f  6d. lilac and blue,

1892, rare thus . .  . .  . .  . .  . . . .e.f. .. 31 0
1430 Five id, on half o f  6d, lilac and blue, 1892, used with pair Jd. green and

id. lilac, C A .,  Die II. ..  .. . .  .. . .e.f. . .  26 0
J431 id .  on half  of 6d. lilac and blue, and id. on 4d. brown, 1892 . . . .e.f. . .  8 0
1432 3d. carmine and deep blue, Fiscal Postal, 1882, (S. G .’s No. 115), used

postally, very rare thus . .  . .  . .  . . . .e .f . .. 30 0

ST. VINCENT.
1433 Superb pair 6d. blue green, 1861-66, no wmk., perf. 15 . . . .e.f. .. 8 6
434 6d. green, 1861-66, no wmk, large perf. . .  . .  . . , .e.f. . .  9 6
1435 1/ -rose-red, 1871-72, perf. II-I2J, wmk. £> , .  . .  . . . *e.f. . .  27 6
1436 T w o  id. carmine-red, 1885, C A . . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  0 8
1437 4d. red-brown, 1SS5, C A .,  very rare thus in the rare shade . . . .e.f. . .  20 0
1438 4d. purple-brown, 1886-89, C A .  . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  3 3
4 3 9 5d. on 6d, lake-brown, ist colour, rare . .  . .  . . . .e .f . . .  3 0
1440 4d. yellow, 1893, CA. . .  . .  . .  . .  .. . .e.f. . .  1 3

SALVADOR.
1441 5c. brown on blue, entire envelope, 1893, used . .  . . . .e.f. . .  0 9
1442 rc. brown, entire envelope, 1894, used with pair 2c. and 10c., 1894 . .e.f. . .  1 9

SAM O A.
1443 6d. brown-lake, 1887, perf. n i ,  used with 10c. brown, United States,

1882, re-engraved, rare thus . .  . .  . . . .e.f. . .  5 0
1444 Provisionals, 1895, t jd .  on 2d. and 3d, on 2d. . .  . . . .e.f. . .  3 6

SAN MARINO.
1445 5c. yellow, 1877-90 . .  . .  . .  . .  . . . .  e.f. . .  0 9
1446 20c. vermilion, 1877-90, and 5c. olive-green, 1892-94 . .  . . . .e.f. . .  1 6

S A R A W A K .
1447 Pair íe. lilac and black, 1888-92, used with Straits Settlements 5c. blue

and 8c. orange, 1883-91 . .  . ,  . . . .  e.f. . .  1 3



No.
1448

35
SA XO N Y.

m g. and 2ng. decj) blue, 1851, creased . .  . .
Condition. 
. . f .  . .

s.
2

d.
6

1449 Jngr. grey-white, 1856 . .  . .  . .  . . . .e .f .  . . 0 6
145° ingr. rose ,, . .  . .  . .  . . . .e.f.  . . 0 3
1451 Pair ingr. rose ,, . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 8
1452 2ngr. dark blue ,, . . . .e . f .  . . 0 4
1453 Tvvo2ngr. „  „  . .  . .  . .  . . . e f. . . 0 8
1454 3ngr. yellow „  . .  . . . .e . f .  . . 0 4
1455 Pair gngr. yellow „  . .  . .  . .  . . . .e .f .  . . 1 0
1456 One 2ngr. and two 3ngr., do. . .  . .  . . . .e .f .  . . 1 0
1457 T w o  ingr. rose, 1863 . .  . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 4
1458 Three ingr. „  ,, creased . .  . .  , . .. f. . . 0 6
1459 angr. blue ,, . ,  . .  , ,  . . . .  e.f. . . 0 4
1460 T w o  2ngr. blue „  . .  . .  . . . . . . e.f. . . 0 8
1461 2ngr. ultramarine „  . .  . .  . . . .  e.f. . . 0 6
1462 T w o  3ngr brown ,, . .  . .  . .  . . . . poor . . 0 4

1463

S C H L E S W IG  HOLSTEIN.
i js c h ,  green, 1864 . .  . .  . .  . . . .e . f .  *. 0 6

1464
HOLSTEIN.

i js ch .  red and blue, 1864 . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 0
1465 i js ch .  lilac, 1865 . .  , . . .  . , . . e . f .  . . 2 6
1466 ijs ch .  reddish lilac, 1868 . . . .  . .  . .  

Pair i  Jsch. do., do. . .  . .  . .  ..
.. e.f. .. 0 9

1467 . .e . f .  * . . 2 0
1468 Nos. 1463, 1465 and 1466, the set o f  three, extra fine, for . . e.f. . . 3 3

1468a

SER VIA.
25p. and id, blue-green, 1894-96 . .  . .  . . . .e . f .  .. i 4

1468b 50p. and id. „ „  . .  . .  .. . .e . f .  .. 1 9

146g

S E Y C H E L L E S .
I2C. and 15c., 1893 . .  ..  . .  .. . .e . f .  .. 1 6

1470 Ten 3c. on 4C., 1893, in strips .. ..  .. * * . .e . f .  . . 7 6

İ471

SIAM.
T w o  24a. and pair 64a., 1887 .. . .  .. . .e . f .  .. S 6

1472 Pair ia .  green, 1889, with 2a. on 3a., (S. G . ’s No. 27) * * .. e.f. . . 8 6

473
SICILY.

^g. yellow-orange, 1859 . .  . .  . .  . . . .e . f .  .♦ 9 0
474 Pair ig. olive-brown ,, blue p m k . . , . .  . . . . . .e . f .  . . 15 0
1475 i g. olive-brown and 2g. blue, 1859..  . .  . . . . .. e.f. . . 7 6
Ц76 2g. light blue, 1859 . . .  . .  . .  . . « . . .e . f .  . . 2 0
477 2g. deep blue ,, . .  . .  . .  . . • • . .e . f .  . . 2 6
478 5g. carmine ,, . .  . .  . .  . . . . . . e . f .  . . 12 9
479 ’ ig. ,  2g. and 5g. deep vermilion, 1859 (The rg. has two 

otherwise . .  . .  . .  *•
small holes)

. .  . .e . f .  . . 19 6
1480 iog. deep blue, 1859 . .  . .  . .  . . • • . .  e.f. . . 7 0

1481
SIERR A LEONE.

6d. bright violet, 1876-77, CC .,  perf. 14 . .  . . . .  e.f. . . 2 0
1482 Three 2$d. ultramarine, CA., used on 2d. blue registration envelopes . .  e.f. . . 0 10

1483

SORUTH.— See under Indian Native States.

SOUTH A U STR A LIA .
Superb strip o f  three 2d. red, 1855, wmk. Ф  . . . .e . f .  . . 9 6

1484 Strip of three 2d. red do. do., cut at top . .  . . . . f. . . 7 6



No.
1485
1486
1487
1488
«4Ч9
149u

4 9 «
1492
«493

1494
«495
1496
«497
i4gS
1499
1500
1501
1502
1503
1504
1505
1506
1507
1508
1509
1510
1511
1512
«5«3
1514
«5«5
1516
1517
1518
«5«9
1520
1521
1522
1523
1524
1525
1526
1527
1528
1529 
«530 
«53« 
«S32 
«533

«534
«535

1536
«537

«538

South Australia—continued.

6d. dark blue, 1855 . .  . .
Pair 6d. slate blue, 1856-59, imperi., Colonial Print, rare thus 
6d. slate blue, 1859, rouletted . .  . .  .
gd. grey lilac, 1860-69 >t . .  ..
2d. orange-red, 1868-71 „  wmk. Crown and S A . , . . .  . . e
6d. grey-blue, rouletted 1860-69 (piece torn off) and 4d. purple, perf., 

wmk. Ф  1867-70 . .  . .  . .  . .  . .  , . f .
2jd. in brown on 4d. green, 1891, perf. 10 . .  . .  . .  . .e . f .
Strip ot three 2id. do. do., used with 3d. deep green, 1887-93.. . .e.f.
Pair 2jd, do. do., and ^d. brown, 1891, all peri, to . .  . .  , .e.f.
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Condition.
..e.f .
* .e.f.
. .  e.f. 
. .e . f .

.f.

SP A IN .
6c. black, 1850, thick paper 
6c. black „  thin „
6c. black, 1851 . .
6c, rose, 1852 . .
6c. rose, 1853 . ,
6c. deep rose, 1853 
T w o  6c. rose ,,
4c. carmine-rose, 1854 
6c. carmine ,,
4c. carmine-rose, „  on bluish paper 
4c. deep crimson, 1855, wmk. Loops 
4c. pale rose ,, ,,
Pair i-real blue ,, „
4c. rose, 1856, wmk. Lines 
i -real b lu e , ,  „
2c. green „  no wmk. . .
4c. rose „  „  . .
i -real blue ,, „  . .
T w o  i-real blue, 1856, no wmk.
I2C. carmine. 1860-61 . .
T w o  I2C. carmine „  . .
Pair I2C. do. „  . .
Three 12c. do. ,, . .
Strip of three 12c. do., 1860-61 
i real brown on straw, 1862
T w o  I2C. green, 1864 . .
i  real brown on greenish, 1S64 
12c. rose and deep blue, 1865, imperf.
T w o  I2C. do. do., ,, „
Three 12c. do. do. ,, ,,
Three 12c. do. do. ,, ,, with margins (creased)
Fine vertical strip of three 12c. do. do., 1865. imperf. (creased) 
i  real green, 1865, imperf.
T w o  2c. carmine, 1865, perf.
I2C. orange, 1867 . .
T w o  12c. do, „  . .
Three 12c. do., 1867 . .
12c. red brown, 1870 . .
Pair I2C. red brown, 1870 
Jc. deep emerald-green, 1872-77,

E n gla n d . ,  . ,
40c. light-brown, 1872-73 ..
Pair and single, 1 real blue, 1873, Carlisi 

obliteration and pmk., very rare thus 
10 and 40c., current, with W ar T a x  Stamp, 5c. black, 1898-99 
Variety o f  current issue, four or five on each ; the stamps for postage, 

&C-, are obliterated in the usual way. The stamp for return 
receipt, penmkd. “ A .R .,”  i.e. Avis de Reception, curious . .  e.f.

Special Offer o f  O ld Spanish Stamps on the entire covers.

Fine set o f  8 varieties, being the Nos. 1494, 1496-98, 1502, 1505, 1507
and 1510, from this catalogue, for . .  . ,  . .  . .e . f .

cut close

unobliterated, but used о letter

stamps with accent,

. . e.f. 

. . e.f. 

. .e.f. 

. .e.f. 

. .e . f .  

. . e.f. 

. .e.f. 

..e.f. 

. . e.f. 

. . e.t. 

. .e.f. 

. .e.f. 

. .e.f. 
. .e .f .  
. .e.f. 
. . e.f. 
. .e . f .  
. .e.f. 
. .e.f. 
. ,e.f. 
..e.f. 
. .e.f. 
. .  e.f. 
. , e.f. 
..  e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .f.
. ,f. 
. . f .
. .f.
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f. 
. .e.f.
. .e.f. 
to
..e . f .  
. .e.f. 

bat 
. .  e.f. 

.e.f.

s. d. 
•• S 0 
. .  27 6 
. .  3 6 
. .  3 3 
.. 2 9

. .  3 0 

. .  0 5 
•• 1 9  
.. i 9

. .  O S  
. .  0 9 
- .  0 5
. .  0 9
. .  0 6 
. .  0 9 
. .  1 2  
. . 0  6 
. .  0 4
. . 0  9 
. . 1 0  
. . 0  4 
. .  4 6 
. .  0 8 
. .  5 0 
. .  3 6 
. .  0 3
. .  2 9 .. 6 0 
. .  0 6 
. . 1 0  
. . 1 4  
. .  1 8  
. .  2 0 
. .  1 6  
. .  2 3
. .  2 9
. .  1 0  .. 2 0 
. .  3 3
. .  4 0
. . 4  6 
. . 4 0  .. 6 0 
. .  0 T 
. . 1 3  
. . 2  0 
, . 0  5 
. .  1 0

. .  0 3

.. 0 10

. .  21 0 

. .  0 6

. .  0 6

. .  3 3



No.

1539
1540
1541
1542
1543
1544 
(543
1546
1547
1548 

‘ 549

1550

1551

1552
1553

1554
1555
1556

‘ 557
1558

‘ 559

1560

1561
1562 
‘ 563 
.564
‘ 565
1366
1367
1368
‘ 569 
1570 
‘ 571 
‘ 572 
‘ 573 
‘ 574 
‘ 575 
‘ 57& 
‘ 577 
‘ 576 
‘ 579
1580

1581

S T R A I T S  S E T T L E M E N T S .
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Condition, S. d.
32c. black and yellow, 1867, used with 6c., ^  rare thus , . ♦ ,e.f.  . . 7 6
Pair 32c., do., do. ,, ,, pair 6c., ,, „  . . . .e . f .  . . 16 6
6c. and 24c., 1868, creased . .  . .  . . . . f .  . . 0 6
I2C. and pair 24c., do., do, . , . .  . . . .e . f .  . . 2 0
4c., 24c. and 32c., do., do., creased . . . . . .e .f .  . . 4 0
32c. orange vermilion, 1868, . .  . .  . . . .e . f .  . . 3 6
30c. claret, 1872, ,, . .  . .  . . . .e . f .  . . 0 10
íe. on 2c. and tc. on 8c., 1892 . . . .  . . . .e . f .  . . 0 10
íe. on 6c. and íe. on 8c. . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 0
íe. on 2c. 1892, and íe. on 8c. green, 1892-94.. . .
5c. blue, I2C. purple-brown, 1883-91, ^  3c. on 32c., 1887, and

..e . f .  . .
IC.

0 9

green, 1892-96 . . . . . .  . . . .e . f .  . . 1 3
3c. on 32c. carmine-rose, 1892-4, and 5c. brown, 1892-96 . . . .e . f .  . . 0 6
5c. blue and Sc. blue, 1883-96, . .  . . . .e .f .  . . 0 4

J O H O R .
3C.hlac and carmine, 1894, used with 8c. orange Straits Settlements, ®  e.f. 
Strip of  three 6c. lilac and blue, i8g2, used with 5c. blue, and three 8c.

0 6

orange Straits Settlements, ^  . .  . . . .e .f .  . . 3 0

P E R A K .
íe. on 6c., 1S91 ^Gibbons No. 44) . . . . . . . .e . f .  . . 1 6
ic. on 6c., ,, ( ,, ,, 48) . . . . . . . .e . f .  . . 2 6
1C. on 6c., „  ( „  „  51) . .  . .  . . . .e . f .  . . 5 0

SURIN AM .
25c, blue, 1873 . .  . .  . .  . .
Four ic. grey, two 3c. green, 1891, 20c. green, 1883-89, used with

..e . f ,
pair

0 9

2jc. black and yellow, 1892 . . , .e . f .  , 5 6

S W E D E N .
6sk. beo. grey-black, 1855, fine deep colour . .  . . . .e.f .  . . 17 6

SW IT Z E R L A N D .
Interesting Letter Cover, pmk. in red “  Bâle,”  “  P .P .,"  “ 7 A .F .D .1’ in 

a divided ovai, used to Paris, red and blue pmks., dated
August 7th, 1839 . .  . .  . .  . .e .f .

Geneva, 5c. black on yellow-green, 1847, large eagle, red pmk. . .e .f .
Zurich, 6r., Type  V., vertical red lines, red cross pmk. . . . .e.f.
Pair 2|r. 1S50 (Orts-Post), cancelled with a red pencil stroke . e.f.
Pair and single 5г. black and red on green-blue, 1850, pmk. P.P. in red, e.f. 
51. do., pencancelled , ,  . .  . .  . .  . .e .f .
ior. black and red on yellow, 1850.. . .  . .  . .e .f .
jr .  blue and red, 1851, with framed cross . . . . . .e.f.
Grand strip of three 5г., 1851, do. . .  . .  . .  , . e f .
r^rap. vermilion, 1851 (Small figures of  value). .  . .  . .e.f.
Fine pair 15г. do., 1852 (Large ,, ) . .  . .  , .e.f ,
2rap. pale grey, 1854-62 . .  . .  . .  . .e .f .
5rap. pale red-brown, do. . .  . .  . .  . .e .f .
Pair and single 10c, and six 40c. green (one pair), 1S54 . .  . .e.f.
tor. and ifr.. 1854-62 . .  . .  . .  . .  . . f .
Pair 15Г , pair ifr. and 40г., 1854-62 . .  . .  . .e .f .
5c. and 20c., 1862, with curiously pierced T through the stamps . .e.f. 
2c. yellow-brown, 1867-68, rare colour . .  . .  . .e .f .
30c. blue ,, . . . .  . .  . .e.f.
T w o  30c. blue ,, . .  . .  . .e.f .
ioc. rose, embossed envelope, 1874-75, wmk. Arms and Numerals,

used with 15c. yellow, 1867-68 . .  . .  . .e .f .
id .  English embossed envelope, with pair 20c. red and yellow-green,

Swiss Unpaid Stamps, 1884 . .  . .  . .e . f .

. . 2  6 

. . 3 7  6 

. .  70 0 

.. 85 0 

.. 35 0 

.. 10 0 

. . 1 9  

. . 6  6 

. .  30 0 .. 12 6 

. . 4  6 

. . 5  6 

. . 2  6 

. . 7  6 

. . 3  9 

.. 16 6 

. . 0  7 

. . 2  0 

. . 0  7 

. . 1 5

. . 1 8

. . 0  9



No.
1582
1583
1584
1585

1586
1587
1588
1589
1590

159 г
1592
1593

1594

1595
1596
1597
1598
1599
1600
1601
1602
1603
1604
1605
1606
1607
1608 
i бод
1610
1611
1612

1613
1614
1615

1616
1617
1618
1619
1620

1621

1622
1623
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T A S M A N I A .

4<3, orange, 1853, cut to shape . .  . .  . .  .
Condition, 
.e.f. . .

s.
4

d.
6

46. blue, 1858, imperi., wmk. Numeral . .  . .  . .e.f.  . . 1 3
6d. deep violet, 1864-70, perf. 11 J — 12 . .  . .  . .e.f. . . 1 0
id. rose, Postcard, 1889, with embossed Jd. vermilion, rare thus , .e.f. 5 0

T O B A G O .

Jd. and two id. carmine, 1885-94 •• . . . .e.f.  . . 0 6
Pair id .  and pair 2jd.,  1882-94 •• •• •• • .e.f. . . 0 9
2jd. ultramarine, 1882-84 . .  . .  . .  . .e.f. . . 0 5
Pair 2 jd .,  do., do. . .  . .  . .  . .e.f. . . i 0
Jd., id. and 2 jd „  1882-94, used on 2d. blue Registration Envelope . . e f. , . 1 0

T O N G A .

Pair id. rose-carmine, perf. i z j ,  1887-92, used on T onga Registration
Envelope {no stamp) . .  . .  . .  . .e . f ,  . . 5 0

T w o  pairs and two singles id. and 2d. violet, 1887-92, do., do., do. . .e.f. . . 2 6
Five j d .  on 4d. lake, 1894 . . - .  . .  . .e.f. . . 7 6

T R A N S V A A L .

id. red on orange, 1879, imperi-., unobliterated, used on soldier’s
letter to England for id. and signed by commanding officer . .e.f. ., 20 0

2jd. bright violet, 1887-90 . .  . .  . .  . .e.f. . . 0 6
Pair 2jd. „  ,, , .  . . . .  . .e.f.  . . 1 0
2 Jd. in black on i /- green, 1887-90, corner torn . .  . .e.f. . . 1 3
Pair id. rose-red, 1895 . .  . .  . .  . .  . .e.f. . . 0 3
Strip o f  four id. do., do. . .  . .  . .  . .e.f. . . 0 3
Seven id. do., do. . .  . .  . .  . .  . .e.f. . . 1 3
Pair 2d. bistre, 1895 . .  , .  , . . , . .e.f. . . 0 8
Strip o f  three 2d., do., and two id., 1896-97 . . . . . .e.f. . . 1 2
Pair 4d. olive-black, 1895 . .  . .  . .e.f. . . 1 0
6d. blue, do. . .  . .  . .  . . . .e.f.  . . 1 4
Jd, green, 1896-97 . , , . , , . .  . .e.f.  . . 0 2
Jd. and 2d. ,, . .  . .  . .  . .  . .e.f.  . . 0 4
Pair id .  ,, . . . .  , .  . . . .e.f. . . 0 2
2 Jd. blue and green, do. . .  . .  . .  . .e.f. . . 0 2
Jd., id. and three 2jd. do. . .  . .  . .  . .e.f . . . 0 6
Five id. and four 2jd. do. . .  . .  , .  . .e.f. . . 0 10
T w o  2d. and two 2jd. do. . . , .  . . . .e.f. . . 0 7
3d, mauve, 1895, and id., 1896-97 , .  , .  . .  . .e.f. . . 1 2

T R A V A N C O R E .— See under Indian Native States,

T R I N I D A D .

rd. brick-red, 1851, imperi., blue paper . .  . .  . e.f. . . 8 6
i /- purple-blue, 1863, no wmk., perf. 11J, no perfs at top otherwise . .e.f. . . 37 6
T w o  id. carmine and black, 1882, and half of id .  do., used as 2jd 

rare thus . . . ,  . . . .  . e.f. . . 10 6
Block of four Jd. green, 1883-84 . .  . .  . .  . e.f. . . 0 6
Jd., pair id. and 2jd. „  , .  . .  . .  . e.f. . . 0 7
Pair 2jd. ultramarine „  "  . .  . .e.f. . . 0 4
4d. grey „  . .  . . •. . .e.f. . . 0 4
T w o  4d. grey „  . . . .  . . . e.f. . . 0 10

T U R K S  I S L A N D S .

i /- black-brown, 1887-89, C.A., rare thus , » . .  , e.f. . . 1 9

T U R K E Y .

Pair 20р. carmine and flesh, 1894 . .  . .  . .  . e.f. . . 0 3
Three 20р. do., do., do. . .  . .  . .  . e.f. . . 0 4
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No
1624
1625
1626
1627

1628

162g
1630
1631
1632
1633
1634
1635
1636

1636a
1637

1638

1639

1640

1641
1642

•643

1644

ÍÖ45
1646
1647
1648
1649
1650
1651
1652
1653
1654
1655
1656
1657
1658
1659
1660
1661
1662
1663
1664
1665
1666

Turkey—continued.

ip. blue, 1894 - • . .  . .  , ,
Condition.

..e .f .
5.
0

d.
2

T w o  ip. blue, do. . .  . .  . .  . . . .e.f. . . 0 4
2op. stone-yellow, 1869, Unpaid . .  . .  . . . .e . f .  . . 1 3
Constantinople Local, 5p. black on blue, very rare thus . . . .e . f .  . . 15 0

TUSCANY.
íe. on blue and 2c. on vvhite, 1851-52, curious, the íe. has been

repaired before use . .  . .  . . . . f . . .  2 6
2C. dull blue on bluish, 1851-52, cut at side . .  . . , . f . . .  1 4
íe. and pair 6c. dark slate on blue and 2c. on vvhite, 1851-52 . . f . . .  8 6
2c. greenish blue, 1853, on white . .  . .  . . . .e . f . . .  1 9
4c. deep green, do. . .  , .  . ,  . . . .e.f. . .  3 0
Pair 5c. pale olive green, i860 . .  . . . . . .  e.f. . .  11 6
Pair 5c. deep green, do. . .  . .  . . . .e.f. . .  10 6
ioc. deep brown, do. . .  . .  . .  . . . .e.f. . .  1 4
5c. olive-green, ioc. brown and 40c, carmine, i860 . . . .  e.f. . .  9 S

T W O  S I C I L I E S . — See under Naples and under Sicily.

UGANDA.
20c. violet 1895, extremely rare thus , .  . .
20c. violet, 1896 (dated, with V.R.), used locally to the Islan 

torn but extremely rare thus . . . .

rare thus

rare thus
2a.

rare thus . .  . .  . .  . .
i rupee, used locally, but without L, do., do. . .
4a. black on white, used to England with 2ja. blue, Briti 

Africa, i8g6 . .  . . . . , ,
T wo 4a. black on white, one being the rare variety, small 

P O S T A G E ,  used to England with pair 5a. deep ochi 
rare thus . . . . . .  . .

UNITED STATES.
5c. red-brown on bluish . .
ю с .  black on grey, 1847, red pmks,
3c. brown-lake, 1851, imperi. . .
3c. red-brown, 1851 „  . .
5c. lake- brown ,, ,, . .
ю с. green ,, cut d o s e  . .  
íe. blue, 1855, perf. . . . .
ю с ,  green, do., do,, with full ornaments 
íe., 3c. and two ioc., 1855 do. . .
Pair I2C. black, do. . .  . .
Pair 5c. deep brown, 1862-66 . .
ю с .  green, 1861 . .  . .
Four ю с .  green and 3c. rose, 1861, 2c. black, 1862-66 
15c. black, 1862-66 . .  . .
30c. orange, 1861, peris. cut off . .
Pair ю с. blue-green, 1868, with grille 11 x  13m 

•Grand block of  sixty 90c. orange, 1890-93, very lightly pmkd. 
Four 8c. purple, 1890-дз, and íe. blue, Columbus issue 
íe. and 4c., Columbus issue . .  . .
íe. ,  3c. and 8c. „  . . . .
íe .  and two 6c. ,, . . . .
6c. and 8c. ,, . . . .

. .e.f. . .12 0 0
Sese,

. .  75 0
Eiror

very
. . e.f.

coNT-l 0
Koki,

. .  e.f. . .  10 6
Lake
very

..e .f . . .  25 0

. .e.f. . .  50 0
East

. .e.f. . .  8 6
Э in 
1896,

. .  e.f. . .  40 0
is . .e.f . . .  21 0

. . f . . .  3 6

. . superb . .  20 0

. .e.f. . .  1 0
, .e.f. . .  0 3
. .e .f . . .  52 6
..e.f . . .  6 0
..e.f . . .  1 0
. ,e.f. . .  5 6
. .  e.f. , .  11 6
. .e.f. . .  7 0
. .e.f. - .  4 0
. .e.f. . .  0 6
. .  e.f. . .  2 3
, .e,f . . .  2 0
. .e.f. . .  2 6
..e .f . . .  8 6
. . e.f. ..145 0
..e.f . . .  1 3
. .e . f . . .  0 4
. .e.f. •• 0 11
. .  e.f. . .  1 0
..e.f . . .  0 10



United States — continued.
No. Condition. S-

1667 Seven 6c., Columbus issue, used with 6c. and pair 15c., 1S95 (with
triangles in corners) . .  . .  . .  . .e . f .  . .  4

1668 8c., ioc. and pair 30c., Columbus issue . .  . .e .f .  . ,  3
1669 4C., 1890-93, Sc., Columbus, and 10c. orange. Special Delivery Stamp, e.f. . .  1
1670 2c. green, embossed envelope, 18S7, used with 10c. brown, 1870-71,

and ioc. blue, Special Delivery Stamp (inscribed “  At any 
P o s tO ff ic e 1') . .  . .  , .e . f .  . .  \

1671 Pair and single 3c. blue, 1869 (Locomotive), used with 2c. blue,
Proprietary Stamp (Fiscal), very rare thus . . . .e.f. , .  i 'i

Note .— A nice variety of United States embossed envelopes, including 
Columbus Issue, etc,, used with various combinations of  
adhesives can be submitted on approval at moderate prices if 
desired.

40

1672

U R U G U A Y .

60c. lilac, 1859, thin figures . .  . . . .e.f. 5
i fi73 Pair бос. lilac, do., do. . . , . . .e .f . 12
1674 60c. lilac, i860, thick figures . .  . . . .f. 1
1675 6c. rose, 1864 . ,  . .  . . . . f . 3
1676 6c. rose. 1S64, corner torn off . .  . . ’ , . f . 1
1677 5c. deep blue, 1866, imperi. . . . .e .f . 0
1678 Pair 5c. do., do., do. . .  . . . . e.f. 2
1679 5c. pale and deep blue, 1872, p e r f i . . . . . .e.f. each 1
1680 Pair 5c, ,. . . . .e.f. 2
16S1 Pair 5c. blue, 1884, rouletted . .  . . . .e .f . 0
16S2 Pair jc .  violet, 18S6, ,, . .  . , . .e.f. 0
16S3 ioc. violet. tSSS ,, . . . . . . e.f. 0
16S4 25c. red-brown. 1890 . .  . .  . . . .e .f . 2
1685 3c. in red on 7c. bistre, 1892, torn . .  . . . .e.f. 0
1676 ю с. otange, 1894 . . . . . . . .e.f. 0
1687 Pair íe. olive-bistre, 1895 . .  . , . .e.f. 0
1688 ioc. blue, 1879, entire envelope (wove), used . . . .e.f. 2

16З9

VENEZUELA.
Strip o f  three and pair 5c. bright blue, 1882 . . . .  e.f. 1

1690 25c. light brown, 1882 . .  . .  . . . . . . e.f. 0
i6 g i Pair 25c. do. ,, . .  . .  . . . . . .e . f . 0
1692 Pair and single 25c. do., do. . .  . . . .e .f . . « 0

VICTORIA.
*693 Pair id. dull red, 1850, close print and early impression, creased . f. . .  16
1694 2d. lilac, 1S50, fine background and border, superb colour, light blue

pmk., extremely rare thus . .  , ,  , . , e.f. . .120
1695 Pair 3d. pale blue, 1850, wide print, type II .  . .  . .  . e.f. . .  7
1696 T w o  3d. deep blue, 1850, wide print, type II., corner c u t , ,  , f. . .  6
1697 Four 3d. deep blue, 1850, wide print, type II., and two 6d. orange -

yellow, 1854 . .  . , , ,  , .  . e.f. . .  20
1698 Vertical pair 3d. blue, 1850, perfi, very rare thus . . . e.f. . .  70
1699 6d. yellow, 1854 . .  . . , ,  , . . e.f. . .  2
1700 6d. orange ,, cut close . .  . .  . .  . f. . .  1
1701 T w o  6d. orange do. creased . . , .  . .  . f. . .  2
1702 6d. orange, 1854, rouletted, very rare thus . .  . .  . e.f. . .  27
I7°3 2/-green, 1S5S-61, imperi., cut at bottom . .  . .  . f. . .  27
1704 Strip of four 6d. black. 1862, wmkd. two damaged, rare thus . f. . .  SO
1705 1/- pale blue, 1854-61, imperi. . .  , ,  . .  , e.f. . .  3
1706 i /- blue ,, perf. . .  . .  . .  . f. . .  5
1707 6d. blue, 1861, rouletted . ,  . .  . e.f. . .  1
1708 4d. rose, emblems, rouletted, wove paper, corner torn . . . f. . .  2
1709 Pair 4d. rose ,, perf. laid paper . . e.f. . .  i
1710 4d. rose, 1862, wmk. F O U R P E N C E  . .  . .  . e.f. . .  1
1711 6d. black „  „  S I X P E N C E . .  . .  . .  . e.f. . .  3
4712 id. green, 1867-S2, wmkd. V  and crown with 1 /- blue, 1865, wmk. "| . e.f. . .  2

d.

S
6
7

6

0

0
0
9
0
6
9
0
0
S
6
7
7
0
8
7
i
0

0
3
6
8

6

0
6
6

0
0
3
0
6
6
6
0
3
0
9
6
0
6
6
9



No.
i 7>3
I7J4
I7, 5
1716
1717
1718

1719
[720

3721
1722

1723
1724
1725
1726
1727
1728
1729
1730
1731

1732

1733

1734

1735

1736

«737

1738

«739

1740
1741
1742
«743
«744
«745
1746
«747
1748

1749
173°
1751
1752
«753
«754
«755
1756
*757
1758

Victoria—continued.
1 «/• , . Condition.

4a. rose, 1804, wmk. 4  •* . .  . .  . .e .f .
6d. lilac-blue, 1865, wmk. V  and Crown . .  . .  . .e . f .
6d. blue „  „  „  . .  . .  . .e . f .
3d. yellow, and 6d. blue, 1865-68, wmk V and Crown . .  . .e.f.
Strip of three and single iod. brown on rose, 1865, wmk. “  10  ”  . .e.f.
Pair and single iod. do. do. do. (the single is torn and the pair have 

the perfs cut off at top) , ,  . .  . .f.
gd. on iod. brown on rose. 1865 . .  . .  . .e . f .
1 hree 1/- blue on blue, 1865-75, wmk. 1 , and 6d. blue, wmk. V  and

Crown . .  . .  . .  . .  . .e .f .
Vertical pair r/- do., do., do. and 6d. blue d o . . . . .  . .e.f.
Four 2d. lilac, 1S70, used with iod. brown on rose, 1865, and 1 /- blue,

wmk. 1 . .  . .  . . . , . .e.f,
id. green, 1873-83, wmk. V  and Crown , ,  . .  . .e .f .
Pair id. do. ,, do. ,, . .  . .  . .e . f .
Three 2d. pale-violet, do. ,, . .e . f .
2d. „  do. „  double lined frame ..e . f .
Pair 2d. „  do. ,, . .e . f .
T w o  3d. yellow and blue Stamp Duty, 1885, rare thus . .  . .e.f.
i|d. green and gd. rose, 1887-97 *• •• •• . .e . f .

'6d. lilac and green, 1855, “  Too Late Stamp . .  . .e.f.
1/- blue and rose, 1854, “  Registration Stamp,”  used with 6d. orange,

1854, imperf. . .  . .  . .  . .  . .e . f .
6d. blue Fiscal Postal, 1884-S5, inscribed “  Stamp Statute,”  postally

used, rare thus . .  . ,  . .  . .  . .  e.f.
6d. current English used with two id. brown-lake and ultramarine,

Unpaid Victoria . .  . .  . .  . .e . f .
T wo id. orange-brown postcards, 1890, cut out and used as adhesives,

very curious and scarce thus . .  . .  . .e . f .
Envelope, 2d. lilac on white, 1885, used with 2d. and4d. iSS5,and Jd.

bright rose, 1873-83 . .  . .  . ,  . . f .
Entire unused wrapper, jd, pink on bluish 1885, on New South Wales

Stamp Duty paper, wmk. “  N .S .W . ,”  etc. (cat. 20/-) . .e.f.
Entire wrapper, id blue, 1894-95, used . .  . .  . .e . f .

41

d.
8
0
4
0
0

4 6
5 0

6
4

4
0
0
0 10 
0 3
0

15
0
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22 6

9 0

1  0

1  6

1  6

13 6 
0 6

WESTERN AUSTRALIA.
Pair and single id. black, 1S54, used with 6d. black-bronze, 1857, 

extremely rare thus . .  . .  . .
Pair I/- brown, 1854, roulctteii, and 6d. sage green, i860 

extremely rare thus . .  . .
6d. black-bronze, 1857, very rare thus . .
2d, orange vermilion, i860, imperf. . .
2d. „  ,, „  rouletted . ,
T wo id. rose, 3861, clean cut perfs., wmk. Swan 
6d. purple-brown, 1861, perf. . .  ,, ,,
6d. purple and 3d. brown, 1872-78, p. 14, . .
T w o  2d. grey, 1889, ^
Four 2^d. blue, current . .  . .
T wo 2^d. blue, ,, used with pair id, lilac, Fiscal Postals, 1893, e.f.

WURTEMBURG.
3kr. yellow, 1851-52 . .  . .  . .
3kr. ,, ,, blue postmark . .
3kr. orange „  „  . .  -•
3кг. and 6kr. ,, . .  . .  . .
6kr. blue-green, do, . .  . .
9kr. rose, 1851-52 . .  . .
Nos. 1749, 1753 & 1754 set of three for . .
ikr. brown, 1858, no thread . .  . .
6kr. pale yellow-green, 1S62, perf, 13^, thin paper, creased 
3kr. rose, entire embossed envelope, used with 6kr. bit 

rouletted . .  . .  . .

. .e.f. ..1 35 0
;rf.,

. .e.f. .1 5 0 0

. .e.i . . .  70 0

. .  e.f. . .  11 6

. .e.f. . .  32 6

. .e.f. . .  25 0

. ,e.f. . .  13 6

. .e.f. . .  2 0

. .e.f. . .  0 6
. . e. f. . .  0 9

13, e.f. . .  1 3

. .e.f. . .  0 4

. .e . f . . .  0 5

. ,e.f. . .  0 7

. .e . f . . .  1 0

. .e.f. . .  0 7

. .e . f . . .  1 0
. .e.f. . .  1 6
. .e.f. . .  2 9
. . f . . .  1 0

68,
. .superb . .  2 0
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ZANZIBAR.
No. Condition,

1759 Pair and single 4ja, orange, 1896, used on 2a. chocolate registration
envelope . .  . .  . .  . .  . .  . .e .f .

1760 J, ì ,  2, 2 j ,  3, 4, 4 j ,  5 and 7Ja., 1896, used on 2a. chocolate registration
envelope . .  . .  . .  . .  . .e .f .

1761 5a. and ir., 1896, used on 2a. do., do. . .  . .  ..e.f.
1762 Ja. to 2Г-, used on envelope, 12 different values . .  . .e .f .
1763 Ja., to 5г., complete, do., do. . .  . .  . .  . .e .f .
1764 'Indian Wrapper, ta. brown, surcharged Zanzibar in blue, used ..e.f.
1765 Ja. green, wrapper, i8g6, used . .  . .  . .  . .e.f .

s. d.

3 0

6 3
4 6 

15 C 
52 6

5 0 
0 6

ZULULAND.
1766 Pair id. lilac, 1888 . . . .e .f .  . .  1 9

Ж  ^  ^  ^  ^  ж  ^

Packets of Stamps 
on Entire Original Envelopes.

12 ENVELOPES with 14 STAMPS, including:

Chili, Columbia, Barbadoes, French Colonies,
Peru, Porto Rico, Trinidad and Venezuela, etc. 

For 1 / 7  post free.

25 ENVELOPES with 27 STAMPS, including :

Id. black, English ; India, ia. blue, 1st issue ; Nova 
Scotia, 5c. blue ; Saxony, 2nd issue ; Spain, early 

issues; and Wurtemberg, 6kr., 1st issue, etc., etc.

For post free.

W. T.  W I L S O N .
E X P E R T , S PE C IA LIS T , A N D  D E A L E R  I N  STAM PS,

192, B IR C H F IE L D  ROAD, B IR M IN G H A M , E N G L A N D .



. . T he . .

MAQIC OXIDATION R E M O V E R S
Invaluable to all Collectors for the Removal of Oxidation and 
Discolouration from Stamps without injury.

The Effect of Its Use is M AGICAL. . . .

. . . Price, 2/6, post free ;—-in glass-stoppered bottle, securely packed.

P O C K E T  M A G N IF Y IN G  G LA S S E S
Powerful and clear in definition, specially selected ; two powers . . each, 2/6

T W E E Z E R S
For handling and mounting Stamps. Being nickel-plated, these are invaluable for 
soaking and mounting. Finest quality and finish . . . . .  each, 2/6

S T A M P  M O U N T S
Finest quality. Non-injurious to the most delicate colours ; two sizes . per iooo, 1/6 

Good quality, especially prepared to allow watermark to be seen through them after
a t t a c h m e n t ........................................................................................................................per iooo, 1 /-

CHEAP DITTO Good gum ..........................................................................................per looo, 5d

P E R FO R A TIO N  G AUG ES  E a c h ................................. e*.

Special V a lu e -N e w  Packets of Stam ps.
250 Different V a r ie t ie s . No. PI » t 1/9
500 „ « No. P2 . • 61-

1,000 „ No. P 3 . 21/-
1,500 „ » No. P I • 55/-

2,000 „ « No. P5 a 105/-

T he  above Packets contain only Original Postage Stamps, Envelopes, cut square ; 
and Newsbands, cut square. No reprints, Locals, Fiscal Stamps, or cut Post Cards.

A n y  o f  the above Packets make a good start for a beginner, and form a most 
acceptable present for any Collector. The catalogue value of the better Packets is more 
than four times the price asked. They are collected by amateurs in all parts o f  the 
world, from whom they come in exchange, hence their extraordinary value.

M E X IC A N  S T A M P S .
Having purchased the De Coppet Collection of these Stamps, the 
largest and most complete Collection o f  Mexican Stamps in 
the world, in addition to the Williams Collection of the same Country, 
I am in an exceptional position to supply buyers with fine assortments 
of any of their wants, either Rare Varieties, Rare Surcharges, Names 
of Towns, Perforations, Watermarks, and Errors.

I am preparing: a HANDBOOK on these most Interesting S t a m p s .—-It wil l  contain much 
new and original  matter, which w i l l  simplify the collection of 

th is  C ou n try 's  Stamps.



SOLE WHOLESALE AGENT FOR THE PUBLICATIONS OF

The SCOTT STAMP and COIN Co., New York.

“ S T A N D A R D  C A TA LO G U E ,”
58 TH EDITION, 1899. (Price, 2/ 4 ; Abroad, Id. extra.)

S u p p l e m e n t  to above, including all new issues up to Oct., 1898. P rice , 5d. 
N o t e . — The next Edition of this Catalogue will be published in the Autumn of 1899,

The American Journal of Philately T h e  oldest and best
' --------------------------------------------------  Monthly Journal

Subscription per Annum - - 3s. published in America.

Envelopes, Wrappers and Sheets of United States.
By T i f f a n y , B o g é r t , and R e c h e r t , fully illustrated, cloth bound, interleaved, 21/-

A Catalogue for ADVANCED COLLECTORS,
Compiled from the most recent authorities and individual research, with notes on 
forgeries, reprints, &c., by H e n r y  C o l l i n  and H e n r y  L , Ç a l m a n .

12 parts reads—Sfgbanistan to Hganda.
It is printed in quarto form, with large margins for additions and annotations and will  

be delivered in parts o f  from 70 to So pages.

A  special feature is made of the engravings o f  plates of  stamps containing varieties. 
The productions in this direction are’ unequalled.

CO

CM
CO

. . . HU plates fu llţ  reprobuсей. Subscription payable in abvancc. t

Herrick’s Russian Locals, Chth, 8/6.
Philatelic Maps of the World (V 1/3. a h  post free.

Sole W h o l e s a l e  A g e n t  for  the Publications o f  . . .

The PHILATELIC S O C I E T Y  o f IN D IA .

The Philatelic Journal of India.
T he best and largest Journal published out of England, and of the highest class— 
previously only issued to Members of the Society— now offered for general Subscription, 
monthly. jPer Annum, Q j-

HANDBOOKS : Brit, Indian Adhesive Stamps 
- W — -------  Surchd. for Native States.

By C. S t e w a r t - W i l s o n , Esq., Postmaster-General, India.
Each Illustrated with Four Photogravure Plates.

Ipart t. űbaniba—jfaríöibot— ©walor •• •• •• •• 5/-
Ipart li. З-binò—Habba—ipatiala •• •• •• - 61-
These admirable Works are f u l l  o f  original matter, and throw an interesting light upon the 

issue and use o f these Stamps, the Editor having access to a ll available Official Documents.
The Illustrations arc models o f  in curacy and clearness.

S to c k  held at Birmingham. Wholesale  Terms o n ” application A ll  Post  Free.

w. T. WILSON, Expert in Stamps, 192, Birchfield Road, BIRMINGHAM, England,
S o le  W holesale A gen t  fo r  th e  U n it e d  K ingdom .



T H E  A D V A N C E D  
C O L L E C T O R ' S ALBUM
W hat are the qualities necessary for such an Album to merit the above title ?

1. — The paper must be carefully selected of finest quality, hand-made, and 
guaranteed free from the injurious chemicals found in all machine-made papers, 
and which in a short time seriously discolour valuable Stamps,

2 . — Each leaf should be easily removable for mounting the Stamps in the first 
instance, and to enable a rearrangement of the leaves at any time.

3 . — The Binding mechanism should be strong, simple, and sightly'; and at the 
same time the Album must open flat.

4 . — The Album should be portable, not too large or heavy to be cumbersome.

The “ Advanced Collectors’ ’’ Album has been designed and constructed 
as the result of iny thirty-five years’ experience as a Collector, and will be found 
to answer in a signally successful manner to all the above difficult requirements.

Large and bulky Albums are a mistake, therefore these Albums are made 
of medium size -with 6 0  leaves—-making them very handy and portable. They are 
kept in stock 111 two sizes : long oblong size, with leaves having a very faint buff quadrille 
ground, enabling Collectors to easily and quick!, mount and arrange their Stamps 
without ruling and measuring where they should go, thus ensuring symmetry and 
evenness in the appearance of the Stamps when mounted.

The second size, and the one most generally adopted, is an upright 
square shape with faint g r e y  b o rd e r  surrounding a c e n tre  of faint dotted quadrille 
lines. ■

These are rea lly  the only A lbu m s which can  be called permanent. 

--------------------—------ -*••• ® #••••------------------------------

The late  Mr. G tL B R R T  HARRISON, one of the finest Philatelists  of his day, finally adopted my
Album s to mount his superb Collection of Afghans.  After hav ing  tested many other
m a k e s  of Albums, he wrote me :

“  Us a r  M r , W ilson,— Your Stamp Albums have pleased me immensely. The paper is 
excellent, the binding rich, but all the same in good taste, and the arrangement for changing 
the pages is much the best that I have seen, the machinery being o f  the simplest, and no doubt 
for that reason always in good working order.

“  Albums have always been a difficiiHy amongst Advanced Collectors, but the man who 
would not be satisfied with the set you have sent me never would be satisfied.”

The same gentlem an writes, a fter  tw e lv e  m onths’ experience of these  A lb u m s:
“  I expect there is no difficulty in having the naper identical with the other paper ? I 

ask for th is  b e c a u s e  it is so  t h o r o u g h ly  s a t is fa c t o r y .”

An experienced Collector, who has had my Albums in use for six years, w r ite r  under date 7th
October, 1897 :
“  Whoever has seen these Alliums likes them. You can see for yourself the number I 

have sold for you, and if I were regularly in the trade, I could do a lot more with them. T h e y  
are far and away the best I have ever seen.”

Another prominent New York Collector writes me December 14th, 1897 :
“  I require 30 Albums, with extra leaves, like the two you made for me some three years

ago. 1 have become disgusted with t h e ------Albums, and have not seen any that I like as well
as the two referred to above.”  .



S P E C I A L  O F F E R S
—  IN —

CHEAP SETS of STAMPS.
s. d.

20 Afghanistan, 1870-90 ... 40 о 
7 Antioquia ... ... 1 3

40 Austria . . ... ... i 3
6 Austrian Levant, 1891-92 1 3
7 Austrian Italy ... ... o g

* 6 Baden, including 30kr. i 6
36 Belgium... ... ... i 6

7 Belgium Parcels P ost...  о 5 
7 Bolivia, 1894 ... ... i о

20 Brazil ... ... ... i о
*  8 British Bechuanaland ... 2 2
*  4 unused Canada jubilee 1 о

4 triangular Cape of Good
Hope ... .. ... 17 о

6 Cashmere ... ... 1 6
15 Columbia, including rare 1 6

*20 obsolete Costa Rica ... 4 о
*20 obsolete Cuba ... ... 1 6

20 Denmark ... ... o g
*  5 Djibouti, 1894 ... ... о 5

5 Dutch Indies (Queen)... о 5
20 Egypt ... ... ... г 6
20 Finland . ... ... I 6
60 France ... ... ... 3 6

* 8 Gambia, Ad.-i/-, obsolete 5 6
30 Germany ... ... r 6

*  7 Gibraltar, 1898, .ţd.-i/- 3 о
3 Gold Coast, 5/-, 10/-&£1 15 6

60 Great Britain ... ... 7 6
20 Greece ... ... ... 1 6
10 Greek Olympian Games 4 3
11 Guatemala Exhibition

Stamps 4 9
6 Hawai, 1894, complete 3 6
3 Holland, 50С., ig. & 2^g.

(Queen bi-coloured) 2 6

10 Holland, LInpaid, ic.-ig.
s.

0
d.

6■K' ^ Honduras, 1878 ... I 6
10 Iceland ... ... ... 1 9
35 India ... ... ... 2 6

* 3 Ionian Isles (complete) 9 0
50 Italy ... ... ... 2 9
10 Jamaica... ... ... 0 9
25 Japan ............................. I 6
4 do. War Stamps ... О 7

12 Luxemburg ... ... 0 4
27 do. ... ... 2 3

8 do. ioc.-ifr,, 1892-93 2 0
7 Mauritius ... ... 0 6

70 Mexico ... ... ... 17 6
8 Monaco... ... ... I 3

* 6 New Brunswick ... 4 0
* 3 Newfoundland Jubilee, 

i c., 2c. and 3c. . . . 0 9
45 New South Wales ... 16 0
30 New Zealand ... ... 10 0

6 NigerCoast, 1894, novvmk. 5 0
3° Norway ... ... I 6

* 5 Obock ... ... ... 0 6
20 obsolete Peru (cat. at 6/1 ) I 9
С Philippine Isles . ,, I 4
10 Persia ... ... ... I 0
1 5 Queensland ... ... 2 6
9 used Roman States ... 2 3

60 Roumania ... ... 5 0
20 Russia ... ... ... 0 6
20 Servia ... ... ... 1 9
10 Siam . ... ... 2 0
50 Spain ... ... ... 3 0
50 Sweden ... ... 2 3
42 United States ... ... 2 0
20 Uruguay ... ... 3 0

*  Unused. Postage extra on orders under 5/-



Caricatures of the Mulready Covers
. . and of the Jubilee

Fores’ No. i Letter Sheet, Plain, unused 
,, ,, n Coloured, unused

White’s Letter, Front Plain, „
Spooner’s Set of 14 Envelopes, Plain „

,, Single Envelopes, ,, ,,
„ „  „ coloured ,,
„  Part Set „ „ ...

Southgate’s Set of 6 Plain ... ...
,, Single Envelopes ...

Menzies’ Plain ... ... ...
Punch’s Anti-Graham Cover, blue ...

>, .. (front only)
Hume’s Plain, No. 1, 2, 3 ... ...

,, ,, Tourist, No. t, 3 . .
Fores’ Plain No. 1, “ Courting,” No. 2, “ M usical” . . . . . .  , , 15/-

„  , ,  No. 3, “ Dancing ” (15/-), No. 7, “  Shooting ” '  • Ì J 21/-
, ,  , ,  No. 8, “ C iv ic” (front only, damaged) ... ... for 5 İ -

Ackerman’s Plain No: 3 . . .  . . .  ... . . .  J ) 2 1/-
Spooner’s Imitiation id. black ... ... . . .  , , 7/6

, ,  , ,  2d. blue ... ... . . .  y) 15/-
Ocean Penny Postage-Valentine’s, white ... . . .  f ) 7/6

>> >>  л  л  blue . . .  ... . .  .each, 3/6
Intemperance-Valentine’s, „  . . .  . . . . . .  j , 1/-
Ocean Penny Postage, No. 2, 5, 6 . . .  . . . . . .  j , 5/-
Anti-Slavery, No. 7, 8 . . .  ... . . . . . .  j j 3/-
Peace, No. g ,  10, 11 . . .  . . .  . . . . . .  )t 2/6
Onwhyn. blue, Valentine . . .  . . .  . . . . . .  1, 3/6
Sunday Labour Envelope, blue . . .  . . . . . .  f f 6/-

Envelope.
from 21/- to 35/- 

42/-
30/-

for 60/- 
each, 3/­

.. 5/6
No. i to 7 and 13, 15/-

• for 35/­
. each, 4/6
. for 21/­
. for 30/­
. for 10/- 
each, 15/.
• i  S/-

CARICATURES OF THE JUBILEE.
Furness’ Caricature Envelope and Card, 1890, used... ..
Ditto, signed proof İn black, very rare ... ... ..
Eliots’ Caricature of ditto in blue (Suppressed) ... ..

З/6

4 2 /-

7/6

W  For particulars of the Numbers quoted see Major Evans’ Book on the 
Mulready Envelope and its Caricatures.

. . . A N Y  O F  T H E  A B O V E  S E N T  O N  A P P R O V A L .



THE BONANZA.. . ® ;

(jachet of 250 Varieties,
OF UNUSED and PERFECT

P r i “ : , i 2 / 6  P o s t a g e  S t a m p s

ÍLipis TDonòerfiií Packet contains • am ong m a n g  others ■
tl;e foiiom ing :

I.—OLD AND SCARCE STAMPS.
B a v a r i a ,  1 S 7 5  ; B r u n s w i c k ,  1 8 6 5 ;  C - u r g o ,  1 8 8 7 ;  C o s t a  R i c a ,  1 8 6 3 - 6 4 ;  

C u b a ,  1 8 7 S  a n d  1 8 7 9 ;  D u t c h  I n d i e s ,  U n p a i d ;  F r a n c e ,  E m p i r e ,  1 8 6 2 - 7 0 ;  

G i b r a l t a r ,  1 8 8 9 ;  H o n d u r a s ,  1 86 3.  i s t  i s s u e ;  I t a l y ,  1 8 6 1 ,  e m b o s s e d  

n u m e r a l ;  I t a l y  o f f i c i al ,  1 S 7 5 ;  N e w  S m i t h  W a l e s ,  O . S ,  ; N e w f o u n d l a n d ,  

í e .  c a r m i n e ,  1 8 9 7- 9 8,  o b s o l e t e ;  P e r a k ,  1 S 91  ; P e r u ,  1 0 c .  o r a n g e ,  1 8 9 5 ;  

S p a m ,  4 c .  1 8 5 6 ,  4 c .  1 8 6 2 ,  a n d  Ь o n z a  O f f i c i a l ,  1 S 5 4 ;  S t r a i t s  S e t t l e m e n t s ,

í e .  o n  8 c . ,  1 89 2,  e tc .

П.—CURIOUS STAMPS.
B h o p a l ,  b l a c k  a n d  g r e e n  ; B u n d i ,  E x e c u t i o n e r ’ s D a g g e r  ; C o c h i n ,  

C h a r k h a r i ,  D h a r ,  J h a l a w a r ,  L a s  B e l a ,  M e x i c o ,  E r r o r ,  S p a i n ,  W a r  

T a x ,  a n d  m e m b e r  o f  C o r t e s  S t a m p s ,  W a d  w h a n ,  e tc .

III. -J U B IL E E  and COMMEMORATIVE STAMPS.
B a r b a d o e s ,  C a n a d a ,  C h i n a ,  G u a t e m a l a  E x h i b i t i o n ,  G r e e c e  O l y m p i a n  

G a m e s ,  P o r t u g a l ,  D o n  H e n r y  a n d  V a s c o  d e  G a m a ,  U n i t e d  S t a t e s ,  

O m a h a .

IV. — PICTURESQUE STAMPS.
C o n g o ,  v i e w  o f  H a r b o u r ;  M e x i c o ,  p e o n ;  N i c a r a g u a ,  m a p  o f  C e n t r a l  

A m e r i c a  ; N e w  Z e a l a n d  M o u n t  C o o k  ; N e w f o u n d l a n d ,  d o g ’ s  h e a d  ; 

S a l v a d o r ,  p u b l i c  b u i l d i n g ;  S o u d a n ,  n a t i v e  p o s t m a n  o n c a m e l ,  e t c .  

N O TE-—T h is  Packet contains no íe. and 2c. French Colonies.

W . T . WILSON, 192, Birchfield Road, BIRMINGHAM, 
ENGLAND.



T H E a  *

' Every Leaf Removable.
‘ ‘Advanced Collectors Compact. Handy. Portable.

Album. . .
P A P E R  Thick,  ol Finest Quality, 

Hand-made, Guaranteed Free 
from Injurious Chemicals.

a  a

C A C H  Album contains 6 0  leaves of finest hand-made paper, gilt edges, bound 
L ' in dark green half-morocco back and corners, cloth sides, gilt lines on corners, 
back, and sides, spaces on back for numbering and lettering.

No. В 016.— Size i2İn. x ş j i n .  long oblong shape, with leaves showing faint quadrillé lines only 
on each page, to simplify the arrangement of the Stamps. Price 21/-

No. В 935.— Size n i n .  wide by n j i n .  high, square shape, with neat light grey border, and 
centre of  faint quadrillé lines.* Price 25/-

No. M 935.— Same as No. B 93g, but leaves are o f  thick machine-made paper, with white edges, 
Price 18/- '

L O O S E  L E A V E S  for above, per d o z e n - N o .  В  916, 2/3 ; No. В  935, 3/- ; No. M 935, 1/9.
• Now only supplied with each leaf backed Japanese silk tissue paper, thereby entirely preventing all friction 

on surface of Stamps. I introduced t h i s  S y s t e m  in 1894.

W. T. WILLETT, Esq,, of Brighton, wrote me—
“  B r i g h t o n , January 25th, 1895.

“ D ear  M r. W i l s o n ,— In reply to yours, I find the Album answers the purpose admirably 
in every respect. Your method of obviating the friction on the surface of  the Stamps is simple 
and inexpensive, and at the same time thoroughly effective ; as since I have had the Album you 
made for me the colour has not rubbed off the surface of the Stamps on to the opposite page, 
as it did in my previous Album.

“  Yours faithfully, W a l t e r  T, W i l l e t t .”

— ----------------- e ---------------------

*Tňe H cttecting â$íbum.̂
This is a useful Album for rough work, is exactly the same as No. В 9 1 6 , with 

quadrillé lines, and same special quality hand-made paper, but the leaves are not 
interchangeable. Strongly bound in cloth, with double gilt line border, bo gilt edged 
leaves ... P rice  9/6.

Stamps on Approval* * *
Special Selections of any Country will be Sent on Approval to Advanced 

Collectors; these are mounted in small Books, containing Unused and Used 
Specimens, Blocks, Strips, Pairs, &c., correctly arranged, giving a large and fine 
selection of Shades and Varieties of Picked Specimens.

Sheets of cheap and medium class mixed Stamps Sent on Approval.
New Sheets containing many novelties and also bargains in old British Colonial and 

Foreign Stamps are prepared monthly. Collectors wishing to see these BEGULÃRLY, 
are requested to let me know, so that their names can be placed on the regular list.

An Unsolicited Testimonial from an Experienced Collector on the Stock Books I send 
out for selection:—

“  Your Books are as you describe them, a Philatelic Study. 1 have never seen such care in 
mounting, such description, or such a selection o f  shades in any Dealer’s Books,”



Stamps in Sets ...
\=-— A SPECIALITY.

SPLENDID SELECTIONS of the Sets of any one Country sent on approval 

on receipt of the customary references.

Large New Set Price List
C o n t a i n i n g  p a r t i cu l a rs  o f  o v e r  800 C h e a p  a n d  B e t t e r  C l a s s  S e t s  o f  Stamps 

at  B a r g a i n  P r i ce s  sent  post  f r ee  on a pp l i ca t i on .

Approval Books of Sets of Stamps. *
All  t he  N o v e l t i e s  c a n  b e s u p p l i e d  in S e t s  i m m e d i a t e l y  a f t e r  issue.

Terms for Examination of Stamps.
F o r  S t a m p s  u n d e r  ao/* e a c h  in va l ue ,  1/6 p e r  d o z .  M in i m um  F ee ,  1/6.

F o r  R a r e  S t a m p s  v a l u e  20/. a n d  u p w a r d s :  O n e ,  1/3 ; T w o ,  1/9 ; 
T h r e e ,  2/6 ; S ix ,  4/•

F o r  M a r k i n g  F o r g e r i e s ,  R e p r i n t s ,  etc. ,  in a  C o l l ec t i o n  in its en t i re t y ,  the 
F e e  is 7/6 p e r  1000 S t a m p s ;  500, or  less,  3/6 .

( W  THESE F E E S INCLUDE POSTAGE AND REGISTRATION.

Stamps sent for opinion should be mounted on a sheet, with space left for 
remarks over each.

All Stamps sent for opinion receive my careful personal examination.
It is particularly requested that the source from whence any of the Stamps 

come is not stated.

W. T. WILSON, in )̂£атрЛ,
1 • ^  •

192, BIRCHF1ELD ROAD, BIRMINGHAM, ENGLAND.

Pardt & Son, Printers, 8, The Triangle, Bournemouth.


